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Szent isten napján

(sz ) Az első magyar király emlé­
kezetét ünnepli a nemzet. Szent Ist­
vánét, a ki nemcsak szentéletü fér 
fiú, hanem bölcs elméjű fejedelem 
vala. És kilenczszáz esztendőnek vi­
haros eseményei vonulnak el sorjában 
a hazafi-elme előtt, rágondolván 
Szent Istvánra és az utána követke­
zekre, kik uralkodtak kilenczszáz esz­
tendőn át e nemzeten.

Sokan voltak köztük, kik tisztán a 
magyar nemzet nagyságáért, Szent 
István államának dicsőségéért és bol­
dogulásáért éltek és küzdöttek. De 
sokan voltak köztük, kik előtt más 
czélok is lebegtek. A magyar nem­
zet sokszor került szemtől-szembe a 
maga uralkodójával. Sokszor volt 
kénytelen a maga érdekeit szembe 
állítani Szent István koronájának hor­
dozójával. És tenger hazafi-vér om­
lott el Magyarország rónáin és völ­
gyei közt, mikor a nemzet harezban 
állott azzal, kinek szent és fönséges 
hivatása lett volna a magyar állam
alkotmányos önállóságának biztosí­
tása, a magyar nemzet alkotmányos 
szabadságának védelmezése.

Hajdani nagyságnak és szomorú­
ságnak, hajdani dicsőségnek és ke­
servnek, örömnek és bánatnak, 
diadalnak és kudarcznak mennyi 
tenger emlékezete elevenedik föl 
a hazafi-elme előtt, valahányszor 
a nemzet ünnepel, vagy ünnepelni 
akar! Olyan a mi ezer esztendős 
történet ink, hogy az emlékezés köz­
ben mindig fájdalomba kell borul­
nia a hazafi-örömnek. De ha csak 
múltúnk miatt lenne igv! Ha jele­

nünk teljes kárpótlást nyújtana az 
elmúlt századok keserű megpróbálta­
tásaiért! Ha emlékezvén a múltra, 
csak az elmúlt szenvedések visszasíró 
fájdalmai égetnék lelkünket;! Ha erős 
hittel, erős bizodalommal nézhetnénk 
bele a kétes jövendőbe, s őszintén 
örvendhetnénk a jelennek!

De hát boldog isten! olyan-e a mi 
jelenlegi állapotunk, hogy megnyug- 
hatunk benne? Olyan-e a mi nemze­
tünk mostani élete, hogy bizalmat 
kelthet jövendő sorsunk iránt?

Hol van az az egységes magyar 
nemzeti állam, mely eszményképe volt 
nemzetünknek ? Hol van az erős, 
egységes magyar nemzet, mely össze­
forr gondolatban, érzésben és törekvé­
sekben ? Hol van az erős gyökeret 
vert magyar nemzeti társadalom, mely 
képes küzdeni, dolgozni a maga jö­
vendőjéért a történeti hagyományok 
szellemében, de a modern haladás 
amaz eszközeivel, melyek kínálkoz­
nak minden modern nemzeti társada­
lom számára ? Hol vannak azok a 
hatalmas és bölcs államférfiak, 1 
alkalmasak arra, hogy jövendőbe látó 
elmével, erős akarattal és tökéletes 
önzetlenséggel vezessék a nemzetet? 
Valami sajátságos kishitűség szállotta 
meg nemzetünket. Közszellemében 
nincsen semmi fönséges lendület; 
küzdelmének nincsen határozott czélja. 
Csak él nap-nap után, mialatt körü­
lötte a világ halad, s a szellemek 
ege tvivó akarattal törnek előre. A 
hajdani erőt, a hajdani lelkesülést, a 
hajdani szabadságszeretetet, a haj­
dani hazaíiságot fölváltotta a köz- 
szellemnek aluszékonysága. Egyéni 
küzdelmekből áll a magyar társada­
lom élete, s egyéni érdekek tüleke­
dése csinál zajt ebben az országban, 
mikor arra lenne szükség, hogy a 
nemzet összeforrva, egységes erővel 
közügyekért szálljon síkra.

Az egész világ közgazdasági ezé- 
lokra tör. Az egész világon a közgaz

nyilvánulása; de egészében a nem­
zeti közszellem meg se mozdul. Hi­
ába keltegetik, hiába élesztgetik. Ma­
rad lusta tétlenségben, s legföljebb 
zavaros, beteges eszmeáramlatok van­
nak rá valamelyes hatással.

Ez a csodálatos közömbösség ösz- 
szevegyül a szervilis hajlamokkal. A 
lojalitás buta betegségével, mely lehe­
tetlenné teszi a szabad gondolatok és 
nemesebb törekvések szabad érvénye­
sülését.

Egységes magyar államról szóno­
kolnak államfér fiai.. Egységes magyar 
állam megteremtéséről beszélnek mi­
niszterek. De csak szónokolnak. Csele­
kedeteik pedig arra vallanak, hogy 
vagy nem képesek a nagy czél esz­
közeit megválogatni, vagy nem elég 
bätrak ily eszközöket használni. Az 
egységes magyar állam külső és belső 
ellenségei sohasem voltak vakmerőb­
bek, mint most. A nemzetiségek soha 
büntetlenebből nem garázdálkodtak, 
az osztrákok soha mohóbb vágygyal 
nem lestek anyagi érdekeink lolfala­
sára, mint most. A kormány nemzeti­
ségi politikáját a gyávaság jellemzi ; 
az osztrákokkal szemben pedig a lo­
jalitásba burkolt megadás minden 

yarlósága vezeti.
crt>

erős, öntudatos nevelés nélkül. Min­
den, a mi körülöttünk van, él és dol­
gozik: küzdelemre, ellenállásra, erőki­
fejtésre szólít, sarkal, kötelez. A ma­
gyar nemzet pedig örvendez egy jő 
termésnek, mert közszellemében a 
magán érdekek kultusza vert gyöke­
rét, s nincsen erő, mely föltüzelje, mely 
lángra gyújtsa benne a tettre, küz­
désre hevítő nemzeti szenvedélyt 

Bizony, Szent István napján, az 
első magyar király ünnepén, kilencz­
száz esztendő sok nemzeti dicsőségé­
nek ragyogó endé ■ zete mellett, a je-

a mi még elintézésre

dasági szellem csinál hóditó áramla­
tokat. Nálunk Magyarországon hiába 
keressük a közgazdasági szellemet, 
annál kevésbbé láthatjuk e szellem 
hóditó áramlatait. Az ország egy nagy 
megpróbáltatás küszöbén áll, s a nem­
zet közszelleme nem törődik vele. 
Arról van szó, hogy újból béklyóba 
verjék-e az ország gazdasági erejét, 
avagy kibontakozzék ostoba nyűgei­
ből és szabad szárnyalással érvénye­
sülhessen nemzeti czélokért ? Itt-ott 
zsong-bong valami törekvésnek a zaja. 
Itt-ott érezhető valami akaratnak a

Es így lézengi- ,k belső erő híján,

vár, a mi függőben 
maradt eltérés, csakis az autonóm-tarifa 
kérdéseire vonatkozik.

Gyönyörűen leczáfoltak bennünket félhiva­
talosan. Szó sincs róla, nem igaz semmi.
Nem is tanácskoztak Rátóton, csak barátilag 
csevegtek a miniszterelnökök. A kiegyezési 
tanácskozások a kezdet kezdetén vannak.
Kész kiegyezésről szó se lehet.

Egy héten keresztül jó formán Így ma­
radt a kérdés. Mi, ismervén a forrásainkat, 
állítottuk és fenntartottuk igazságunkat, a 
félhivatalosok mindegyre czáfoltnk. Műit a 
tintahal a vizet, feketítették a híreinket. . .

Ma pedig szenzácziót jelent a Pester 
Lloyd nagy ciceró hetükkel. Megírja és 
jelenti, hogy Körber doktor és Széli Kálmán 
a kiegyezés minden kérdésében megegyeztek, 
s teljes elvi megállapodások után mentek 
javaslataikkal a királyhoz. Egyes-egyedül az 
autonom tarifa dolgában vannak még nézet­
eltérések, de jogosult az a feltevés, hogy 
ebben a dologban is idejében, meglesz az 
egyezség ....

Jlogj honnan tudja ezeket a Pester Lloyd, 
s miért Írja ma meg, nem lesz nehéz ki ta­
il In i. Hiszen csak tegnap i.Ta meg a német­
nyelvű kormánylap, hogy Széli Kálmán j nagy 
1st Iliben látogatásával tisztelte meg 1 ni!.
Miksa képviselőt, a Pester Lloyd szerkesz­
tőjét, s hosszabban csevegett vele.

Ez a látogatás megmagyarázza, hogy 
miért írja meg a Lloyd ma, hogy a kiegye­
zés valóban perfekt. De egyet nem magya- 

mii.

len csak sötét gondolatokat támaszt­
hat a hazafi-elmében. Milyen jó lenne 
egy kis vihar, mely villamos erővel 
töltené meg a tespedő nemzeti köz­
szellemet!

a czélja, hogy megszüntesse az ügy­
védi és bírói kar elméleti minősítése 
tekintetében ma fennálló különbséget 
és megszüntesse a budapesti tud. 
egyetem jogi kara hallgatóságának 
zsúfoltságát.

Azok-e a legalkalmasabb eszközök 
erre a kettős czélra, a melyeket a 
törvénytervezet foganatosítani készül, 
vagy lehetnek náluk alkalmasabb esz­
közök is, a fölött lehet is. méltó is 
vitatkozni. Erre irányultak épen azok 
a vélemények, melyek 1899-ben be­
érkeztek. valamint azok is, a melyek­
nek kivonatát tegnapelőtt! számunk­
ban. közöltük. De magát a czúlt, an­
nak helyességét vitatni többé alig 
lehet, annyira egyetért vele a szakér­
tők és nem szakértők majdnem egy­
hangú véleménye.

Aki pedig, mint most a Veteményes 
jelentés is teszi, a kitűzött czéltszem 
elöl tévesztve, minden áron ostromra 
készül, kénytelen terepet változtatni, 
mi azzal a vcszélylyel jár, hogy löve­
dékei a czéíoii innen vagy túl hulla­
nak alá. Szórul-szóra ez történik a 

erudiczióval s szemíényvi szlő 
dialektikával megírt Veteményes jelen­
tésben. Czélja eltolódott. Nem hiszi, 
hogy a zsúfoltságot meg lehetne szün­
tetni A minősítés különféleségét pedi 
megszüntetni épen nem 
Írja a 23-ik lapon: ..Az

meg. Ho<. eddig ?
Es semmikép se magyarázza meg azt, 
miért tagadták eddig a IVihlvatalorak ?

hogy

Most már mégis tisztul a kérdés. Világo­
sodik minden im terhedés daczára. 
majd körülnézünk a teljes világos.-
ne feledjük akkor se, hogy 
szokta elsötétíteni a szobáját, a kinek árt a 
világosság . . ,

De ha 
ág idején, 
csak az

A jogi oktatás reformja. 
I.

akarja. jIZl

ügyvédi vi;:s-
gának éppen a jogtudományi doktort
tus az előfeltétele azt mi
bíróra nézve magunk sem

1.

Megígértük

Világosodik.
A mit a tintahal csinál a tengerben, 

azt eselekszi a félhivatalos a politikában. 
Feketére festi a viztiszta igazságot, hogy 
ne lehessen látni.

Teljes egy hete jelentettük, hogy a rátóti 
találkozáson a két miniszterelnök megegye- 
gyezésre jutott a kiegyezés nagy kérdéseiben. 
Megírtuk tudósításban és kommentáltuk 
vezérczikkben, hogy u kiegyezés perfekt. 
S jelentettük azt is, megírtuk azt is, hogy

az elméleti jog- és ál­
lamtudományi államvizsga és a jogi 
oktatás újabb törvénytervezetére vo­
natkozó vélemények bemutatásakor, 
hogy visszatérünk a budapesti tudo­
mány egyetem jog- és államtudományi 
karának ugyanez alkalomból kelt, köz­
kézen forgó véleményes jelentésére.

A visszatérésnek oka az, hogy a 
budapesti egyetem többet tett, mint 
a mi ezúttal tőle kivárhatott. Megint 
latba veti ama felekezeti és nemze­
tiségi érveket, melyek nevében már 
két ízben elítélte a készülőben levő 
törvényjavaslatot, melynek pedig az 
indokolás két első pontja szerint az

a leendő 
V arjuk s

meg Kevésbbé akarhatjuk a leendő 
közigazga ási tisztviselőre nézve.“ Eb­
ből viszont az következik, hogy a 
Véleményes jelentés a törvény terveze­
tétől elütő ez él ért küzd, olyan czélért 
mely kizárólag az övé. Más szóval az 
érdekelt fél szerepében tűnik föl.

Ez a czél pedig semmi más, mini 
a kötelező doktorátus megmentése, 
melynek érdekében a vészszel terhes 
nemzetiségi és egyházfelekezeti kér­
dést vonultatja fel. Nézzünk hát sze­
mébe mindkettőnek.

A tör vény tervezetnek kétségkívül! 
fogyatékossága, hogy két magától ér­
tetődő dolgot paragrafusba nem fog­
lalt. Először azt. hogy a jelenleg fenn­
álló jog tani tó főiskolákra vonatkozik, 
másodszor azt, hogy a főiskolai okta­
tás nyelve kizárólag a magyar.

Ezt a hiányt pótolni kell, mely eset­
ben rögtön megszűnik az a lehetőség, 
amivel a véleményes jelentés ijesztget, 
hogy a görögkeleti, szerb és oláh egy­
házak, valamint az erdélyi szászsag 
erre a törvényre való hivatkozással

ki Egyetértés tárezája.
Lázadás.

(Egy költő naplójából.)
—- Az Egyetértés eredeti tárezája. —

Irta: Erdőé ütméé.
Soha sem fogjátok megtudni mikor szo­

morú vagyok, mert nem akarom, hogy ne­
vessetek a kesergő könnyeimen.

A halálos beLog»égemet is eltitkolom előt­
tetek, hogy ne képzelhessetek el sápadtnak, 
gömyedtnek, tehetetlennek.

Ha éhezem és fázom: azokról az ékes, 
szőnyeges, meleg és illatos termekről, azok­
ról a dúsan terített asztalokról fogok írni, 
melyeket csak képzeletemben láttam eddig 
— mert óh, szégyen rátok: én kopott és 
nyomorgó és beteg vagyok, csak a dalaim 
szépek, ragyogók és hatalmasak.

Ezeket a dalokat fogjátok hallani míg 
csal: ki nem szakad testemből a lélek és 
ujjongani fogtok rajta akkor is, a mikor ne­
kem már ássák odakünn az örökös fekhelyet, 
a melybe majd belefekszem élettelenül, bu­
tán szánalmus-tehetetlenül, mint akármelyik 
közületek, ti boldogok és hatalmasak.

*
Most, hogy gondolok reálok: leírhatatlan 

mély undor fog el. A külömbséget látom 
közietek és köztem. És mindent a mivel 
bírtam, mindent, a mit tudtam, az összes 
értékeimet nektek adtain; betöltöttem köte­
lességemet úgy, ahogy csak a szánandó és 
lelkiismeretes bolondok szokták, akiket kaczag 
a világ. Ti ellenben elfelejtettetek kenyeret 
adni a gyermekeimnek s az én asszonyomnak, 
akihez hasonló nincs a tieitek között s a ki 
a két áldott fehér kezét feltörte és meg- 
durvitotta a nehéz munkában. És még sem 
ez az oka miért undorral és gyűlölettel gon-

az ebtől, melyet megsimogattam, hogy meg 
ne már je utána a kezem. Ti úgy cselekesztek, 
ahogy az ösztöneitek és érzéseitek sugallata 
parancsolja. Én is úgy cselekszem. De gyű­
löllek benneteket azért, mert ellenem törtetek, 
mikor szavam felemeltem és szólottám hoz­
zátok az igazság hangján. Bántott titeket, 
hogy elmondok rólatok és dolgaitokról 
mindent, úgy a hogy valóban van. Mert 
nem szeretem a hazug zománezot, mikor az 
életről van szó, mely kilép elém és elétek 
és adja magát olyannak, a minő. Én nem 
lallgattam el semmit abból, a mire tanított; 
i tapasztalatokról, melyekkel felruházott; 
reszeltem nyíltan, leplezetlenül s ti ezért 
rám támadtatok és úgy beszéltetek rólam, 
mint száj as demagógról, mert hogy az igazság 
virágai, melyeket közétek hintettem, nem 
valának épen illatosak.

Uh, mennyit kellett szenvednem szegényes 
agyvelőtök feltámadt rémeitől, melyeket 
minduntalan a nyakamra küldletck clvémi- 
tésül. Láthatjátok, hogy erősebb voltam ná­
luk, Mártani őket s a fejükre tapostam sar­
kammal.

Rosszul esett, hogy meg kellett hajol­
notok előttem és tehetségeim előtt. Szégyen­
kezve vallottatok hódolatot és elismerést s 
a káprázat, melylyel elborítottalak bennete­
ket, gyűlöletes volt nektek, mert nem tudta­
tok megszabadulni alóla.

Nem szereltetek engem, mert kénytelenek 
voltatok csodálni s mert egy kicsit — any- 
nyira, a mennyire a pogány féli az általa 
el nem fogadott istenségei — féltetek is 
tőlem.

Vájjon miér — nagy Isten, miért ?
Hisz az én fajtámból csak kevesen van­

nak ! Hisz ti olyan sokan vagytok ! Az orosz­
lán kénytelen odahagy ni a helyét, ha egy 
nagy sereg szúnyog ostrom alá veszi. Mert 
mit tehessen ellenök, akik oly kicsinyek, 
hogy7 az Erő megszégyelné magamagát, nem 
mer rájuk támadni

Oh hogy néztelek benneteket, mikor apró
dolok reálok.

Nincs jogom követelni tőletek, hogy ha- .
BOn lók legyetek hozzám: becsületesek és lés halk zümmögéssel körül ropdostetek es 
kötelességtudók. Mint ahogy nem kívánhatom I adtaink Réseket, melyek nyomán vér sem

serkedt, csak apró szinetlen húlyagocskák! 
Mennyire megvetettem kicsinyes és gyáva 
harczaitokat, melylyel az én igazamat elakar­
tátok tőlem venni, holott nem is rejtegettem, 
nyíltan elétek tartottam.

Csakhogy távolról kerülgettétek, mint a 
legyek a lépmézet. Ha közel szálltok 
hozzá: ezren sem mozdítjátok ki helyéből, 
hanem megtapadtok rajta magatok, tehetet­
lenül.

De kérdem magamtól, mit ér az olyan 
igazság, melyet koncznak tekint az emberi­
ség és tunyán rágódik rajta. Mi örömöm 
volt abban, hogy síkra szálltam érte, leg­
jobb erőimmel. A diadal, melyet rajtatok 
vívtam? Hát érdemes örülni az ilyen 
diadalnak? Nem kell-e szégyelni inkább ? S 
ezzel a keservesen szerzett diadallal mit is 
nyertem hát? Hódolatot. Jogot arra, hogy 
ezentúl bántatlanul kimondhassam a gondo­
lataimat ? De elég-e ez ahhoz, hogy éljek s 
hogy enyéim ne szűkölködjenek. Az én esz­
méimet. melyet meg nem tagadhattok, félve 
és óvatosan közelítitek meg. És hajh, mi 
kevesen vagytok, akik igazán szívből kaptok 
rajta. Ki szeret pénzt adni a keserű orvos­
ságért, melynek gyógyító erejében ezenfelül 
kételkedik is kissé ?

Nem is vádollak hát benneteket. Ti nem 
változhattok meg semmi körülmények közt. 
Mintahogy én sem változhatom meg. Én, 
aki a ti számotokra vagyok s ti, akik én 
értem vagytok — külön utón kell hogy jár­
junk s solia meg se közelíthessük egymást.

Mennyire szomorú ez : én érzem, ti nem. 
Mert abban bizakodtam, hogy megértjük és 
nevetni fogjuk egymást. A lelkem egybeforr 
a lelketekkel és —

Ehj, álmok, álmok, rajongó agyvelő színes 
káprázata. Kár életre hívni, kár szólni felőle!

Nem is teszem többé.
Ez az ut, a melyen járok az én utam és 

azeké, a kik emelt fővel járnak és beszél­
nek. Azok a kövek, melyeket ti lábunk elé 
dobtok, csak arra valók, hegy átlépjünk 
rajtuk, nem hogy megbotoljunk bennük.

És járunk »zen az utón küzködve fáradt

töri eléssel egy magasabb czél felé, melyet 
ti nem láthattok, nem is sejthettek, mint 
a hogy a veréb nem láthatja a távoli hegy­
ormot, melyet a sas ntár jó előre észre 
vett . . .

Most elrejtőzöm előletek, szenvedéseim­
mel, panaszaimmal, könnyeimmel, de bucsu- 
zásul mesélek még nektek valamit.

Egy bölcs poroszkált az országúton. Ko- 
pott volt, fáradt, a saruja foszlott. Vele 
szembe jő egy másik rongyos ember s ket­
ten egymás láttán megállnak szinte akarat­
lanul.

Nézik egymást lopva, szánva, titkos kö- 
nyörülettel és mindegyik arra gondol, hogy 
a másik mily szerencsétlen, sorsüldüzütl sok 
bajt megért ember!

Nyúl a két kéz a kopott tarisznyába, hogy 
egy kis elemózsiát keressen elő a másik sza­
mára.

S hogy egyetlen fillér sem akad kezükbe, 
elszégyenlik magúkat és könynyel telik meg 
a szemük.

— Én, az emberi irgalomból élek - 
mondja a koldus reszkető hangon mintegy 
magát mentve.

— Én az emberi igazságokból — mondja 
a bölcs. És lehajtott fejjel, roskadozó lép­
tekkel elindul mindegyik a maga utján . .

Por sac ur: (a lányához) Pauline ! . . . 
Vicomte de Chateaux-Margaux! ... (a vi- 
compte mélyen meghajol.)

Pauline (vígan): Uram . . . (magában). 
Egy ur, akit apa, anya és Balue néni is­
mernek ... és én nem ismerek . . . egy 
vicomte . . . tudtam, hogy történik valami. 
Csinos fiú és szép bajusza van! . . .

A vicomte (magában). így érzem, hogy 
ez a kis lány erősen néz rám. . . . különös 
dolog, mert azt mondták, hogy minden a 
lemuigvobb titokban fos megtörténni

íi'ödrücskék vannak az

Házasodjunk!
— Az Egyetértés tárezája. —

Irta: Oyp.
I.

Az operában.
Forsac család páholya. Forsac ur és neje, 

lányuk: Pauline és a család egy öreg barátnője 
hallgatják a „Patrie“ czimü operát.

Pauline (magában): A papa itt a páho­
lyunkban ! Operát hallgat és nem börzeár- 
í'elyamok után futkos ?! Nagyon különös. 
Vagy beteg . . . vagy pedig valami igen 
különös deíognak keil a családban véghez- 
metmi 1 . . .

(Egy ur lép be a páholyba.)

'0Älv,to J
piros az arcza és _ 
álián. Nagyon jó pár leszünk. Nem vagyok 
ugyan hozományvadász, de mégis. . . .

Forsac asszony (magában). Úgy veszem 
észre, hogy a lányom tetszik neki. Oh csak 
boldogok lennének (hangosan). Mily szép 
zene. Istenem minő szép zene.

A vicomte: Gyönyörű zene.
Forsac ur (magában): Megfogta! .... 

(Hangosan). És milyen szépek a díszletek.
A vicomte: Szépek.
Pauline (magában): Csinos párbeszéd. . . . 

Szegény fiú. . . . De ugylátszik már meg­
unta a dolgot és eltávozik. ...

(A vicomte feláll. Búcsúzik. Kézcsókok.
Öt perczig nagy csend.)

A néni: Hm.
Forsac ur: Hm . . . Hm.
Forsacné: Hm . . . Hm . . . Hm. 
Pauline: Mama, az az ur, a ki most itt 

volt . . .
Forsacné: Nos?
Pauline: Nos én elragadónak találtam. 

Ha tudni akarjátok í
Forsac ur (ijedten): De Pauline, hát ki

mondta neked ?.............
Pauline: Ugyan papa, nem volt nehéz 

eltalálni 1
Ií.

Forsacék szalonja. Virágok. Nippek. — Tea az aszta­
lon. — Forsac és Forsacné egv pamlagon ülnek. — 
Pauline és a vicomte egy sarokban beszelgetnex.

Pauline: Hát igazán nem sajnálja, hogy 
a premiert nem élvezi ma?



* *

egyház­
fi ogy

Eddig volt mégis némi 
állam kezében

rövid időn belől saját külön nemze­
tiségi jogakadémiát fognak nyithatni.

Sokkal hosszasabban foglalkozik a 
Véleményes jelentés a felekezeti kér­
déssel. Abból a tényből ugyanis, hogy 
a két egyetem, a kassai állami s a 
pozsonyi és nagyváradi államkezelte 
jogakadémiák mellett két katholikus 
(Eger, Pécs) s öt protestáns (Debre- 
czen, Eperjes, Kecskemét, Máramaros- 
Sziget, Sárospatak) akadémia van, 
melyek megfelelően szervezett jog- és 
államtudományi karai megkapjak az 
ujjonnan szervezett államvizsgái, a 
Véleményes jelentés a »leiekezeti jog- 
tanitás túlsúlyát«, »az egyház releke­
zeli államvizsgák« veszélyét emlegeti 
s az egész törvénytervezetet akkep 
jellemzi, hogy regészen az 
felekezeti oktatás vizein evez«, 
ez — igy kiáltanak fel — 1899-ki 
véleményünk után is bekövetkezzék, 
valójában nem hihettük!

eszköz az 
az egyházfelekezeti 

jogi oktatás ellen: ajogtudományi dokto­
rátus, »eddigelé nemcsak a legszigo­
rúbb fajta elméleti vizsga, de az a 
szírt is, melyen az autonom egyház- 
felekezeti jog- és államtud. oktatás 
hullámai némi kép mégis megtörnek. 
Ha a jogtudományi doktorátust a tu­
dománynak, a jog- és államtudomá­
nyi oktatási pedig jórészt az egyház- 
felckczcteknek engednék át, az állami 
jellegű jog- és államtudományi oktatás 
ugyancsak megcsökkenne, mitől kor­
mányzati körökben mégis meg kellene 
bökkenni.« (9-ik lap.)

így kerül szembe a véleményes je­
lentésben az állam az egyházfeleke- 
zetekkel, a kötelező jogtudományi 
doktorátus megmentéséért. Nincs és 
jogi oktatásunk sovány történeté­
nek olyan némileg elfogadható adata, 
melyet a Véleményes jelentés fel nem 
hoz, hogy a jogtudományi doktorátust 
mint az állam kezében levő egyetlen 
alkalmas eszközt mutassa be, minden 
más jogi oktatás, valamint minősítés 
rovására, a felekezeti oktatáséra ép 
úgy, mint az államvizsgáéra.

Az államkezelte jogi oktatás hazánk­
ban azzal ^kezdődik, — írják — hogy a 
katolikus alapítású nagyszombati egye­
temre az állam rátette a kezét. Kiformáló­
dott, a Ratio Educationi sál. Nagy fordu­
latot vett II. Józseffel, ki elrendelte, hogy 
azok, akik ügyvédi vizsgát akarnak 
tenni, előbb examen rigorosumot tar­
toznak áilani, akár a kir. jogakadé­
miákon. A II. Józsefet követő időben 
azonban »igen nagy visszaesés« állott 
elő az 1790. évi XXVI. artikulus miatt. 
Föléledt az autonom egyházfelekezeti 
jogi oktatás. Így folyt a dolog 1852. 
juí. 24-ig, mikor a bécsi patens az ügyvédi 
vizsgára bocsátás félté teleképen a 
»juridisch Doctorswürde«-t kívánta 
meg. »Visszaesés« újra 1861-ben ál­
lott elő, minek hatását az ügyvédség 
ma is sínyli.

A doktorátus más vizsgákkal volt 
kénytelen osztozkodni minősítő erő 
tekintetében. Az államkezelte egyetemi 
jog- és államtudományi oktatás érvé­

nyesítésének dátuma az 1874. évi 
XXXIV. t.-cz., mely az ügyvédig vizs­
gára bocsátásnak egyik előfeltételéül 
a jogtudományi doktorátust tette, me­
lyet" a Wlassies-féle törvénytervezet 
meg akar szüntet .1, holott »annak a 
segedelmével jut csak érvényre a leg­
inkább állami jellegű egyetemi jog- 
és államtudományi oktatás bizonyos túl­
súlya, mi nélkül a jog- és államtudományi 

jól el sem lehetne«. (8. 1.)oktatás
»Megszűnte nemcsak az állami jel­
legű jogi oktatásnak válnék kárara, 
de még az állami jellegű egyetemi 
oktatásnak általában is. És nemcsak 
jelenleg, de még inkább a jövőben« 
(9—10. I.) fgt* szövődik össze a Vé- 
leméhyés jelentésben az állam és a 
közelgő jogtudományi oktatás érdeke.

Bc<ior Jó--séf.

Budapest, auguextns 19.
__ M'ttultj Lajos utóda, Mándy Lajos

ministeri tanácsosnak, akiről a mi,hiradasunk 
nyomán lett köztudomású, hogy nem tér vissza 
többé a kereskedelmi minisztérium vasúti 
ügyosztálya élére, egy tudósítás szerint Bíró 
Tamás miniszteri tanácsos lesz az utóda. 
Bíró most a vámosztály főnöke. Persona 
garnta a mostani kormánynál es egyes lé­
pők administrativ államtitkárnak is emlegetik.

__ Az önálló vámterület árt. Zilahon,
amint nekünk jelentik, holnap Szent István 
napján népgyüiést rendez az önálló vám­
terület érdekében. A kerület képviselőjén 
Lengyel Zoltánon kívül leutaztak oda 1 app 
Elek, Pichler Győző, Ráth Endre és Ga- 
bányi Miklós országgyűlési képviselők. Ez 
alkalommal tartja beszámolóját Lengyel 
Zoltán képviselő.

A% uj kereskedelmi szerződések. 
A Pol. Korr. Rómából azt jelenti, 
hogy az olasz politikusok nagyon remény­
kednek az uj kereskedelmi szerződések lét- 
rejövetelében. A remii találkozás alkalmá­
val a két külügyminiszter már megegyezett 
az orosz-német szerződés megújítása ügyé­
ben s nagyon valószínű, hogy Prinotti és 
Bülow is meg fog egyezni \ iklor Lmú- 
nuol berlini látogatása alkalmasai. Ennek 
következtében az olaszok a legjobb remény­
séggel várják a kereskedelmi szerződések 
megújítását.

Széchényi miniszter a királynéit.
A király, mint Becsből jelentik: ma dél­
után cirv órakor külön kihallgatáson fo- 
gadtajfcőA'echenyi Gyulát, a személye körüli 
magyar minisztert.

zeteltérések egyedül az autonom vámta­
rifa egyes kérdéseiben maradtak.

A másik vallomás, amely ugyancsak ko 
rábbi jelentéseink megerősítése, hogy a ma­
gyar miniszterelnök egyes jelentős kérdések­
ben igenis tett engedményeket, azonban 
— teszi hozzá a Pester Lloyd, ezekert 
teljesen egyenértékű engedményeket tettek 
osztrák részről is.

Egyelőre persze nincs rá mód, hogy az 
ország a kétféle engedményeket pontos mér­
legre tegye, s megállapíthassa mennyi­
nyerünk és mennyit vesztünk. A tapasztalat 
tokon okulva és az eddigi makacs tagadás­
ból következtetve erősen lehet tartani tőle, 
hogy a kétféle engedmények talán mégse 
teljesen egyenértékűek. Félös, sőt valószínű 
is. hogy amit Ausztriától kapunk, legfeljebb 
por lesz, amit a szemünkbe akarnak hin­
teni s a mit ezért Széli Kálmán cserébe 
ígér, az jogfeladás lesz. Erre vall legalább 
az a bécsi jelentés, hogy míg Körber na­
gyon kedvező jelentést tett minisztertársai 
nak, addig osztrák politikai körökben attól 
tartanák, hogy Széli Kálmánnak magában a 
kabinetben nehézségei támadhatnak, a ma­
gyar ellenzékkel pedig feltétlenül igen erős 
hareza lesz. Ezzel nyilván nem a nagy vív­
mányokra és sikerekre czélozgatnak Becsben.

nek. Nem titok, hogy Ausztria egynéhány vám 
tétel, különösen az ipari Tárnok tekintetűben 
olyan exorbitant követelésekkel állott «16, hogy 
azokhoz Magyarország még akkor sem járu - 
hatott volna hozz*, ha az osztrák kermány 
hajlandó lett volna arra, hogy a magyar rész­
ről kívánt gazdasági vámtételeket változatlanu 
elfogadja. Mindamellett lehetséges, sőt való­
színű, hegy a gyakori tanácskozás több ellen­
tétet enyhébbé tett, ámde minden jel arra mu­
tat, hogy a nehézségek még jelentékenyek s hegy
ezeknek szerencsés megoldása nagy erómegR- 
szitcsbe fog kei ülni. Hogy egyáltalán meg­
oldhatók-« ? Nos, aki erre a kérdésre nemmel 
akar felelni, az bele kell, bogy képzelje ma­
gát abba a kegyetlen iróniába, hogy a gazda­
sági közösség hajótörést fog szenvedni az autó

Informált kőrákben •ll1'"
„ °Tk.,1 . ...k-i-i-t"'11 .m.
arrui, iv.i-.iva1 az összes kérdések
tanásskezasa k6rmyeB
tekintetében megfegnak egyezni, mgy >
„„„métlíib.tik, ho„ minik« "
Újból az uralkodó elé járul oe arról tesznek 
jjler.tist, ho„ vámtarifa .ItM UM.ir.'
Lm tadiak mn.„.=ni. Do s
ntoan. hegy » ** “
az akadályokat elhárítjuk. _
Szóval az érdekeltek is: »mégis cs 

hiszik*, hogy megvan a kiegyezés .

nőm tarifa 
ban abból 
absurdum, 
hetaéievnek.

namely tételén. Aki azon-
indul ki, hogy credo, quia 

az ezt nem tarthatja le 
Annál kevésbbé sem, mert az

amelyen a szokni in n
A Szent-István után kezdődő közös ta­

nácskozásokról, 
is részt vesznek,
Becsből:

r>

a következüket jelentik

5 CCS anervszüv 19.
n: agyar 

o
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f-én érkezik Becsbe

A kiegyezés.
— Bocsi jelentések és budapesti vallomások. —

Bécsbcn tegnap miniszteri tanácskozás 
volt. A miniszterelnök Körber doktor jelen­
tést tett minisztertársainak a rátóti és ischli 
tárgyalásokról, s ez a jelentés, mint a
bécsi sajtó örömmel konstatálta, igen 
optimisztikus volt. Hogy valóban az is 
lehetett, kiderül a Pester Lloyd mai vallo­
másaiból is, amik végre maguk is elösnter- 
nek két rendkívül jelentős dolgot amit a 
félhivatalos sajtó mind a mai napig kereken 
tagadott. Egyik az, hogy azokban a kér­
désekben, amiket rendesen a kiegyezés ne­
vén foglalnak össze, a két miniszterelnök 
között teljes megegyezés jött let re, né-

Széll Kálmán 
Rátétről e hónap
Darányi Ignácz miniszter a Fcmmermg- 
röl, ahol néhány hete üdült, múr holnap 
Bécsbe érkezik.

A szakmimszterek tanácskozása pénte­
ken, augusztus 22-én veszi kezdetét. Ma 
még nem bizonyos, hogy a szakminiszte­
rek már a pénteki ös.-zejovclel alkaimav .il 
a megbeszélés alá jutó kérdésekben meg­
egyezésre fognak jutni, a mely esetben 
újabb konferuneziak, sőt eseti g ujaub 
koroiíalanács is szükségessé válhat.

A két mmüztereinuk megállapodása a 
kiegyezést illetőleg abból a feltevésből 
indul ki, hogy mindkét állam parlamentje 
jóváhagyja a kiegyezést. Az összes, rész­
ié.kérdések között junktim áll fönn ; a köl­
csönösen tett konczessziók csuk akkor 
bírnak érvényességgel, ha a teljes kom­
plexum létre jön cs parlamenti megerősí­
tést nyer.

Azt a körülményt, hogy ismét Becsben 
lesznek a tanácskozások, s nem Budapes­
ten, ahol a sorrend szerint tartani kellene, 
ott azzal indokolják, hogy közben Körbei 
Báltóton járt Széli miniszterelnöknél, s olt 
folytatta a tanácskozásokat. (Tehát mégis 
a kiegyezésről tárgyaltak Bátóton, s nem
a bikatenyésztésról! . . .)

<>
A Pester Lloyd mai vczérczikkében, a 

melyről már más helyen is megemlékeztünk, 
a következőket olvassuk :

Hogy mi Kép ailanak a valóságban a kiegye- 
j-évi kérdések ? Azok után, amiket fldig meg­
lehetős megbízható helyről hallottunk, aligha 
czáfolnak ránk a t nyék, ha azt mondjuk, 
h..gy a kei kormány mindamaz ügyekben, ame­
lyeket a kiegyezési név a'a 1 összefoglalnak, 
teljes megegyezésre jutott, lliaba vató volna azt 
kutatni mi és mikép változott az egészen. A 
részletkérdések mindaddig nem juthatnak a 
nyilvánosságra, amíg az elvi mugu.iapodások 
gyakorlati formulázását megnern találták ... Ha 
a kel kormány között ez idő szerint is vannak ko­
moly differencziák, ami különben kélsegU'itn.ugy 
ezek csak az autonom tarifa kérdései síiét-

autonem tarifának csak az a föladata, begy 
feleslegessé tegye önmagát, azaz, h°$> * 
államokká kötendő kereskedelmi szerzSdesek
által majdnem tárgytalanná TÍ'jek. Képzel­
hető-e tehát, hogy Ausztria és Magyarorezeg 
éppen azon egy eszköz íekinleUben á.ljci: tm- 
gesztelhetler.ül egymással szembe*, a nn-ltm-k 
segélyével a külállamwkhoz való viszonyai k.ll 
majd rendeznie ? A német Tanítania sors 
problematikus, de anaak lehetősége, hogy a 
monarkia Németországgal szerződést kössön, 
mintha mégis valószínűbbé lett volna. Bénim} 
rosszul állnak is teliét az autonom tarifa 
dolgai - pedig remélhetőleg nem k, ■ 
kedvezőtlen a helyzet — mégis jogosult 
az a bizalmunk, hogy a két kormány ideje­
korán megállapodásra jut. Foglaljuk most 
össze a dolgokat: Ha a kiegyezés nem minden 
gazdasági kérdés tekinleiébcM vált periektté, A 
szabad tennünk, hogy a két kormány kőzett 
azzá lesz. Hogy azután mi fog történni, erre
határozott va.aszt 
Ausztriát 
van garancziája arra

nem adhatunk, legalább 
lleiéleg nem. I.ei.et, hogy Körben.-k 

hogy az ősz! rák parla­
ment végre is teljesiUni fogja az tsz es

Külföldi események.

A bxr táfcoraekek. Érdekes vita folyik “
angol sajtóban a felett, hogy az oly kitörő lel­
kesedéssel fogadott búr tábornokok miért is nem 
vettek részt az angol flotta szemlén? Hír •*e™1 
Krüger gyakorolt közvetve nyomást Bothaek, 
másek szerint a jeles bar tábornokoknak nem 
volt megfelelő díszes ruházatuk. Nos, «1 «
..többi ejv kissé komikusán hangzik. Pe g 
conhól egész komolyan ezeket jelentik :

Lcvds volt transváli ügyvivő megezifolja azt 
„ hirt, Lugy Fischer vette rá a húr tábornoko­
dat, hogy ne vegyenek reszt a flotta-szemlén. A 
ar tábornokoknak lehetetlen volt a szives meg­

hívást elfogadni, mert nem hozlak magukkal ilyen 
ünnepi alkalomra való ruhát. Leyds kijelentette, 
hogy a búr tábornokokat nagyon meghatotta as 
■4 gul király szive.«, fogadása.

:.zt a hirt rögtön kiveti egy másik távirati tu­
dóéit*... E szerint Botba, De U>« és Delarej 
bor tábornokok tegnap délután Rotterdamba 
utaztak, hogy Krügtrt is Steynt megláto­
gassák es Mayer Lukács temetésen resztvegye­
nek. Tehát: vannak múz-ik's hangú angol tudó­
sításaink, ue akad közöttük olyan is a melyet 
egy kis angol keserűvel füsz-r íznek. Szóval: sok 
az ellentétes iiir, de a való tény az, hogy az 
angolok előtt nagyrabecsüheLb nép a bú­
ron kívül nincsen. Tudjak tehát az angolok 
jk i, hogy mit és miért tesznek. De legjobban fog­
ják tudni u — burok.

szükség követelmény It. IU ez bekövetkezik, 
uk‘ or a kiegyezési harezok, a m< vek a mo- 
narki.1 mind ét államában éra“.-tényén m-.gb-- j 
gzulták magukat, belátható időkre elmuiUk. Huj 
ez ne.« következnek Le, nos, akkoi Magv*ror-

megrsle ■* jövendőtzíg megtelte a magéit s 
migatartisának alap..át.

Fr. Pr. j ódig a. ki vetkezőképp adja 
tudtul az érdekeit körük fül lógás at :

Az ischli tanácskozások befejezese után az 
osztrák és magyar »zakminuztore* penlete'i 
Becsben összejönnek, hogy a kiegyezésnek mag 
n>i:t kérdéséi, különösen a vánnai fáink diif«- 
rencziái felől értekezzenek. Oszt k szakkö­
rökben az a nézet, hogy ez a mi. rzteri ta 
nácskozAs még sok - ehéz<ég“t fog Aozni. 
kehiben a vitás kérdések a vámtarifa tar- n 
merültek fel. A többi téren meg van ugyan 1 
megállapodás; de ez attól függ, hogy a ki 
egy.-z&g a maga egészében létrejön-e, mert a 
kölcsönösen tett engedmények csakis abban az 
esetben érvényesek. Magyarország némely ipari 
ezikii tételének ma^as b irányú tekinte­
tében az osztrák követek»« a «•■> -z.-in'c zallvt:, 
különösen azt k.fugcsulla M . r. s a*, húg# 
a texti 1-vasai u’>. gépek es vegyes termények 
az autonom tanUban a mostani vámokhoz 
képest szigorúbban vámoltassanak el. Ezt a 
magvar kormány azzal indokolta, hogy Magyar 
országon a fogyasztás nagyon gyenge és hogy 
Magyarország a textiláruk magaiuhb vámját 
azért nem bírná cl, mert ezeknek a 
czikkeknek használata az országban csők 
kenni fog. Valószínű eg politikai indo­
kok is küzbejátszottak, mert Széli miniszter­
elnök u kabinetjének elleutállásától frl és mrrt 
az ellenzéknek a parlamentben megnvilalko-

Törekorsuág: ej Aazerikia viszálya. A por- 
témáit rettentő .ok a b$Ja Nem cioda, ha tejel 
vt.zti, mert ma enei »«.a ötsze, hoinsp azzal, s 
Ti «a pedig tetemei e: $«<í*énrek árán »«tm ei 
6;S., húgv élni hagyjak. Legutébü Keoitauhn* 
polvkú; szt távirateszik, 1-ogy lur esennt igen 
feazüit a vis»#»} a» amerikai kevetség e* * 
porta tázott. A vitiéxi amerikai teaxuletgek *zá- 
mn* ágy«; már régóta nem intézi el a tores *#r- 
nitny, az .»erikái kőTraeg néni akar a pertavai 
semmi a-ásrói tirgyaíni, míg a regi ügyek nm­
eiének r intézve. Azt hűnk. hogy a porta ígve- 
kezni log a kentük Üst minél elűwb megszün­
tetni.

Lharkovi kor-A kharkovi svaréu,«.. 
manyzó eben elkövetett rnerény élről res« 
tuUwíiUsokat elv**unk *z wo.-z lapokbm. 1 '“O- 
-!!»7.ki bereztg * rneréiiTlet idejeti az erfei tnoan 
éhany ismerés kőigygyei és urr*1 beiz«igetett. 

a .mei'enylő nem jeihaiett cgsszen közei bozzs, 
s esak az előtte álló emberek feje F1 ott lőhetett 

a :t kormányzóra, kikor a bő ke enyhe öltözött 
merénylő látta, bog# az első lövés nem imáit, 
újból ralőtt a kermauyzérs; »gv liő gy azonban, 

k' ir.ei ette á olt, ráitvit a kezere. » gy a 
íso tik golyó) is eezt horz-olla a hervzegr.ek a 
•a ai. A koTvtlcrző pillái atb.n mar n-grwbanU 
uierenylet B«*z nuv rendin butus néhány rend­

őrrel * lefog'» őt. A merén-lőnek azonban n-i-fis 
eiklt kirántania a jobb kezat s ketszi-r ralőtt 

Beszunwvra; az egyik golyó te t te vesztett, a 
második azonban iieszoe1 v lábib* turóduit^ es 

.ii,us «ebei e tett. A merénylő revolvere a ieg- 
wjtbb szerkezeié; c»ak négy gelyó volt benne, 
tnsiteíen lőporral. Az orosz !*p#'< mind meg­
egyeznek abbén, hogy a merénylő, a kit Kbar- 
kuvban renki sem ismer, nihilista. A Sovojt 
Vrrmia uieg van róla győződve, hogy még bár- 
ruomivi merényletét követnek 1* -! a nihilisták, 
av miami hatalom legfő képviselőit nem fogjak 
illeg: euiiiei.i.

A vicomte: Semmit se sajnálok, ha önt 
láthatom. Ah, milyen szép ön ma este. Vál­
toztatott valamit a haján? j

hogy szereti a

Pauline
few.sasé»*.23KÍ

Pauline: Ön említette 
Gretchen-frizurát!

A vicomte : Tehát ón miattam iette? Ke- 
ttkar nekem tetszeni?

Pauline: Ugyan, hát kinek akarnék tet­
szeni, ha nem önnek ?

Forsacné (a férjéhez): Mit sugdolózhat- 
nak ezek a gyerekek ?

Forsae uv: Mit gondolsz vele kedves ba­
rátnőm ?

Pauline: Nem unatkozik ön, ha nálunk 
tölt egy estét ?

A vicomte: Ugyan, unatkozni ? Hát le- 
hetséges-e azzal unatkozni, a kit imád az 
ember V Mert én i nádorit! (Megfogja a ke­
zét). És kegyed?

Pauline: Nem tudom, hogy imádom-e, 
de szeretem. Szívből szeretem.

A vicomte: Mióta?
Pauline : Hogy először láttam. Képzelje 

el, a szüleim minden áron férjhez akartak 
adni egy úrhoz, a kinek sok pénze, ősei és 
jó állása van. Egész rezignált voltam már 
és elkészültem ti legrosszabbra. Képzelheti, 
mennyire megörül' in önnek, mikor meg­
láttam ! _ „ „

Forsacné: Mit beszélhetnek ezek olyan 
halkan? Nem hallok egyetlen szót sem 
Menjünk közelebb.

Forsae ur: De hiszen tisztán hallottam: 
Pauline kijelentette, hogy tetszik neki.

L'orsacné: Eg) gyei több ok, hogy köze­
lebb húzódjunk.

Forsae ur: Szegény asszony, te soh’se 
leszel modern.

Pauline: Ha a felesége leszek mindent 
csak azt teszem, amit ön akar.

A vicomte: Én pedig mindig azt akarom 
majd, amit kegyed tesz.

III.
Pauline szobája. Nászajándékok, ruhák, utazólá­

dák fekszenek a nagy asztalon, az ágyon és a 
pamlagon.

Egy barátnő: Nem látok gyémántokat!

Nem szeretem a gyémántokat. 
Inkább a gyöngyöket.

— Igazad van.
Min-— Á gyémántok ma közönségesek, 

derűdnek van.
Egy dühös barátnő: Nekem nem ez a 

véleményem. Gyémánt nélkül nem tudok el­
képzelni házasságot. Nem kell hordanod, 
de venni kell okvetlen.

Olt milyen szép ingeid vannak. Es 
milyen könnyűek!

Pauline : Csak egyszerű vászon !
— Ali milyen könnyű. Lásd ez jó ötlet. 
A dühös barátnő: Ugyan. Ilyen in­

geket csak a tánezosnök hordanak. Apropos... 
azt mondják, hogy az urad szereti ökot/ 

Pauline: Kiket?
A dühös: Nos hát a tánezosnőket.
— Ezt kíméletlenség Paulinének mondani. 
— Margit te dühös vagy.
Paulino: Úgy majd igyekszem, hogy en­

gem jobban szeressen, mint őket.
— Milyen szép ruháid vannak!
— Oh, de szép ez a kő!
Pauline: Opál . . . imádom és folyton 

magamon fogom hordani.
A dühös barátnő: Opál?!... Úgy tu­

dom, hogy az szerencsétlenséget szokott 
hozni.

Pauline: Azt hiszem, hogy ez alkalom 
mai nem fogja bebizonyítani ezt a képes­
segét.

IV.
A Madelaine-templom kijárója. Nagy sor fogat. Ba­

rátok, rokonok, meghívottak, kiváncsiak.
— Benn volt ön a templomban?
— Igen.
— Nem láttam ott!
— Na van kedve házasodni?
— Szavamra nincs.
— Az asszony borzasztóan csinos! .
— Éppen azért. Félek, hogy a vicomte 

szarvakat kap.
— De a kicsikének olyan ártatlan arcza 

van.

Most. De örökre csak nem marad ilyen 
az arcza.

— Reméljük a férj nevében.
— Oh asszonyom mily szép az ön ima 

önyve. Megnézhetem.
— Oir igen!
— Nincs benne semmi titok.
— Titok?
— Nos mórt csodálkozik úgy, 

tudja, hogy az imakönyv meg a 
Ah, de hisz az ön imakönyve 
Írva!

— Igen, mert, ha francziául mondom, 
gyakran kell elpirulnom imádkozás közben.

Azt hiszem, hogy Pauline az orránál 
vezeti majd az urát.

Talán, ha nem szereti. De ha szereti, 
pláne baj.

■a■ rrsBi"-”' nseniífr~- ."WMxaswas-ii""'**
rank a paiya-kil várnak

mindenki 
zseb . . . 

latinul van

szülei ? . . .
udvaron ?

A vicomte: Édes,nagyon szeretne kegyet 
Nizzába menni. Okvetlen?

1‘uulino: Nem éppen. De mintán, ig;
beszéltük meg . . .

A vicomte: Oda csak holnap reggel 
én.ezimiik me j.

Paulina: De az utazás! A csalánunk a 
pályaudvaron !

-1 vicomte: Igaz ... De van egy ötie-
í-nál ott-

Csnk egy asszony mondhat ilyesmit.
— Pedig nagy igazság.
— Viczinálissal megjön ?
— Nem utálom a szomorú dolgokat.

(Pauline ós a vicomte leszállnak a kocsiról.)
— Röviden, bájos.
— És a vicomte 1 ?
— Mi van vele ?
— Nem érdemli meg. Kártyás, kiélt 

ember.
—- Maga jó barátságban lehet vele.
— Miért, mert ismerem ?
— Nem, mert rosszakat mond róla.

V.
A vicomte lakása. Kis szalon. Képek. Vadász-fegy­

verek. Pauline menyasszonyi ruhában. A vicomte 
frakkban.

Pauline: Szép a lakása!
A vicomte: (megöleli) Mondja Pauline, 

hogy szeret.
Pauline: Szeretem.
A vicomte: Jobban mondja.
Pauline (a vállára teszi a kezét): Tehát 

szeretem jobban (nevetve). Most azonban fel 
kell öltöznöm, mert elkéssük a vonatot.

A vicomte: Nos hát elkéssük.
Pauline: És apa . . . anya? És az ön

tem. Elutazunk, de a legelső állom, 
uigyjuk a vonatot és vissza jövünk (magá­
ban). Mindenesetre rövidebb az ut, mini 
Nizzába.

Pauline: Ah 1 . . .
Avicomte : Melyik is az első állomás ?... 

Chmenton! . . .
Pauline : Te!iát felöUüzhetum.
A vicomte (átöleli): Tehát felöltözhet!

VI.
A peronon. Forsae és Forsacné. Chatcaux-Maiv 

gaux szülei.
Forsae ur (Pnulinehoz): A férjed soká 

marad a jegypénztárnál. En akartam a nizzai 
jegyet megváltani, de nem engedte. Nem 
tudod miéit.

Pauline (visszatartja a nevetést.): Nem.
Forsacné’ Csöngetnek mar. Clj be a vo­

nalba. És irj lányom. Azonnal, irj holnap 
reggel.

Forsae ur : Még ma Írjon. Miért nem 
ma ?
A vicomte szaladva jön. Kezet csókol a mamáknak 
és a néniknek. Megszorítja az apák kezeit Beugrik 

a Lupéba. A kalauz bezárja az ajtót.
Forsacné: Vigyázz leányom. Nehogy va­

lami történjék . . . Oly messze leszel tő­
lünk ! — (könnyezik).

Pauline: (súgja a vicomténak) Szegény 
mama, ha tudná pedig milyen közel leszünk 
fa vonat elindul). (Ken dőlő bogtatás, zokogás, 
utolsó tanácsok.)

A vicomte (megcsókoljá Paulinet): Édes 
kis feleségem.

(Egy kövér ur lép a kocsiba.)

A aT-8-HBxl i«x?r7etesck feveke Míghalt a
napeki au » kuzopafnkai nam-mUn Mohamed 

Fzanuszi is,», a leghalainiimkb embvr az 
.gé,í £ízul:-Aft ik.bav. A sienu»zi «erzetesek 

. rzere volt, a kik a mexliu. vallás apostolai 
Mekkától «ge« az Atlanti Oezt-án pártjáig. Az 
y|; un>l ,ejx ovtixedekig azon fáradozott, hogv a 
műfemeden v*ll«*t w*gt sztits* * sok teológiai 
„iáktól * Észat-Afr.kában. Arábiától a marokkói 
iurtntig * a Csad tető. a földközi Wriigeng^ egy- 
,z j Took! stik u< ara v 4 unó: a ap t.nc n 1 )nást 
az 1 befő vas, a me ve! É.zak-AfrUa uioharne- 
dx;j)i '** gyakeroü; ihn-őii az-politikai 
czeljan ak m<gvalt.,8iliaai.uz hu-iílatott volna, 
előbb a va! á t akarta Urjvezteni. Székhelyét 
»Mi«-fogva Tripo ’iz dili vid.krról egyre tovább 
v.tte del felé » Afr ka közepéim az izlhiL érde­
kében ap"«tn!i működést ft- lelt ki. Editig n»tn 
«okai hallottunk híveiről, a *zv usziakról, mert 
wc elhunyt sejk rendkívül békés ember volt : 
uivei uzo ban nagyon háremnek » el vannak 
keseredve az európaiak ellen. Ha ax elhunyt 
egTaázfő helyére valami harczias embert válasx- 
latia.\ meg, akkor a ezmusziak nmg sok galibát 
fognak okozni Köztp-Afrikában,

A villamos panama
Eléggé sulyo«sn terhelők már azok a vá­

dak is, a milyeket ;i Budapesti Közúti Vas­
pálya Tárna-ág ellen ind.lőtt és döntésre 
varó prr aktáinál- bö>égr< anyagából eddig 
közöltünk. F vádak sorozata szerint :

1. A társulat tartalékalapjából két 
és fél millió korona hiányzik. Hogy 
hová lelt. erre nézve it felvilágosítást az 
igazgatóság kereken megtagadta.

2 Az igazgatóság a mérlegben az ér­
tékpapírokat az árfolyamnál jóval magasab­
ban állította be, a mi a mérleget a tény­
leges állapotnak meg nem felelővé, tehát 
hamissá teszi.

3. Az igazgatóság a vállalat pénzének 
befektetésénél nem a társulat, hanem csak 
saját érdekeit tartotta szem előtt, a 
részvényesek óriási kárára.

4. Közlekedési vállalat létére bank- 
szerű tevékenységet folytat és bérpalotá­
kat épit közgyűlési felhatalmazás nélkül.

5. Bár köztudomású, hogy a társulat 
vasúti jegyet nem hitelez és mégis 3
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S a mott folytatólag alább közölt 

adatok. ól kiyisüc^l az a vad, hogy:
!}) Leir*s Cőim.-n az igazgatóság 100 

miiho koronát meghaladó vagyon mellett 
az 11/0'évi méi’jvyosn 1200 koronát, az 
luül évben .é.uOO koronát vesz fel. 
(Pe. 1‘ nyleg még e csekély leírás sem 
történt meg.)

1.) A társulati alapszabályokat számos 
esetben megsértették.
E váciak megvilágítására a kereskedelmi 

és válíótüivényszék előtt fekvő akták a 
következő adatokat szolgáltatják:

A társulat mérlegében van egy pont, a 
mely az igazgatóság hihetetlen takarékos 
ságára valiana. És ez a leírások tétele.

A vassuttársaság, melynek 100 milliót 
meghaladó vagyona van, az 1900 évről 
szóló mérlegeiben felvett 12,000 koronát, 
az 1901 óv oi szóló mérlegében 15,000 ko­
ronát leírásra, értékcsökkenésre.

Ez edd igeié rnég az egész világon el nein 
erl műszaki eredmény volna. A vasúti sínek 
berendezi: -k, kocsik, gépek, műhelyek és 
anyagok, i ne iveket a mérleg cca 50 millió 
korona a éri ékel, évente soak 15,000 koro­
nával csokin nnek értékben, szóval egyálta­
lán nem kopnak, nem rongálódnak!

De még ez a leírásra felvett 15.000 kor.

piszkot és trágyalét öntőitek a csendőrökre, I:okirata. A vasúti féljegy ügyiben hiába kérvé- 
kik kivont karddal csináltak maguknak utat. n\czt»k.

is czak liktiv s nem Íratott 1c tényleg. A 
leírási tartalék tudniillik 1900. dcczember 
31-én kitett 956 ezer 342 koronát, 1901. 
dcczember 31-én pedig 959 ezer 384 koro­
nát. Tehát tényleg csak három ezer ko­
ronát fordítottuk leírásra.

Talán ezen az utón, a realitás, a szolidi- 
tás rovására — mondják a vádoló iratban — 
akarja az igazgatóság jóvá tenni azt, a mit 
az építkezéseknél elpazarol. Mert ugyancsak 
drágán építtet a közúti igazgatósága! Az 
1600. éri mérleg szerint a vasúti vonalak 
ős azoknak villamos berendezései 31 millió 
781 ezer 683 koronába és 36 fillérbe kerül­
tek. Üzemben volt 57 ezer 415 kilométer. 
A vonal kilométerenként tehát 553 ezer 
542 koronába került!

A legkülönbözőbb villamos vasúttársasá­
gok mérlegeiben megközelítőén drága épít­
kezési nem található sehol sem ! Például a bu­
dapesti városi vasúttársaságnál — amely­
nek pedig több a földalatti vezetékű vonala — 
vonul kilométerenként 396 ezer koronáiba 
kezűit, tehát egy harmaddal olcsóbb. A drága 
építkezés oka a vád szerint abban keresendő, 
hogy a közúti vasút a munkálatokat sem 
adja xi versenytárgyalás, nyilvános árlejtés 
utján, hanem suba alatt, protekezió utján. 
A vallaí űzők számláinak kiállítási módjáról 
is é! “kés dől/ jkat beszélnek városszerte.

Vcgre az alprefektus az iskola épületéhez ért, de 
szám a ]{apu pc yolt zárra és eltorlaszolva, úgy 

bogy az iskolát valósággal mcv k ellett ostro­
molni. A fal mentén árkot ástak, hogy igy rést ülhes- 
senki az iskola falán. Sikerült is elég nagy rést 
ütniük, a melyen át behatoltak az iskola udva­
rára, a hol igen sok asszony volt együtt. Az is 
kola ablakaiból a parasztok feleségei minden­
féle piszkot öntöttek a csendőrökre. Az al- 
prefektus, miután a kaput kinyitották, az első 
emeletre vonult, a hol az apácák és főnöknőjük 
voltak összegyülekezve. Az alprefektus fölolvasta 
a kormány rendeletét. A rendes tiltakozás után az 
asszonyok kivezették az apáczákat az iskola elé, a ho 
Gayrant abbé ezenvedelmes beszédet mondott. 
Az alprefektus azután lepecsételte az iskola aj­
taját, de a pecsétet régtön ismét leszakították 
Lomont ren dórbiztoson kívül három csendőr, 
tiz paraszt és nyolez fiatal leány sebesült 
meg.

Le Folgoetben is nagyon heves volt a lakos­
ság ellenállása. Ott is rést kellett ütni az iskola 
falába. A parasztok bottal verték a katoná­
kat és a csendőröket. Egy csendőrbiztos erős 
ülést kapott az arczába. A tömeg nem tágított 
míg a katonák éles töltést nem tettek a 
puskába. Végre ott is kivezették'az apácákat és 
epecíételték a kaput.

Brest, aug. 19.
A tegnapi folgoeti, st.-méeni és plouda- 

nicli zavargások alkalmával megsebesült ti­
zenhét férfi, köztük két csendőr, két katona és 
egy rendörbiztos, továbbá tiz leány. Letartóztat­
tak tiz embert, de csak kettőt tartottak fogság­
ban. Egy háztulajdonos, egy újságíró és egy 
lelkész ellen izgatás miatt megindítják az el­
járást.

Pária, aug. 19.
Loubet elnökhöz és Combes miniszterelnökhöz 

folyton érkeznek üdvözlő és helyeslő nyilatkoza­
tok a megyetanácsoktól, az egyesületi törvény 
végrehajtása alkalmából. Egyes megyék, köztük 
Vendée, Finistere, Vienne, Calvados, Orne, Mór- 
biban stb. megyetanáesai a kongregácziós isko­
lák bezárása elltn tiltakozó és az opáczák 
visszahívását kívánó határozatokat hoztak. 
Néhány megyében a prefektusok tiltakoztak a 
határozatok ellen. Nimesben a prefektura előtt 
kétezer ember verődött össze, a kik az apácza 
iskolák megnyitását követeltek.

iá n.-.gyon 
igen silány tam-

/I forrongó köztársaság.
— Távirati tudósítások. —

A franrzia kongrcgáezionális törvény vég- 
r-hajói--a váratlanul nagy nehézségekbe üt­
között. A kormány 1: nytelen e törvény ol- 
f; imára karhatalmat idénybe venni, ez pe­
dig imihíu:' veszedelmet jelent, amikor nem 
annyira helyi, hanem országos jelentőségű 
mozgalomról van szó. A nép ellene sze­
gi I a hatóságoknak. Katonaságot szál­
lítanak a vonatok az ország minden for­
rongó részébe. csendőrség es a rendőr­
ség mind« nütt készenlétben van. De a fél­
revezetett. néptömeg még a szuronyok lát­
táira sem ijed meg s máris a legkomolyabb
zuvu gasokro1 érkeznek távirati tudósítások 
ív-p és államhatalom küzdenek tehát egy­
más ellen s igen érthető a kormánynak 
ama kellemetlen helyzete, hogy igazi pol­
gárok borul nem provokálhat, meri ezzel 
csak maminak és a törvénybe lefektetett 
ideáknak árt.

A inai nap híreit egyébként a következők­
ben adjuk:

Paris, aug. 19.
A konpre/áeziók iskoláinak bezárásánál kifej­

te'1 elienul'ásról még a következőket jelentik : 
T.gjnap Plouduniol, St.-Mécn és Le Folgoet- 
ban csukták be a kongregácziós iskolákat. Plou- 
tiüti: Ihm az ellenállás több mint félóráig tartott, 
míg végre a rendőrbiztosok behatoltak a iskola 
• pületébe és ott fölolvasták a kormány rendele- 
isíét. Ti eh on szenátor az apácák főnöknőjét a 
templomba kísérte, a hová nagy néptömeg kö­
tő te őket. Az iskola épületére azután rálették a 
pecsétet.

3 iidkivül fenyegető volt a lakosság visel­
kedése Saint-Méen-ben, a hol az ellenállást 
(hí- i nni abbé, képviselő vezette. A csendőrök 
élén íz alprefektus és két csendőr-főbiztos ment.
1' yrnut abbé a képviselői szalaggal karján a 
li -zi . ,3-óők elé ment, üdvözölte őket és tiltakozott 
a rer. eletek végrehajtása ellen. Körülbelül száz 
méternyire az iskolától az utat fölborított sze- 
k'-rekböl álló erős barrikád zárta ol. A parasz- 
: k bottal föl fegyverkezve állottak a barrikadok 
-m gf-tt, a hol kődarabokat is készítettek elő a 
várható támadá-ra. Az alprefectus a barrikádhoz 
közeledett és beszélni akart a parasztokhoz. 
De ezek zaja- „Éljenek a testvérek ! Éljen a 
szabadság! kiállásokkal fogadták, úgy, hogy 
nem lehetett szavát megérteni. Fél órai várako­
zás után a csendőrök parancsnoka elhatározta, 
hogy megkezdik a támadást miközben a gyalo­
gosok meg akarták kerülni a barrikádot. Erre 
nagy verekedés támadt. A parasztok követ és 
mindenféle más tárgyakat dobáltak a csen­
dőrökre. Egy kő Lomont rendőrföbizlost a fe­
jen súlyosan megsebesítette. A lovascsendőrök 
erre kirántott karddal támadtak, míg a pa­
rasztok botjukkal és kővel védekeztek. Végre a 
csendőrök a nélkül, hogy fegyverüket hasz­
nálták volna, ötven méternyi térséget megszállottak. 
Gayrant abbé indítványára ekkor a küzdő felek 
fegyverszünetet tartottak. A csendőrök hüvelybe 
dugták kardjukat és a parasztok is eldobták bot­
jukat. Kés >bb azonban ismét kitört az utczai 
harcz. a mikor a csendőrök az iskolát igyekez­
tek hatalmukba keríteni. A parasztok mindenféle

Paris, aug. 19.
A franczia kurturharezban programját pon­

tokba foglalta össze a nemzetipárti és konzer­
vatív elleszék is. Megalakították a „szabad 
oktatás ligáját“, mely a nemzetipártiak és 
konzervativek kultúrpolitikáját a következő pon­
tokban adja elő:

1. Elismerjük az államnak azt a jogát, hogy 
mindéi iskoláé felügyeletet és ellenérzést gyako­
roljon e czélra kieevezett hivatalnokainak utján; 
az állami felügyeletiek azonban nem szabad 
kiterjednie a tanítás módszerére vagy szellemére. 
2. Nem ismerjük el ax államnak következő jegaít:

aj hogy hivatalos utón tankönyveket, filozófiai 
katekizmusokat, stbbit írasson, s az oktatásügyi 
tanács utján egyes tankönyveknek a használatát 
megtilthassa: b) hegy a hivatali pályákén 
megkülönböztesse egymástól a kvahfikáoziót osztó 
iskolákat, a a kik szerzetesi iskolákat végestek, 
a? okát a közhivatali pályáról eltiltsa. 3. Kéve­
tejük, hogy a) vtienaonykülönbség nélkül minden 
franczia állampolgárnak joga legyen iskolát nyit­
nia, a törvény rendülkezéséaek megtartásával; b) 
ne akadályozzanak meg egy családapát sem 
abban, hogy gyermekét a saját belátása szerint 
neveltesse, a elégedjék meg az állam egyszerűen 
annak az igazolásával, hogy a gyermek oktatás­
ban részesül, — mindegy akármilyen iskolában; 
c) az iskolában szabad legyen akármely módszer 
szerint oktatni, ki nem zárván azokat a módsze­
reket sem, melyeket az állam által elismert val­
lások híveiknek előírnak.«

Tanitógyüiés.
A magyarországi tanítók országos bizottsága, 

mint rendesen tenni szokta, a Szent-Istvan napi 
ünnepen évi nagygyűlést tart. Ma nyílt meg a 
gyűlés az Akadémia heti üléstermében s holnap 
éri végét. A mai ülést egy kis felekezeti vita za­
varta meg. A tanítóképzésről és képesítéséről 
lévén szó, az előadó azt indítványozta, hogy a 
tanítóképzést egyforma joggal teljesítsék az állami 
és felekezeti intézetek, a képesítés azonban tar­
tassak fönn az államnak. A kérdés nem uj, de 
még mindig éretlen, s a mi legnagyobb baj, nem is 
akar érlelődni. Ezt bizonyította a mai ülés vitája is. 
Elég hiba. A gyűlés másik főtárgya a tanítói fize­
tésekről szólt s jellemzi mai viszonyainkat, hegy a 
XI. fizetési osztályba való sorozás a vágya taní­
tóinknak, tehát a létrának legalsó foka, melyen 
alul már csak a szolgák vannak. Mindamellett 
érthető dolog, hiszen a tanító fizetésének mini­
muma 3—4vO forint. A hol kérik az államso- 
gélyt ott 400, a hol nem kérik, mint a renitens 
felekezeti iskoláknál, ott bizony sok helyen csak 
300 forint. A gyűlés lefolyásáról tudósítónk ek- 
szárnol be.

Séiulyai Józstf elnök megnyitó beszédében 
ürömmel üdvözölte a megjelenteket, elismeréssel 
szól a magyar tanítóság hazafias, kulturális mun­
kálkodásáról, melyhez az irányítás sem hiányzott 
az egyetemes tanitógyülések, majd az országos 
(a..itói bizottság tevékenységében. Üdvözlő beszé 
det köztetszés kísérte. Wlassics Gyula minisz­
tert, mint >a magyar közoktatás uralkodó vezé­
rét« táviratban üdvözölték, ugyancsak táviratot 
küldtek a »tanítók atyjának«: Péierfy Sándor­
nak.

A titkári jelentést a bizottság tevékeny titkára 
Hajós Mihály terjesztette elő, a mely szerint 1U8 
különböző jellegű tanítóegyesület szövetkezett a 
magyarországi tanítók országos bizottsága czi- 
men, csupán a felekezeti, nevezetesen a 112 rom. 
kath. és gör. kath egyesületből csupán 8 csatla­
kozott a szövetséghez. A múlt év folyamán több 
ügyben mondtak véleményt, illetve kérvényeztek, 
igy az iskolaszék! utasítási tervezetről, a tani tó- 
egyleti élet fejlesztéséről, a tanítók biztosításáról, 
az iskolai rend, tanító személyének, mint köz­
tisztviselőnek törvény általi védelme tárgyában. 
A tanítói nyugdíjügyben a bizottság várakozó ál­
láspontot foglal el, úgyis bennlévén alapos em-

Végül megemlékezik a jelentés azon támadá- 
dásokról, melyek Lakits Vendelt és Péterfy Sán­
dort elidegenítették ns visszavonulásra kászl»ttík.

Az előadások során : A szakszerű tanítókép­
zős es képesítésről első sorban Mohai• József 
tanitókpeziiei tunar tartott szabad előadást. Han­
goztatta, hogy a tanito-nemzedvken, a tanítókép­
zésen múlik a magyar népnevelés, a magyar ha- 
yaíias nevelés-oktatás. Pedig a tanítóképzők nem 
csekély része, sem a szakszerűség, sem a maga­
sabb nemzeti, állami szempontokat tekintve, nem 
le'el'ii'k meg Már csak ezért is javítani kell a 
tanitóképzesan. Aminek oka a népoktatási tör­
vény tulloyalitása, amely a tanitóképzésnél sza 
bad kezet *d a felekezetekr ek es nemzetiségek 
n*k- E ért a tanítóképzők mn-onale 
különböző. i art elvan is, amely 
tokai k»pe^, bár mások igen lelkiismeretes, elis­
merésre me: ó munkát végeznek, tanítványaik a 
középiskolákat végzettekkel kiállják a versenyt. 
Ezekkel szemben törvénymódesilássál kívánja a 
tanító-épzést megjavítani, amely szerint a kép­
zés mai rendszerét megtartaná, de a képesí­
tést egységesítené, államosítaná. Általános 
tetszés kísérte előadó azon szavait, melyekben az 
apácza tanitóníképzők, »tanitónőgyarak« és azon 
felekcznli kwpzó’k ellen kell ki, a melyek nemze­
tiségi üzelmekröl híresek, a n ily munkájokkal 
magában az államban nevelnek ellenségeket az 
állam ellen.

A másik előadó Sebőn József sz. főv. elemi 
iskolai igazgató volt. Javaslata ellenkezője az 
előbbinek. Kizártnak tartja, hogy a tanitvképző- 
intézeti tantárgyakat közép-, illetve polgári iske- 
lai négy osztályt végzett, 14 éves, éretlen, alig 
ifjú tanulók megérthessék, semhogy ily növendé­
keket a magyar hazáért lelke-odni, azért önfel­
áldozóin munkálkodó jeliemszilurd ember#kke 
lelios.ien nevelni. Mohar javaslatának a képesi- 
tésre s vizsgálatokra vonatkozó részét sem he­
lyesli, mert M. szerint a tanítójelöltek csak rész­
etekben szerezhetnék nug az ok evelet, erre kül­
földön sincs példa, csak Ausztriában, a melynek 
utánzásától a közgyűlés élénk tetszése közt óvja 
a magyarokat.

Kéri a közgyűlést, hogy mondja ki, miszerint 
csak középiskolai érettségi vizsgálatot tett 
djak vehetők föl a tanítói szakiskolákba, a hol 
azután kevesebb (két) év alatt sokkal szakkép­
zettebb tanítókká volnának nevelhetők.

Láng Mihály csak azon felekezeti képzők ál­
lamosításának hive, a melyek nem felelnek meg. 
A javaslatokhoz szólva Mohar indítványait pár­
tolja, mert a tanítókat kora ifjúságtól kell nagy 
hivatásukra nevelni. Az apácza-iskolákat ugyan­
csak támadja, nemzetiségi, hazafias szempontból 
károsoknak tartja ezeket. De az állami képzők 
ben is baj van, mert a tanári karokban a sok 
fajta képzés, képesítése miatt nincs egységes szel­
lem, azért képezdei taeárrá csak olyat alkalmazna, 
aki előzőleg jó néptanító volt.

Bér Ferencz (Eperjes) Mohar javaslata melleit 
van, csak a vizsgálatok szétválasztását kéri. A 
tanítóképző-tanárok képzését illetőleg Lánggal 
tart. Schön javaslatát már csak azért sem he­
lyesli, mert kivihetetlen, mert a felekezeti képzők 
nem valósithatcák meg.

Schmidt Boldizsár mimienik javaslatból, a kó- 
pezdoi tanárok törekvéseiből is azt látja, hogy a 
tanítóképzés színvonalát emelni igyekeznek, ezt 
legjobban megvalósítaná Schön javaslata, azért e 
mellett érvekben gazdag beszédet mend.

Balajti István kifogásolja, hegy a legtöbb képzi 
nagy sziberdinátióban neveli a tanitó-alvendé- 
keket, igy nem lesznek önálló emberekké. Schön 
javaslatát pártolja.

Guzsvenicz Vilmos esztergomi kath. képzőint 
igazgató a katholikus tanítóképzők nevében 
gyűlés köztetszése közt jelenti ki, hogy Ők őszin­
tén óhajt ák a hazafias taaitóképzést, ebben mun­
kálkodnak. Azért helyteleníti az állami- ás a kath. 
tanitékópzés szembeállítását. Indokolatlannak tartja 
Láng támadását a kath. nőképzők ellen. Vissza­
utas ilja a kath. képzők egy nagy részének ily 
megvádoltatását. Ép azért Mehar javaslatában is 
libáztatja sz államosítás folytonos hangoztatását 
nsz a képezdei tanárok kolozsvári közgyűlésén, az 

elnök maga mondta, hegy csak a tanítóságnak 
nem feladata más szempontoknak, mint tisztái 
paedagogiziaknak szolgálása. Azt kívánja, hogy az 
állam ellenőrző jogát ott gyakorolja, ahol arra 
szükvg van. Ép azért a képzők fintartásábar 
nem zárna ki senkit. A javaslatokból a tanító­
képzés színvonalának emelésére vonatkozó részle­
teket készséggel elfogadja, a többit nem.

Ember Károly bpesti kath. képezdei tanár 
nelyesii Lángnak a tanárképzésre vonatkozó javas­
latát. A mostani, csupán adminisztratív tanfelü­
gyeletet teljesen rossznak mondja. Védi az apácza- 
intézeteket éa szembeállítja a temesvári állami 
képzőt, ahol csak egy régi — és a többi mind 
kezdő tanár, ezektől ugyan paedagogiai képzést, 
népiskola szeretet nem fognak elsajátíthatni.

Nagy László bpesti képezdei igazgató, a Ma­
gyar Tanítóképző szerkesztője a két javaslat 
összeegyeztetését kért, az egyik a jelenleg ki­
vihető, a Sehöné u jövő, az ideális javaslat.

Sinks Sándor (Debreczen) a tanító tekintélyét 
a nép szeretete, a jobb javadalmazás adja meg és 
nem az érettségi bizonyítvány. Vannak oly kép­
zők, melyek a magyar ellenségei, ezen csak egy­
séges törvény segíthet. Az előadók észrevételei 
után nagy érdeklődés közt megindult szavazás 
során két annyin foglaltak állást Mohar javas­
lata mellett.

A tanítói fizetések szabályozásá-ró1 Gábel 
Jakab (N.-Várad) tartott előadást. A tanítóság 
fiztitésügyét nemcsak anyagi kérdésnek, de a 
nemzeti kultúra előhaludasa biztosításának tekinti.
A magyar tanítók nyomorult ellátás mellett is a 
G8. törvény éta eltelt 3 tized alatt oly munkát 
teljesítettek, mintha anyagi ügyeik teljesen rendben 
volnának. Számadatokkal igazolja, hogy az összes 
tanítók fizetésének tiOO trtra felemelése csak 8 
millió k. újabb magtérbe,é*t jelentene. Javas­
lata: A tamtófizetés minimuma 120.) kor. (600 
frtban) állapittatik meg. Ennél kevesebb fizetése 
Magyarországon rendes tanítónak nem lehet. 
10.000-nél iöbb lakossal bíró községekben működé 
tanító fizetésének minimuma évi 1400 kor Ha 
az iskolát fantartó község, vagy felekezet a tanító 
fizetését a fenti összegre felemelni nem képes, a 
kiegészítést az állami pénztár lerhere eszközölje 
hivatalból a közokt. miniszter, akár kéri ezt az 
iskolatentartó, akár nem. Az 1883. évi XXIV. t.- 
czikknek a tanítók ötödéves korpótiékára vonatkozó 
intézkedés oda módosítandó, hogy .a 10*, os ker- 
pótlék 7 ízben jár ki.

Hozzászólások utál Józsa Dániel (Újpest) in­
dítványozza, hegy a tanítói fizetés csak készpénz 
lehessen, csak az állampénztár utján fizetessék, 
a segédtanítói intézmény töröltessék el Dobó 
Sándor Gábel javaslatát csak inség-kérdésnek 
tartja, a melynél kevesebbet már igazán nem 
lehet kérni és pedig a mai állapotok és nem a 
jövőt tekintve, valamint más tanügyi ágazatek 
munkásainak előképzettségét, munkáját és fizeté­
sét tekintve. Ellene van annak, hogy a tanítók 
fizetése a szét int más legyen, amint állami, vagy 
nem az az illető, avagy a mint népesebb helyen 
lakik-e ? Sárkány Gábor (Munkács) indítványozza,

hogy csupán azt kérjék, hogy a tanítók fizetése 
az állami tisztviselők fizetéséhez hasonlóan javit- 
tassisí, igy minden részletezés felesleges lesz. 
Doroghi Igisácz (N.-Eánys) egyetért Gábellel, 
egyúttal elmondja, hogy az tigocsai tanítóegyesü­
letnek áh «.luk íh pártolt kérvénye iránt, mily ér­
deklődét mutatkozik a képviseiőházban.

Aovoszeiy János azon visszaélést említi föl. 
t mely tanítói állas üresedése esetén az előbbi 
G0O frtos minimális fizetést 400 írtra szállítja 
le, ennek megakadályozását kéri; egyébiránt az 
előadóval egyetért. Szenigyörgyi az állami ta— 
nitök külön mozgalmát azzal indokolja, hogy ha 
az ő fizetésük javul, a többié is utána igazodik 
és kéri a többi je'légii tanítókat, horry saját ha­
táskörűkben indítsanak mozgalmakat. Koznia 
László az állami tanítók or sí. bizottságának el- 
í-ökii kijelenti, hogy a tanítók egységes törekvé­
seinek hive, hogy fizetés-ügyökben külön agitál 
t’A, esnek írs oka az állami tisztviselők fizetés- 
ügyének napirendre hozása, mikor kötelességük 
volt a tanítók kívánná gait is elmondani. Egyéb­
ként Sárkány és Gabe'lel egyetért, ép azért a ta­
nítók fizetésének pontos összeírását kívánja. So- 
megyi Beia (Budapest) szerint könyörgés volt elég. 
Buzdítja a tanítóságot, hogy a népet nyerje meg esz­
méinek, mert a nép által szavuknak lesz súlya. 
Borsovszky kéri, hogy a családos, több gyerme­
kes tanítók segélyben, fizetcsjavitásban részesül­
őnek. Előadó felszólalása után az eredeti javas­
latot csekély módosítással elfogadták. Ezzel a 
gyűlés véget ért. Holnap befejezés.

melyik csinál a kettő közűi szebb, tetszetőseiül 
politikát : Vilmos császár, vagy Andre minisz­
ter ?

Minden esetre kíváncsian várjuk a legújabb 
császári tett hírét mert hogy Vilmos császár 
nem ilyen és, ezt befejezésül, s in lén meg kell 
jegyeznünk.

Hapléj egysetek egy ceáss árról
l crmészetes, hogy a német császárról van szó- 

Örökös talánynak marad II. Vilmos. Súlyos és 
Dián sikerrel meg sem oldható feladat várako­
zik arra, a ki majd az ő történetét és jellemraj­
zát szándíkozik megírni az utókor számára.

Vilmos császár az ellentétességek clemezhellen 
keveréke. Szenvedélyek tüze ég benne s mégis 
kö«önyösnpk tud mutatkozni. Féltve őrzi a ger­
mán hagyományokat, hűséges lovagja a germán 
észjárásnak és érzelmeknek. De elég egy pillanat, 
hogy ideig-óráig lemondjon szenvedelmeiről, félre 
lökje magától a féltve tisztelt hagyományokat és 
oly könnyüvérünek látssék, mint Páris bennszü­
löttje. Beszél, szónokol. Tanít, békét hirdet és ha­
dat üzen. Jobbját nyújtja ellenségének és ellen- 
jígel szerez készakarva alattvalói között. Távira­
tot, üdvözleteket küld jobbra-balra. Intelmeket 
mond, ma tanitó, holnap katona. De mindig poli­
tikus. Politizál a békéről, a háborúról. Az ő po­
litikáját azonban csak ő ismeri. Mert annak tit­
kos rugóját megismerni nem mi, de még maguk 
a németek sem fogják.

I ilmos császár tehát határozottan az ember­
ben mint uralkodóban megtestesült rapszódia élő 
példányképe. Figyelemmel kisér minden eseményt, 
érdeklődését fel tudja kelteni minden, a minek 
valamely jelentőséget tulajdoníthat.

Tanul, fest, tervez, ajándékokat küld, bírásko­
dik a családjában, mint egy igazi iudexjóon es 
dkus. Parolázik és fenékig üríti a német bursuk 
hatalmas sörös serlegét. Felölti katonai egyen­
ruháját, wajd lsveti, s kifogástalan tenniszruhi- 
ban tesz látogatást.

Legajabban érdekes rsszletskjutottak nyilvános­
ságra a Waldek—Rousseauval rögtönzött találká­
járól. Itt már Vilmos császár a legügyesebb 

11 caeseur-nak mutatta be magát. Vegyest társalgóit 
filozófiáról, a jól terített asztal áldásairól poli­
tikáról, barátságról és a szép tengeri utakról. 
Azaz, hegy ki tudná megmondani ; hirtelen elő­
szedegetett témáról.

íme: alább közöljük mutatóba a legutolsó ta­
lálka elrendezését, lefolyását. Érdekes minden- 
képp:

A Figaró közzéteszi Monier Gaszton napló­
ját, amelyet Waldeck-fíousseau északi utazása 
alkalmával irt. Ez a napló csak általánosságban 
foglalkozik Vilmos császár találkozásával és 
nem közöl semmiféle részletet a császár i 
Waldeck közt történt, egy óra hosszáig tartott 
társalgásból. Amidőn Memer jakija, az Ariadne 
Odde előtt kikötött, ugyanakkor érkezett vissza a 
Hohttnzollernen a császár, aki kiránduláson 
volt. A találkozás, a napló szerint, tisztán 
véletlen volt. Megérkezés után a császári 
jakiról egy tiszt átment a franczia hajóra 
kérdezősködni, hogy kik a hajó utasai. A fran­
ciák éppen a váróiban voltak. A midőn este ha­
za érkeztek, a hajún üzenetet találtak, amelyben 
Csirszky ur jelenti, hogy másnap reggel a csá­
szár megbízásából tiszteletét fogja tenni. E láto­
gatás alkalmával Csirszky meghívta Waldeck- 
Bousseau-t, hogy jöjjön el a Hohenzollern-re, 
mivel a császár beszélni óhajt vele. Waldeck- 
Reusseau egy óráig volt a császárnál, a kinek 
vacsorára való meghívásával tért vissza. Egyút­
tal jelentette, hogy a császár azonnal megsze­
retné tekinteni az Ariadae-t. A franciák e miatt 
elhalasztották az elutazást.

A császár egyszerű sportruhába öltözve jött 
át a franczia jakira. A társalgás nagyon élénk és 
fesztelen volt s a beszélgetés kizárólag az uta­
zásról és annak részleteiről folyt. Ezután a 
császár megtekintette a jaktól, a melvről 
nagyon kedvesen nyilatkozott. A szemle 
után felkereste a jakion levő tásaságot, a 
melylyel a tengerészeitől, filozófiáról, szo- 
ezális 8 külügyi kérdésekről csevegett. Tudako­
zódott mindenről, még a szakácscsal is beszélt, 
akitől megkérdezte, mennyi a jakion levő hideg 
húskészlet. A látogatás két órahosszat tartott. A 
császár minden utassal és tiszttel kezet szorított. 
A császár az ebédnél, a melyet a Hohenzoilern-en 
adott, admirális uniformisban jelent meg. Reszt­
vettek a kíséretben levő összes admirálisok, tá 
homokok. A császár Waldeck-Rousseau feleségét 
vezette az asztalhoz, a ki a jobbján foglalt he­
lyet, YValdeck Rousseau a baloldalon ült. Az 
ebéd alatt a zenekar kizárólag franczia darabo­
kat játszott. Az ételsor szintén franczia volt. 
Ebéd után a császár megmutatta a társaságnak 
a lakiját és Menierrel a franczia hajóépitésrő' 
beszélt. Midőn másnap az Ariadne elhagyta a ki­
kötőt, a császár búcsút intett a franczia utasok­
nak és szerencsés utat kívánt nekik.

És mindezekkel helyezzük most ellentétbe André 
franczia hadügyminiszter revans-riadójáL Vájjon

MOZGÓ KÉPEK
Enel; Set. Jutván napjáról. 

Szent Isivan napján azelőtt, 
Kétség és remény között,
A jó vidék vasútra ült 
Es Budapestre jött.
Felénk rohant a sok rokon,
S csókolt rajtunk — milyet! 
Büszkén fogadtuk őket itt,
Mi boldog pestiek,

Vezettük őket lelkesen 
Mindenhová s felé,
Lóvonaton, kocsin, gyalog,
A hátunk fájt belé.
Ha egyik-másik elveszett,
A többi megijedt —
S mentünk a rendőrségre mind, 
Mi boldog pestiek!

Ha aztán újra megkerült,
(Mert mindig megkerült)
Napunk vidám volt, gyönyörű 
S az életünk derült.
Mentünk a múzeumba föl —
S a festmények helyett 
Láttuk az ásvány gyűjteményt,
Mi boldog pestiek!

Mentünk, amerre menni tud 
Két budapesti láb,
A füvészkertbe, azután 
Budára s igy tovább.
Mivel kiváncsi a vidék 
Es az idő siet —
Bejártuk Pestet tízszer is,
Mi boldog pestiek.

Budárul újra lelkesen 
A zöld ligetbe ki.
Mert, a vidék vidék marad,
Fa és fü kell neki.
Fa és fü, hozzá persze sör,
Amig csak este lett —
Ekkor mulattunk igazán 
Mi boldog pestiek.

Mert most színházba vitt a sors, 
Illetve a vidék,
Színház után került a sor 
Az orfeumra még.
Utána rabszolgájául 
Egy bősz vidékinek,
Tovább mulattunk hajnalig 
Mi boldog pestiek !

Dicső idők, eltüntetek,
Eloszlott fényetek,
Ha Pestre jösz most jó vidék, 
Nem ünnep az neked.
A füvészkert, a nauzeum,
Ma nem kell senkinek,
1 egre nyugodtan altatunk,

Mi boldog pestiek !

A jó vidék otthon marad,
Minket már nem zavar,
Vidéken is boldog lehet 
Úgy hiszik — a magyar.
Hogy jó vidékünk elmaradt 
— No lám ... De meg ilyet !.. I 
Magunk vagyunk most itt urak, 
Mi boldog pestiek !

Magunk vagyunk most pestiek,
A város a mienk,
Most várjuk a vidék helyett 
A nyájas idegent.
Az idegent s forgalmait,
De biz az nem siet —
De azért boldogok vagyunk 
Mi boldog pestiek!

Blta.

EGYETÉRTÉS.
Tisztelettel kérjük azokat rí 

olvasóinkat, kiknek előfizetési 
augusztus lő-én lejárt, szives 
ködjének az előfizetés ineguji 
tása iránt intézkedni, hogy i 
lap szétküldésében ne legyei 
akadály.

Előfizetési :
Egy hóra . 
Negyedévre 
Félévre . .
Egész évre .

. 3 k. 60 f.
• 10 „ - „
• 20 „ - „
• 40 „ - „

Sienkiewitz Henriknek A KIS EZREDES
ez. regényét uj évnegyedünkben kezd­
tük közölni. Az eddig megjelent folyta­
tásokat újonnan belépő előfizetőinknek kívá­
natra díjtalanul megküldjük.

Nyáron különös kedvezmény 
képen az egész lürdő-óvad alatt 
ama, t. előfizetőinknek, kik kül­
földön nyaralnak, lapunkat a 
rendes előfizetési árak mellett 
minden par tókSlöa közet-megté- 
rités nélkül utána küldjük, az 
esetre is, ha többször válton- 
tátják tartózkodásuk helyéi.
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ÚJDONSÁG
Prosa? zka-

-----------—----------------- —------ ” n/,1 I tis>-.í«!et és beszéd kíséretében. Aa uj zászlókat
UóS? Pa Ä1 a ki feliből holnap használják elSször a »zenhsttamup:

vv osztrák képviselőről cs sok magi ai 
képviselőről.

Proha.szlva ur képviselő az osztrák Rcichs- 
rathban. A keresztnevét nem tudjuk. Ki 
lőhetne uírvan keresni az osztrák képvise­
lek almanachjából, — ami nem is valami 
nagy munka, — de a d log ezt a kio lu- 
rád i írót se érdendi meg. Törődik a kanya 
a Prohaszka úr keresztnevével, hiszen nem « 

virít c zu c.q verte nicsr senki.

kezelt Becsbe, meglátogatta az özvegy ki- 
r .iVnét s másfél ura hosszáig idozott nála. 
\ király tábornagyi egyenruhát viselt a 

• nanvol IIL Károly rend nagykereszt]e\el. 
f Dalota előcsarnokában Frigyes föherczeg 
fog-adta a királyt. Az özvegy királyné leá­
nyával

vert meg senkit, s öt se verte meg s 
A reiehsrathi képviselő pedig csak akkor 
kiváló egyéniség, ha fittyöl, dobol, padfö- 
deleket csapkod, tintatartóval hajigálódzik. 
Ha megver valakit, vagy ötét valaki . . •

Semmi kétség. Prohaszka úrhoz ilyen 
minőségben is lesz szerencsénk. Sokszor 
érdeklődni fogunk politikai egyénisége 
iránt, sőt a keresztnevét is kikeressük. 
Addig érjük be az egyszerű, de rokon­
szenvesen hangzó Prohaszka névvel, s 
foglalkozzunk a dolgával, a mely magá­
ban is elég érdekes és különös.

íme az eset:
Prohaszka ur a tavaszszal nagy beszédet 

mondott a Reichsrathban a napidijjasok cl 
dekében. igazakat beszélt, jogos kívánsá­
gokat támogatott, derék cselekedet volt tóle, 
hogy a nyomorgó diurnisták fizetésének 
rendezését sürgette.

A diurnisták persze hálásak ezért. Tisz­
telik. nagyra tartják, ünnepük Prohaszka 
urat. Bankettet is rendeznek a tisztele­
tére.

Rendben van eddig.
Ámde az osztrák diurnisták nem érik 

be ennyivel, s úgy látszik Prohászka se. 
Az osztrák napidijasok egyesülete az ün­
neplésen felül körlevelet is intézett tagjai­
hoz. s gyűjtést indított Prohászka javára. 
4 tagokat íelszólitottak, hogy adakozza- 
íak megtakarított filléreikből, s gyüjtse-

egyült délután egy órakor visszauta­
zott Badenbe.

_ Kossuth Fsrencz itthon. Kossuth Fe- 
rencz a függettenségi és 48-as párt elnöke, mim 
örömmel értesülünk, jobban van. Lábbaja nem 
ov'jtri annyira s vasárnap haza is jön mar, hogy 
7úból átvegye a párt ügyeinek vezetését.
J__ gseút István nepja. Budavára né­

pes lesz holnap megint. Az első magyar 
apostoli király jobbját, a nemzet egyik ^ 
féltettebb relikviáját hordjak majd korul 
mint minden esztendőben. Erre az ünnepre 
•1 vidék lakossága egesz esztendőn <u tar. 
4 főváros ilyenkor megtelik vidékiekkel, nem 
csak azért, mert erre az alkalomra a vasút

körménél alkalmával. A vártimplom fülszsnUm- 
seinek évfordulója alkalmából ma volt a szoká­
sos bu«u is. A virtemplomban tartott misen 
nagyszámú közönség gyűlt egybe, közte a Kuü- 
varnagvi hivatal és a várkapitányság urztuara 
élén szegedi Mászik Aladár udvari titkárral e. 
Gallé várkapitánynyal. A nagy misét Kantor 
Károly apátplébános mondta, Istentisztelet ala 
a templomi ének- es zenekar Gunod nagy mi­
séjét adta eiő.

— Luppa Póíor ól. Pomázo ; nagy volt ma a
ribilliú. A lakosság, a mely tegnap még kocsin 
látta Luppa Pétert, a reggeli lapokból azt a meg­
döbbentő hirt olvasta, hogy Szentendre népszerű 
képviselője meghalt. Kétség nem lehetett benne,

n ind

__________________— ziánkitik tréfás mulatságokkal. így nyáron
^Ta fiuk, a tanár föln^l^M «bla-| v^au ^ ^ ^ Älflientopl mulatság.

jtJ tróxkövet*!» ÜT«i- Száz eve 
— Jh ti»“ . N&valaont oru-3* annak aemwkfc»,* SJ; P A köz­lesz

kös konzullá Y *1 h-’ ".TÁ a<5 u mar ülni ezt 
társasági korn y ur ccakjs a Bonaperte- 
a császár-ünnepet s ígi - tüntetésre
barát francziák készülődnek egy * N'leon.
Jó példával jár e öl az ^’^züst

kotaé.Xólt‘a látókra. Azután hallgafóiboz

fordult, mondván: jesz annau un»»»*—LE “‘V-nJ-ziák
- V«im! C..k .tart®. kös konaulii vllaaatoUti.^c^.

rült. Nyomában vagyok a nemi tojioae*

Ez tett némi hatéit hallgatóira, ha mn,ban * 
a hatás nem is nyilvánult, mint lit oa moso 
gisban. Mert a természetet ez irányban 0 
solni nem embernek adatott. A inig a 
nyék hittek benne, addig nagyon sok ^ 
lóvéiét kapott. Da megesett, hogy a ki 1 
Schenk tanár utasításai szerint a os ap'

. szigorúan betartván reudeletait, az PP_
iulott Mégis voltak csa-1

Aapolcon » ^ - n meeörült ennek a
kivetett trónkövetelő igen megonu 
megemlékezésnek s most lelkes tetemen
hálálkodik híveinek.

tn.tk.rtk» íntó hdekl«dés,ek 8r,e«d6 
adasszenyok naponta nagyAzzott,

természet pádig j a áD,,l0mey csapat parancsnokai hogy-^r* 
Inkái háborút mutasson be a n. é. kozon^

.Uram, adj fals
lányokat* — megismétlődött.
fii "galeriül Schenk könyvelői, haladt a mags ; <]eh a

mert minden reggeli lap kivétel nélkül el peren 
tálfa öl is, a rózsáit is, a melyek oly kiválóan
népszerűvé tették. Nosza, volt sopánkodj, s«j-1 ‘"£“''"7,lha Roha „ro exisztált volna *emn,r j 
nálkozás, de volt lótás-futás is. A kozelebm. u- , ...je'gcbe||k.teoria. jgv tört

száműzetésbe jutott és ebben az | Állatkerti tavon less

SX'ÁiS • lä-’Ä
merősök el is látogattak hamarosan a „halottas 

felárban szállítja a publikumot a fővárosba, házba kondoleámi. De íme, csodák codaj.. LWj eKÜiumban iiait Í8 meg. Irt két jó tankönyvet 
hanem azért is, mert hagyománya a magymr Püler utL áUt személyesen egy óni.i h Uanról és az összehasonlító fejlődéstől.

Szent István jobbját mmcicgj .................... ■ -

ix.sztuit vo.ua — I -ül ■ lü0 fehér barezos is rész; 
ént 1'«an, bogy üea«nk ; k gzáreZ0H és vizen, a reme e

............. . ■' ■ „von lesz bemutatva, zeneszó es v*l
ili, mellett, záradékul fényes tűzijáték.3 bnyvilágii

nénnek. hogy Szent István juuujau , rózsa köseött és bokrétát kötött azokból « meny-
magyar embernek legalább egyszer az cet asszonyának. S mialatt kötözgette, válogatta a 
ben, de ha lehet, minél gyakrabban lato- szebbné,„szebb rózsákat, 6 maga is megkapta az 
gatnia kell. És így. noha az utó m 1 7,. ' újságokat és nagy meglepetésére elolvasta azok- 
szítmazerint kevesohb vdek, ember ^ NI ™kro,„,j„,. Lz, l.a nem .. Itótók
a ri,VatSiniélycsm =4m*n ' ‘érkeztek vidßki U leskel!emes.bb meglepeléeek kOzé, de cl»««-
elég tekintő ycs szaw ’ ermek'folytán mór Lánynak igen ritka annak, a kiről a nekrológ
rSőtti órákban igen élénk és zajos volt Lzól. Minthogy azonban a rokonságot és a jő«s- 
! íe LiL Hív a délutáni és estéli órák- merösök ,„z,6 tömegét megdöbbenti az ilyen hír,

ilkotott, a tudományban az. 
el fog enyéizni.

amelyet Vaszary Kolos herczeg-

a forgalom, amely a debit , « , . , , . , r ■
fokozódott. Még holnap bizonyara 1 puppa p^ter képviselő leű.t es levelet nt Lsa-

a vasutakon, hogy a kör-1 Y0SSy péiannk, a képviselőház háznagyának, a 
. 1 mely így hangzik:

lőhessenek. „Kedves Béla barátom ! Éppen most olvasom
nagy bámulattal a hírlapokban már . hatodszor, 

vártemplomból pont hétkor indul el a hogy meghaltam, pedig eszem ágában sínes.
körmenet, amelyben részt vesznek a főváro- h(|y ezt°ullenségeini kedvéért megcselekedjtei

ban egyre 
czrivel érkeznek 
menetben 
prímás fog vezetni, gyönyorke

net-
tcoriiiäv.l tévulakra lért <s a l=6Í«b1' 

hitben té.edésbe akarta ejteni . tudományt ... 
A mi pozitív dolgot a 
megmarad; tévtana végleg

— A gyűlölet fanatikusai. A Kaffan 
ügynük=é^ pétervári tudósítója azt a feltűnő 
hfrt jelenti, hogy az orosz kormányzók el m
sül'ü egymásutánban történi merci.v ,tick Cg)
fr„..d.„Á „a.ninv vissza. — Az orosz viszo 

n

a Cav.panu.r81- A CimpaniM föl-
beszélt erről BőmA

énitik. Egv zsurnaliszta ,
épitészszel, akire a nagy feladatot már ra is
bízták: , . _

— A felépítés — mondta az építész
már kétségtelen. A kapu ugyanolyan nagy-
s»8ö. l=”, amilyen volt éa a v.4
Az alapzat elkészítésé hosszú időt vesz
majd igénybe. A Loggctta tervezése^ }leg-

tartam.
,írásra vihetők vissza. - Az orosz . bronzdiszitmények es a ueisu - - *
yokkal lapunk más helyén is lugdaWunk. mén k részének másolata,t ienyk p
L Ez egv forradalmár és anarkisztiku, ^ f ^ elk,szjteni. Az egesz Loggctta

csoport, a mely az északi kerületekékor- '
mányzóinak meggyilkolását tűzte ki. cz> 
Ennek a szövetségnek esett áldozatul Wähl 
tábornok viluai kormányzo e-s ez J

krakovi üorinanyzo

nek barátaik, ismerőseik körében is. hogy 
minél nagyobb összeg pénzt nyújthassanak 
át Prohászka urnák jutalmul. Készpénzt, 
bank- és államjegyeket.

Két hete folyik a gyűjtés nyilvánosan. 
Mindenki tud róla. A lapok megírták. Már 
együtt van nehány ezer korona. S Prohászka 
urnák egyetlen szava sincs a dolog ellen. 
Nem tiltakozik. S nem tiltakozik más sem. 
Se a sajtó, se a parlament tagjai.

Tűrik és várják Ausztriában, hogy egy 
népképviselő parlamenti beszédéért nyilvá­
nosán pénzjutalmat fogadjon el. Pénzjutal­
mat, a mit szegény emberek keserves fillé­
reiből gyűjtenek össze.

Hallatlan elfajulása ez a becsületes érzés­
nek, egyenes meggy alá zása a parlamentariz­
musnak. Ha a képviselő utólag megfizethető 
azért, a mit mondott, akkor teljes joggal 
előre is megvásárolható az, a mit mondani 
fog. Mindenki vehet igy magának képviselőt; 
a lanitók egyet-kettőt, a íőtisztviselök már 
többet, a kereskedők, gyárosok egy-két 
tuczatot, s ha összeáll egy csomó igen pén­
zes ember, megveheti a többséget, vagy 
akár az egész képviselőházat. . . .

Ha lehető Ausztriában, hogy a diurnisták 
gyűjtés utján megfizetik Prohászka ur szives 
fáradozásait és szónoklatait, innen már csak 
egy lépésivisz ahhoz az állapothoz, hogy a 
bécsi parlament görög palotájának talán 
ilyen forma szövegrészek jelenjenek meg:

«“• N-vota 6rakor éÁ"dr:'M441...m. ip* wirk;
koronázó Mátyás-templomba, anoi ar. ive//,£z ^ megesett Luppa Péterrel. Szívesen 
Antal apátplébános rendezi zz; is| emis*..e.c ^ „r_mn8l , tráijuk azt, hogy életben van, 
tét. MiK. u-.to a kormenet v,s vato a M „ hokrétít kit . iszonya-
ÍSatent 1 egész na^ön ti SLi '=•
után a szem J k van aUól> a miről azok a hírek szóltak.

tábor
ban OholenSzki herceg 
ellen is. A tudósitó azt állítja, '-■ »> '1'/,in

‘ oort vakmerőségében
dig aa kis anarkista cső; 

gyökeredzik a sok merénylet, n. .11 1" 1
■ J ...................it visszaélés»-!» szu

mnrav,.

»au uwg* ** ■ . .j,i* 1 . 1-----i j
előttevalókon szinte ontják a vidékieket, a U| a pUppa péttir rózsáitól. Mé$ sokáig, igen so- 
kik gyönyörködve szemlélik a rohamosan örvendezteti meg virágaival a képviselőket, 
fejlődő Budapestet. A hivatalos statisztika « az ujsiur,rukat és a karzatok

kormán v zós ág okban történt yiss.^ m-s«-u =>••- 
lik az elégedetlenséget. Szd.-l D-z>i/ 
iméntik hotv Ohnlenszki herczeg ellen m- 
kö vei élt meiúnvlet tette-énok szeme y*u 
nosságát edd igeié nem lehetett megállapí­
tani. A merénylő elhallgatja a nevet, de & . 
müveit társadalmi osztályhoz tartozónak, 
látszik és valószínűnek tartják, hogy a 101- 
vadai mi párthoz tartozik.

-Hol van a báréin ? A páriái Trocadaro-mu- ^ ^ tQzij4
zeum néprajzi kiáliitá*át egy n«-g> |C ^ * ( í

gy kvitegtsleiiül

lább egv esztendeig tog
mk és a belső díszít-

ettá-
nak van egy kis másolata, melyet a párisi 
akadémia egy növendéke koszit*tt két cva 
AZ egész dolog három millióba kerül. Két 
milliót már szereztek és ha a hm irtai 
millió megszerzése nem okoz nagy nenezse, 
geket, úgy az egész Campaoilet ut e# alatt 
kcazithelik el.

_ Sxt IsOirín napje Ö=
Liiőrpett és -X crs.ájf e legnagyobb mu-
• «loh«;Ive Sül. i*tv*n napján 
fiuve..»tjü áru epéiyt rarcaz sz 1 
his-á Uvxie>!éra. Az. :mp-. ins, 
t, ü ma • v*ri«lé v-utvri tu» yi'tx e.--! e~ '“'3'
káiénüieii a D Ar to* franexi* V - ctt. sazan reme­
kelt, két xer lexa lát! atw

sndkivüü, ] zsr 
időző vidé- 

1«= <?ddi j;:t

■;e 1.

slyek-

Prohászka reiehsrathi képvi-
sein árai:

1 Egy interpelláczió 500 K.
Félórai beszéd 800 K.

I Egész órás beszéd 1400 K.
Szervezett agitáczió 3000 K.
Obstrukczió az egész

párt részéről 10,000 K.
A miniszterelnök in-

1 zultálása 25,000 K.

fejlődő Budapcsiei. A u;'“Lt''pÁ«“““".r; la nunistcrekd, az ujsüg 
szerint 17-en a deli vasú on - w, ») - hölgv-közónségót nyájas adományaival, a me
'nsl1 a keletin 19.(ilS és a nytigotin22.892 kel oly b6k.su volt. Mis k.rcl« von. .z. 
Sn éíkczett a fővárosba. A hajókon ér- kifürkészni, hogy.n koröl. « . I..r az 
közök száma még kicsiny. Tehát két nap Azt könnyebb kérdezni, mint megfelelni rá. V=- 
ala't a vasutakon 97.157-en érkeztek, míg laki, aki Pomázról jött, hallotta, hogy Luppa Pe- 
az elutazottak száma alig negyvenezer volt. ler beteg. Ez igaz is volt. A népszerű kép- 

* viselő tényleg beteg volt, do már tegnap kikocai-
A mentők is nagyobb előkészületeket teszne - kázliatoít birtokára. Ezt a hirt azlan variáltak, 

hogy a nagy tolongásban gyorsan adhassanak első | ^ ^ # fö,árogba én_ már halálhír let.
sogélyb Báró Niholics Fedor tóó- bÁ. Így került be , lapokba i, Ije akar mily

rf.0. behó ti.koa tanácaoB, fórend.bízi tag - kellemetlen i- volt, ö,.endete, tgarv.g bog, « e. 
mmt ne tok 0mundérból jelentik, - «, o'lani nemsokkr, égé,zen felgyógyul Ennek brzonyir, 
« nato- ämton ,„h„ betege" fékezik. Biró Ki- 1-öpp. HÍU, r, ,irrem, m, . tere,.duók « nun- 

” Tkszezal eró, influenzában „env.def denk, örvend, , h tudj, net, ,gaz ember Lupp 
é, azóta folyton betegeskedett. Ehhez a bajához Pete, es menny,,, meg.rJ.m:. nepezeru.eget 
most agyhártyagyuladás járult, s az idős főúr __ Voltam király... Mégis csak 
állapota oly válságosra fordult, hogy hozzúlar- beteg az aczélkirály. Mikor először jött a 
tozói katasztrófától féltik életét. hire, megdöbbentünk egy pillanatra.

_ Vilmos császár nálunk. A német egy pillanatra, mert a "íásikhaii mar neki 
császáp legközelebb, ma érkezett hir szerint, indult a hosszú es kecses irotoil, hogy n

ismét ellátogat hozzánk, beteg-égéröí. És megszületett a sok czikkfogadására nemeze^ ^ M*. Másnap pfdtg megjött a czáfo.at

a„0K, nu sak A kevély milliomos szegyelte magat ezertu

njti el. Ez a hely fenn van tartva 
rdekes kiálliíá- számira, mely azonban késik, egyre 
este. F.gy háremet ígérlek ugyanis a néprajzi kial- 
ften.-ik. ei?v valódi török háremet, melynek szönye-

i mmd-mind vá­
lt j

snak, egy
«t, bútorai, függönyei és fegyverei 

lódiak leltek volna, csak éppen a híremhüigyek let­
tek volna kiformálva - viaszkból. t'.g- előkelő bősz- *me,T

ékot a Trocadéro

jön, rológokat írjon r ennek a nagy embernek 
ivar betegségéről. És megszületett a sok czik 
-cin és tárcza. Másnap pedig megjött a czáfoln

SÍ Ä ÄÄ. her- Át,lottó hogy neo, hototr. foRI-

sem a hatósági

mivel egyáltalán nincs is szive

niai személyiség Ígérte ezi az a;at •. 
gazgatóságának a kiállítás czétja.ra A fram 7.1a kor 
mányi olyannyira meghatotta ez az ígéret hogy 
sietett a hárem közvetítőjének egy becsületrendet 
adományozni. A kitüntetést már régen ’• seb tulaj­
donosa, a hárem czéljairu már kiker"kit"U.-k "g) 
helyet egy schweiczi .lands balt“ szoutezédsatábai. 
szóval minden készen várja a háremet, de az késik 
úgyro késik. A néprajzi kiállítás, mely már egy eve 
készen áll, végre is meg fog nyílni * hárem nél­
kül és a párisink bo-szankodva nélkülözik maj.t a 
hSremhülgyeket, a kik különben a nagy melegben 
bizonyosan — elolvadtak volna.

Küzdőié111 a gye-xiohért. Hónapok óta 
folyik a harcz Szivoszt Emil budapesti k^res 
iíedö ki* leánva. a 10 éves Ilona körű:. Ai us 
ban történt, irr ni ismeret**, Szdvosztné eltűnt a 
fővárosból s magával vitte kis leányát is. Szá 

j miir rr^ebben meginditetta a vá opörl 
v«rin«ket a?, árián a k

sj ei!o. A
uía-ii előadáson ; arm« v«k»r- t’.e.n ■6 *'*
fi-x.tn Az üt r,»p«'v kiea.s k»dé rést;etei a n»«v 
aratiii felv.-nulet. a parasatfakodala» ts * ^o- 

ék esznek. Le.x iBjyen*s tors. ol*
5Ott íz*r *teremér)y»y#l •* min'-« ' *fí** h"-tT 
ét'igs’ó rriüvétz kiviteli emlékérméé kap - " u
au'.!.« y k tür-6 zeneksrai »* pompás 
■hóia mg. kan járulnak majd hozza a 
Az itt időző ve 'e £ laknak u.e e»«n ajánljuk, hogy 
ka .fiaikat ok'un »* te «umaen aka-jak “ 'o- 
en látogassanak ki * varos tgeti tűi darváresba.

rsrkély 30 krajr-zái belépődíjért az 
eivezKth" egasz ctapotl »' nyújtja, og ■ *
jjran nem akadhat * ar > en v társa. '-zl l-.f.. -* p

nt, tűi a k.ipuk es

illumina-
sikertiaz.

ar már d. u. B órakor mi-gi
kv-.'f -1 ve 11 a !-ag\ riet ü- ne- 

lálványoe-

főváros nem is látja majd. - .
»,* "t1?“.■■ fa Lit bitón Wrti.fi: Ma uj hir jiitt, mely
■latrttbau onus ““CJiL,, m a-zóikiruly mógi, beteg. Nem

jgnla mák j . , Ha • m k / bfl feküdni, de a rokonok, ha rótok
olt tartózkodnak koru-

többször meg
Donmas köszáli zcrge-állományt tatait a anar agy na vau ,.. u 
Tótra erdőségeiben, a minőt az Appem- és orvosok .illaiid'idn ( l

Egyébbként, — ne fájón nekünk az latra erdősegei m , FuróDában pedi«r lőtte és lesik minden mozdulatát. Szeg-ny
osztrák parlamentarizmus feje. Eddig se nőkben se,n a ' Lhoí vines mar Swab nem bírja már meguzáfolni ezeket n
voltunk róla nagy véleménynyel, ezentúl az Appenmcnen ^^nftinas| híreket. Szomorúan ül a karosszékében és 
még kevésbbé lehetünk.

Csakhogy, tisztelt német szomszéd, ezen- v 
túl nagy tiszteletet követelünk a magunk 
parlamentjének. Mi szidjuk és tisztogatjuk, 
vigyázni fogunk rá, s üldözni fogjuk a 
legkisebb inkompatibilitást ezentúl is. De 
az osztrák leszóilás ezentúl nem fog fájni, 
s osztrák elismerésből többet nem kérünk.
A legkorruptabb, legromlottabb, legszo- 
morubb időkben is messze fölötte állott a 
mi ázsiai, vad, fékezheletlen parlamentünk 
a Prohászka urak erkölcse fölött. Ekkora 
Prohászka magyarnak nem teremhet . . .

—ki.

voszíné
férje ellen s *z árvaszéí a g 
ítélte oda. Szivoszt két h-te»p g kutetta Porosz- 
SzilíxiábaB a leányát, ue n«in aktdt rá. A tnn t 
hónspban vi»sz»tért Budipistre *z asviony i *« 
a gyermek nem volt vele. Szivoszt Emil bűn 
vádi" följelentést is tett gvermvkrablásért. meg 
?ern tud ák élőké Herd 8 kis llntet. Az apa 
közben alkudozott az anyával, ad a u a gyér 

ekét. Az tuszony hajlandónak riv í» ■ mott egy 
föltétellel : a leánykát beadja e,-y n«v«lö-intá 
ze,be, a hol ö is, mag Szivoszt i* szabed»-, 
érintkvzhetik vele. Szávosztné beadványt inté- 
ZCU az ArvaazéUez, hogy mádt.a ta-g -Ubbi 

.réüzé-ét, a mely a leánykát az apának Ítéltemig

• 1 jben. Az árvaszék nemrég tartott ülésén
asszony kérését »

, ... kim. c-//tlni rmm fnor I taiei. loj.-un. w,.   c........ ... —• i p„vn.t»i i\i.m Koronára nette. Ezzel a bonvo
cm korul. Hat lehet, hogy szóim nem n= bele.,elt a szágz hadseregbe. 1856-ban hadnagy I eZIG

róla. de kötve hisszük, hogy nem irigyelne "ei( n, ; rnt
tőlünk a Kárpátok mesés szépségeit

■} órai*or máris
pélv mindenféle mti'mOató u>yet-e* 
sa t ,al
- A hnlPttldér.6 DiE' -nd -t nfc jelenti. 

Borpid tolnámé; vei k zsegb n .imonHirro ai ja- 
rác a am tó turcsa d* gokká' foei.dkozik, helot- 
lakai idéz. Va.ái'.a; 01 km! * utalsz- környékrA 
tömegeién lóéul » nép Bnrjádre, l °ST fedve* 
ealnttairél hírt h*l jón A tan.'ó ezt i «**n.ér- 
„-eilen népbelonditá.t az iskolában folytatja, «'ág 
pedig a kövútkezíképen: a F“'.«'- különfúte 
liókosz-pókuizókkzl »iai'ztja * az i!• nu-d n #x 
Uzi.ba meri! Ezután a «anitó ur bevezeti ar. 
odacxőJült bis ekeoy népét *z as*iuny ele e 
megidézi a kívánt halói'ah a ki az iszony ub 
ián f« « a Urdesotra A mi légi-- ünóbb a dó­

két ev óta!ú$ban, *z, hogy ex a oépbuti nitr 
Űrt.

A per'tö péastár «J ot koré. A műn
láxxejttő pénztár igazgetúsag» imutsn a .'"dm 
veléúögvi mir.isxurium p> öté;»l an nint-*« 
czé’r» helyiség, s mivel az á! »ni'Siutek nádoi■ 
uiczai liér' izá1 *n ax eddigi v «é;*k szűk:*

e bízónxullai. atköltözéU a . a n*p fnlvaman a
cai betíiw/ál-a -A 

\.r nlí.,k fV-1IV h

az Apponineken kívül sehol
kószált zerge.. Mind ktpusztitoUáfc a nemes. -- Szo Uu„ ,„ost t„,|c

-I '«**«■ V—
Hohenlohe herczeg meghívását s már leg- aczclku.Ji Deoezuhan . . . 
közelebb Jav ormába érkezik a herczeg — A az 
kastélyába. Értesüléséhez a Csasz hozzáfűzi, | Drezdából jel 
hogy
^ Villás ^ászárniik ügíminiszt^r' ma ’reggel Uostervitzh.n meghalt. Llméb*n. Az árvaszék nemréá
° ti L.'.c, „mr-lvon a nolitika szóba Az elhunyt miniszter tizenegy évig viselte híva- j t megírtuk, elutasította az áss, SÄ. l™‘’eC"íTJsSl fciU»'. .SÓT-bcn születet, Hóhcnsrtm^ M,ú. E,

_Az olnök az uj p&rl*mentben. A duna-
parti uj parlament belsejében serényen folyik a

Lapunk legközelebbi czárna nyomdánk 
Szert István n?.pi mnnkaszüneto miatt csü­
törtök délelőtt jelei meg.

Lapunk mai szám, a melléklet utolsó 
oldalán. elöfizetöiuHhez intézett hirdetmé- 
nyünkot olvasóink szives iigyelméba ajánl­
juk.

— Sceznélyi hírek. Samassa József egri
érsek Becsbe érkezett. — Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter ma befejezte fürdőzését és 
Gasteinból Kehibe utazott. — Khuen-Hédcr- 
váry horvát bán ma Zágrábból Becsbe érkezett.
_ Fricves föherczeg ma délután Pozsonyba
utazott.

— A király vizitje Idestova húsz 
esztendeje, hogy a király nem látta unoka- 
bugát, Mária Krisztina föherczegnöt, a kis 
spanyol király édesanyját. Most, hogy a fia 
nagykorú lett s ö letette a régensséget, első 
útja a hazájába, Ausztriába vitte. Azóta, 
hogy haza érkezett többször volt már a ki­
rálynál, a ki meleg szeretettel viselte gond­
ját Mária Krisztinának akkor is, a mikor 
a viszonyok arra kényszerilették, hogy ne 
mozduljon ki az ingatag hűségű hidalgúk 
hazájából. Az özvegy királyim ina — 
j:tint Bécsből jelentik — Badenből az osz- 
i A fővárosba érkezett s itt a bátyja, Fri-

rnunkrt. Száz meg száz munkás kéz benn dolgo­
zik a képviselőház üléstermének és mellékhe­
lyiségeinek rendbehozásán, s most már kétségte­
len. hogy a Ház a Sándor-utczai hajlékból szep­
tember közepén végleg átköltözködhetik az uj 
palotába. Gróf Apponyi Albert, a képviselőház 
elnöke, Tnllián Bélával az alelnökkel és Andor 
Gyula elnöki tanácsossal ma délelőtt megtekin­
tette az uj parlament helyiségeit s a könyvtárt 
Megnézte az üléstermeket s az irodai helyisége­
ket is s itt-ott megváltoztatta az eddigi intézke­
déseket. Apponyi Albert holnap részt vesz a 
Szent Istvánná pi körmenetben, majd a régi 
képviselőházba megy és ott a folyó ügyeket in­
tézi el. Még holnap este, legkésőbb csütörtökön 
visszautazik Eberhardra.

— Ünnepélyek a várban. A király a budai 
királyi vártemplomnak három remekművű disz- 
zászlót adományozott. Az első Nagy Boldogasszony, a 
a másik Szent István, a harmadik Szent László me 
zászlaja. Mindahármat Poskovits fgnácz, kiváló 
festőművészünk tervezte. Nemzeti szinti nehéz 
selvemből készült mindahárem és mindeniken 
rajta van a zászló szentjének stilszerü alakja 
A Jópászlor-tól elnevezett zárda tagjai hímezték 
a zászlókat, melyeket dr Kohl Medárd püspök 
ma szentelt föl a vártemplomban ünnepi isten

. . toL Í71 V- ,talmas üevível foglalkozott ma Szávosztné főül,lett Résztvett az 1866 i, majd az 1870—7l-iki uaimas ugyK. t
hadjáratban. Időközben a tábornoki rangig emel nézés*re a fővaros gyámba ' *agi nzo *“ga - 
kellett és mint ilyent nevezte ki 18Ül-ben az el-1 bizottság véglegesen elutasította az asszony ká­
báit Albert szász király hadügyminiszternek. rí$ét s kötelezte őt a leányka kiadásara.

Schenk tanárról. Hirt adtunk arról, bogy _ reversal Orfeum. Bár meglehetősen mt-
Sclicnk tanár, a »kormányozható gólya* teoriá- L van, W&ldmann Imre Fővárosi Orfeum* 
ának »felfedező.-je mrglialt. A hir nemcsak tu-L,égis mind«« este egészen megtelik. A hamar

mint ezt. Elemién sokan hittek benne, noha a 1 az Astor—Belmont kerékjtsroxuk
tudományos világ a legnagyobb skepticzizmussa! Li/Jv 7’i'ao, Nuscha Melitta énekesnők. I herentu
fogadta mindjárt, mikor Schenk tanár nyilvános- drötkőtélmnvésznő. ilokepcs levelező-lapok», 
togaaia iui.iujtt , . J .. . L „roeramra többi száma is egy tormán méltó a
Ságra hozta. Könyve, amely óriási népszeruse- ”n; tekintésre.
6et szerzett neki, egy„er,mind tudomtnyo, hi'- _ Mul«tv« okolni t,
nevének koporsOjl.l i. lett. Mert a '""f“«*« „kMt/mul,lni: e. aa ti-e a po„on,l 1. Wttn 
kényszeríteni akaita valamire és ezzel eilenkc‘ Ligz|(<)a|jnaií Legalálib erre vall egy pozsonyi táv­
zésbe jutott magával a természeti-1 és a jraiunk, mely szerint a pozsonyi 1. hidász-zászlóalj
mánvnyal. Le is kellőit mondania tanszékéről.I a ^.iutan nagyszámú meghívott közönség jelenlé- 
Arról lemondott, de arról nem, hogy teóriáját tébon a duna-ligeti gyakorlótéren nagyszabású rob 
meg is valósíthatja. Ez, úgyszólván, fixa ideává bántó gyakorlatokat rendezett. Jelenvoltak a tábor 
lett benne és görcsösen ragaszkodott hozzá, mint I noki kar itt időző tagjai élükön Krause viktor báró 

tudósok a kik egy tévedésekbe sokkal szerel- hadosztály-parancsnokkal. A gyakorlatokat Pelikán^ I . « 1 1 / 1 ! i Z — — ,.«■ 4 /\ 11 S «I A b n 4 AA X| P jj
irifks• _ - 1 / _ 1____I A..X Uk 1 «. I n ,.| Al t itlAI/in JA I »uavv) — • —--------- 1 ' »

egy
kát az emiosoK lej.ouesiorteuú.euu, .= « Uott pr0?»H*rt ie a Campanil» utánzatát rob
tanból. Kevés hívei voltak neki, azok is inkább fc/. Elhasználtak 92 kgr. dinamitot, 12
kuriózumképpen hallgatták. Schenk tanár fiai ekraz;tot, fiú kgr. lőport, 9 kgr. gyutacsot és
azalatt a kertben játszadoztak és futkároztak, 216 gyíjtózsinórt. A gyakorlat teljesen rendben 
meglehetős zajt csapván, a melyet az ablakon folyt le, baleset nem történt. A pozsonyi hidászok

< hu la: írek vlk*' *n; ,J 
berendezés pu-iten * nem Item. ;;i a bánit'
■ tv* eifi'f-*'- term* bei. pinzl* r * 1 b> hfcZ. < i * 
yól'k»!* *k ** káistetek nm-s-rek. f-'te t a.x- 
taloki'.x .lolfozaak » pénz a- embei«M. ö.ka.u: . 
országi» do : is » s«V TP4» *lár* ,i” !" '
,és i *xonló annak »«,-• 1 * A •*•*« ' emb*
rok link a* egvtzsiü, miit szók A p»nzUr e 
l„ fénvüzéxi lirt vak bet eV -nkabb a tagok 
ióvo’.tara f'iid tj» Ez volt Darán* i fö .h.t.t.le.ngT 
miniszUnttii- is * F* z'-n i|xz»ais«»g"rtk mten 
ció.a — és nsty.n hslysssn - midőn a p-'-zUr 
uj hivala'us bel költözködött, a lm a
maí-zsporodatt munkák kövelK-ztél-en tf-bb mnn- 
kúvri áll rend«lks6íé.*rrt a mind töm»g*b«bb*n 
jelentkező tagak eroekeben való munkait vegze 
sure.

„ Botrénv e$y gyilléeen A sülőmunkávok 
„a délután az Akáczfa-utca 13. *i vendeglő- 
ban gylléxre jöttek össze. A gyűlést azonban mi­
atta miadjírt *z eleién hevessé vá.t a hangulat 
a Pfeiffer-párt és|7’atár-párt között, Diener 
Ákos rendőrkapitány feloszlatta. A kivunulásUr 
azután, a Tatár-pártiak, akik tulsAgban voltak, 
megtámadlak Pfeif fért s e;v szempillantás alatt 
valóságos háború tőrt ki a két ellenpárt közölt. 
Három siíkasz gyalogos-rendőr kivot.u áia vitelt 
vegút a botránynak. Sebesültek is vannak. Purlz 
Tamás, Steiner. Szabó József, »zen kívül Piai- 
fér hirwi köziül töLLeu könnyebben megsérül 
lek. A rendőrség 3 munkást tartóz.taiott le, 
Militsek Jánost, Szabó Illést és Zaba Karolyi 
A rendőrség úgy a gyűlés összehívói, mint a ve­
rekedés megkezdői ellen megindította az el­
járást.

x= Hírek » renáfireégről. Román ssidők a
fővfiro&bain TegJüäp cite Rom&iü&ból 98 zsidó ki- 
vándorló érkezett a «városba a keleti páiyauáva- 

*' ron. Még este 97 tovább etasett Bies felé. egy jó­
dig Oierbergbe meat. — JTiVhgolt J»eiííe»á áz ej- 
pesti hajéállemásnál egy ismeretlen férfi feloszlás­
nak indult holttestét feglák ki a éunábél. A rocr- 
gueba vitték. — Öngyilkos mágiát*. Thema* 
Ferencz 73 éves újpesti magánzó tegnap a megyr

________ _ ... csárda mellett egy fűzfára felakasztotta magit
keresztül meghallottak. A mikor nagyon is han-1 ötletes katonák. A sablonos katonai gyakorlatokat1 m,kor észrevették mir halott volt

= Baleset«
áörtit 101. .- :.f
lorszkv Ján i
súlyosan m .ä=j
on SterJézt?
fán vasul: mu: 
fter, $:k lse 
5s lezuhaM, 
.ársát i . Sin 
tönnyabbeii - 
sapszámos a 
eesett egy 
szenvedés ut 
segéd ma rié:« 
ában lezuha:. 
illő létráról. 1 
,it!ék.

™ Lakásfol
szaki tiszt Sz 
.ék s egy nys 
fok járta!; V 
'z. és Pilin'. 
a kásáiban. Az 
irost. MZ ut' 
sorsjegy t és 
ári könyvet

— Frato. 
dudapi-at. í r|

mázon.

r. k ,e
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== Balesetek. Sxelcil Antal virstlis Krisztinx 
*Őrut 101. számú műhelyében egy húsvágó Tá- 
wrszky János segédre esett. Jobb karján és lábán 
súlyosan megsebesült. — A kelenföldi vasúti állomi­
on SfwJezsef, Schmidt György és Fojtarics Ist- 
/án vasúti munkások egy táviró oszlopot szereltek le. 
stcr, aki legfelül volt, e!veszítette az egyensúlyt 
5s lezuhant, magával rántva két. alább dolgozó 
■ársát is. Stcr súlyosan. Schmidt és Fajin vies 
lönnyebben .ebesült. — Zscroba Matvás 87 éves 
napszámos a Bálvány-utcza 19. «záinu házban 
eesett egy magas állványról. Pír pereznyi 
izenvedés után meghalt. — Kovács Fái kovses- 
iegéd ma délelőtt az eskü téri hid ■ánczkxmrá- 
Abnn lezuhant egy három emelet magasságban 
illő létráról. Veszedelmes sérülésével a Rukusba 
/itték.

i-= La!:5.efovztogat4iok. Árpiid Gyula mű­
szaki tiszt Szegén; ház-uleza 6. sz. lakását feltör 
.ék s egy nyakkendőiül elloplak. — Tolvujkulcso- 
iok jártak Mrchek Béláné Csalegány-utcza 42. 
•z. és Pálinkás Julia mosónő Fetencz-tér 9. sz. 
a Írásaiban. A z előbbi lakásból egy ezüst gvnrütés egy 
most, az utóbbiból 400 korona készpénzt, három 
sorsjegyet és 1GUU koronáról szóló lakarekpénz- 
ári könyvet loptak el.

— Frítjül Deisinjar fiumei kávéraktára 
dudapest, Feren "Ziek-tere Királyi bérpalota.

Boras szerei am.
— Az Egyetértés tudósítása. —

Régi flal, a mely mindig uj marad .... De 
i mikor ismét fölujul, mindig újra meg uiramtg 
indítja a künn.ek forrását és álokká válik, amely 
egész családokat t'iirit gyászba.

Ábrándból, napsugárból s,.ölték reményeiket, 
de még nem voltak eléggé erősek arra. bog: HZ 
ábránd'elröppenesévnl. a reménynek hirtelen való 
ö-íS '.eom ; < .\ h i ki ‘mitek volna békéin: <-s uit'g- 
tudlak volna kiizoem az élet k eneihetctlense 
gével.

SzéWsfi-; ■ várról é- kezdr 
bi.gy .ti! ke gén Unta! < .«l esi;fi a a««, n* Uttum» » 
iiiiozntu : • •! ija ■;. 1«jk volta - rn*g, hogy az élét­
ől nem tudtai még ig ■■/.) foga mat aUo’nt ma- 

tk d min ■ tv ott ti agikus köve kt c né 
h< a hal ! 1 ti -kpak tar ották, a mely 

blog áirot, ne yet 
(ön övié i-nül m *jl igádul

megírtuk, tegnap jöttek rá. Hogy, hogy ne#a, e 
vizsgálat még nem derítette ki teljesen, elölő 
versenynapokén már »evállett tieketUk, a melyet 
el szöktek egetni, valamiképen kikerültek a teta-
lizatőr helyiségéből. A c«al*k azután s saiéái 
tickeíten meghamisították a verseny napját jelző 
római számol, ami kön;-yü feladat veit. Senki 
sem jött volna nyomára a csaiósaak, annyira 
meg nem különböztethető az így hamisí­
tóit tickelt az az napra érvényestől. De a 
múltkori csalás következtében m «^hagyták a 
totalizatüi tisztviselőinek, hogy sűrűn használ­
ják az ellenőrző-táblázatát. Így födőztúk tel a 
csalást, meiy a iovaregyezti'etben nagy megdöb­
benést keltett. A rendőri nyomozás kider:l«ite 
liouy a csalásban közreműködött a lovaié'» lel 
egyik szolgája, a ti a tick elteket ellopta s egy 
nemzetközi turf-szédelgűvel volt, össztkőUetéab*« 
akit hat éve Badwn-Badenben liaeonlé sztdeigésen 
értek már s több évi börtönre ítéltek, tegnap •* 
a szélhámos ott volt a !óv«-senytéren, egy *ő 
vei karon fogva; de amikor észrevette, hogy sz 
egyik detectiv fiyysli * álszakálla dacaira is föl­
fedezte, hirtelen eltűnt. Kz még a csalás fölfede­
zése előtt történt s czt-rl, mihelyt a szédelgést 
fölfedezték, nyomban utánaeredtek, de n.'é*; edii'g 
nem találták meg.

A nagy tisztogatásból azonban sok kellemetlen­
sége támad a látogató közönségnek. A szerencsés 
nyerő vizsga szemű detektívek kerasjttüzében 
váltja be tickeltjét; kellemetlen megszólításoknak 
s igazo ásóknak van kitéve. Remélhetőlrg azonban 
ennek hamar vége szakad s a rendőrség a ló- 
versenvteret hiénáitól teljesen meyszabadilja.

; varról eiKezür a lűr távir-UR

TÁVIRATOK.
A keiezA.

Alexftüíria, Aug. 19. Négyvn kia- 
stgbtn, * melybeu a kolera pusatit, juha* 
ííi-ikc óta 22HS űiegíieíegedee feráult elő, 
ÍGVÜ hnlál»s»tt0]. Az európaiak közül k* 
veseu tápunk mat a Isotegseget. Alexanän- 
áhaii mindössze uz ember betegedett meg. 
A hutósiguk í'ára.do/.ssu Aiábavaie, mert 
suk. mititkol h lakosság.

A fcorrssi iigyaöksóg.
Ko^stantiaápely. aug. lti A porta ma Írás­

ban megengedte u serresi bolgár kereskedelmi 
ügyoökeeg rslállitÁsit, % Juzukov ügyvivő ki­
nevező okleveleié megadta az exekvaturt.

Az olasz király utazása
31, ó El a. aug. 19. A Stefan! ügynökíég je­

lenti : Árra a hírre, hogy az olasz kiiály 
Ferimbe utaz Lábán Svájezun átveszi útját, 
a szövetségtanacs értesítette a királyt, hogy 
küldöttségileg üdvözölni óhajtja. A királyi 
elfogadta ezt az ajánlatot. A logadáa 2ti-an 
délután lesz Göschenenben és hivatalos jel­
legű lesz. A szövetségtauács ez alkalomma 
ebedet is ad a király és kísérete tisztele 
tere.

Kó2.^ azdaság’i táviratok.
íXewt urJí.
— Zárlat. —

smririt a házmesterektől felvett ksucziókat 
ia eleikkmsstatt* s tökliG.» kölssénök utjir is 
aagyeWl sunaeiára tett saert a távozá c. előtt. M* 
az eltilt ess kér kőreyesetéből az a hir h»:l*l- 
nzik k*gv Spiré ne» szökött meg, hanem a 
mihájávaí, a malylyel mindig a lagfsnyüzőbb ele­
tet élte, fürd isik — Ostendíben.

A rendérségen isinát lubb töljelentrst lenek 
Spire ellen. Spiró úgy isis busz háznak volt
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V(-tiélt volna A 
-sr.amei nie az is 
a, huvv rívai alá

In-zarnegy lórivával. A nvara- 
1 r- szerűit fut- ’igos. A leányka!

Ih- uayja többe -oliaern f-.
isdra cs ő soiia sem Iá.íja

• o-’a’rrai . ív fit te az if v v <tl,
-. lat t : - 0 :u a u]vi>olni.
■ « p at <• elhatározták ni ér

I a I

,di
Ijun"k f-1 sre 

kólába. '< ván 
nit féil>e</akit 
ásí isti- -retséj 

félt. hfe,Ty é l 
S/.atérn: [
-zere'ri ex r

Ezt az 2v
lesújtó gi n 

Az elm.-T,
Kik mc; néhány.-zor ta k -z 

von ér v n I ct -n g »/.ivükben 
i ső'et s naüioz s : liugy a 
■gvesülni.

llegcriellék egvmá-t.
Trg ap d,-Inni" . gyűl! kisétáltak a dios'li terne- 

5hf. Ott fia’ érzéken, búrsüt vettek egy-
l á «I ó: ti* C / • i ettől.

Si-hn r üiir-ji cv-ilverl vett ki veehéliűl é>
i: lánvkjt sziv.-n lőtte. Azután önuuga ellen :or 
dűotta a. feg vert és * ->j*t 
röpitett A temelőőr mégha I1 
Ile bi rt ud»er!. a ijvei mesék ha1 va VOi lak.

A |eltn e*Je»a- v;a ige;, előkelő $»Iádból 
mázott. Áz eliíon t férfi a kozó» hadseregben alez­
redes volt.

A Da- 
£ A ! a 1 a £ izáso- 

I 11j 11 «. né 'knetl
háláiban foginVv

Tsuv't l.ríjos 8ze-”lnii i'i'lli u>:'<?(!'rak a la- 
i ek. Uetic.on k,>a.-uzo»y, a szépsége» angol e 
átivnax es -i vtü ifjutrúnö ökó>ni»k ka.andj* 
u an Raosveit A re kfuS'Zonyt, az Északame 
-ka ózta ■ - S.H - . r- \ t> i> nnkérnk leányát Vet*# 
-zamyra a hu Veghitin iróniája a sorsnak, Imgy 
J.7. ci rn.e a >f‘l *■ gex bt emberi érzés UlbOl 
kél olvu.i I. • V Ki Zoli Ir.kileg egvnifletiOZ. B kik 
le. sieg, ti VI ás- e- 11/ emberek nlCtl, a törvények 
riilf-e tv: mu szerinl feobaaeni lehelnek Ogr- 
rnas.-i . . .

■viegénv Rnnsrrlt Alice!
A It-gnagsobb demokrata világbirodalom, az 

í’.TWsk-auifcrika; egyesül ál a mák etsöeének egyel- 
U ictiii1. a ; o'«g. Nem fekvő hete* ugyan, valami 
igán nag von > i»*za sem vooult a nvüváuo« *ze- 
lepP.t elő., ile a kik attak, a kik tu.niléWű jut 
tiattik s a kik heszéltek vele, azok 
mondják, hogy Roosevelt kisa*sz<«l>, 
pa'za'i kedvű elvven leányka, fc.gondolkozó, ma 
guba zűri, koiuoly nővé változott.

Az amenkai lapok egy betűsül sem em'ékez 
nők meg u dologról .*» franczia lapok »em fs»g 
lal?ózlak vele. egy -ngol lap patVmtotta ki ma ?

1 titkot, a mit odaát, a tengeren ml már hetek, 
hónapok óta suttognak a vankeek . . .

Henrik nér el herczeg amerikai útja a lkaim á- 
v . . - ál történi A daliás admirálml, a hamisitatlan g“r 

többé ' mán t, pu> kopvienlőjél mesés öRuep-egged, bámu- 
I latra ragadó lénynyel tógádták. Vil ámsebwiséggel 
■ vágtató - úriatok röpítettek «■ -yib városból a má- 
j.ikba. c tn kor Wasiiitigtonb* érkezett, Roosevolt 
! elnök a fehér- házb.m fogadta u német császár 
j herezegi kovetst.

Ez alkalommal mutatták bű Henrik herczegei i Roosevelt Alléénak a a szép Haul .oáov, a kinek 
,77 f. biven vissza tükrözői; k aü áruik, a baioz- 

csiorinna.' Melye, vasjelleme és szilárd 
ettől a pénztől fogva nem vette le sze
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Pbz* augusztusra . . .-----

„ szwplciul elTti . . • 01/,
Irányzat. szüard

szepteiuáerre . 514/, 
hA.uyy.Mt : szilárd.

Saw Tors. augesztes 19. (Zárlat.) Gyapot - Na>r- 
YerKáau áelyi.u«« V.— (9.— tegnap), gyagoi
augusztasra b.6U (8.49). gyapot nevsmbsrre á *' 
(*.iái, gyapot New-Orie-iisáik aalytxsa 1S l*‘^u 
r»tiel*UM . Staní White Ylenyuikíaa i_.á* (7.2* 
patrelaam Slaud White Philadelphiában
eetroieuui haleed ...f- ■ • - ■ ■ rvl. (":*- 1 OO TI ű-ii — íetr

517,

hirdiiag kiaevsaelt goednuka, de a házbérei,et 
»Btii tizét* egymaga beszedni és így kauezióu 
«lkalmazetUkil fogadott fú. Ifjabb Lovnssy 
Ferencstl 3800, Baranyai Sándort 1 lvO »:s 
Haranyai Józsefet 1200k#ron* i.ivadékkal fogadta 
föl. kÓMik az augusztusi negyedben közül százezvr 
„orenit szedtek ba és ezzel az összeggel szűköt! 
«eg Spiró.

A vizsgáló biró ma kiadta az elfogatási pa­
rancsot.

A három károsult dr. Vázsonyi Vilmost bízta 
meg képviseletével, a ki beadványt intézett a 
rendőrséghez, a mulybun adatokkal támogatja azt 
» nézetet, hogy Spiró Délttlrika tele vette ufje­
mért fokssor kérdezősködött a" utóbbi időben a? 
oltani viszonyokról, egy odaköltözött budapesti 
embertől.

Érdekes, hogy Spiró a kaueziós házmeslere.% 
bizalmát miképpen keltette föl. Egyszerűen bíró 
*igi végzéssel dokumentálta, hogy ritka becsüle­
tes és megbízható ember Ezt a bírósági végzést 
* budapesti törvényszék, mint telekk nyvi hatóság 
tényleg kiadta 17983 SOI szám alatt akxor, a 
mikor Spirónak mar 16 zárgondnoksága voll és 
a 17-re pályázott A Szvetics-féle házról lévén 
ugyan 9 ezó, a jelzálogos hitelezők több zár­
gondnokot ajánlottak de a törvényszék csupán 
Spirót, a foglalkozás nélküli volt ügyvédi Írnokot 
ogadta el a következő indokolással;

»Tekintette! arra. hogv a jelzálogos hitelezők 
s tál ajánlott zárgondnokuk kozni a bíróság csu­
pán Spiró Jenő ismeri • s pedig nevezettről 
uás ügyekből kifolyólag tudja, hogy az összes 
•Veie/ők érdekeit it-lkiismeretesen védi. a tömeg 

rhére fölösleges költségénél nem okoz, szám
• dásait pontosan adja be » ezer. erkölcsi biztosi- 

koken kívül szükség esetére vagyoni biztosíté­
két is nyújthat (?) . . . atu. a bíróság Spirót 
«evezi ki a ház zárgondnokának.«

A bírósági végzésnek ez a passzusa, a melye! 
Spiró a kaueziós házmestereknek mutogatott. 
i< Imeszelésen uagy respcslusL keltett az egyszerű 
«bereknél, a kik azlán teljes nizalonimal adtak

* «vizüket Spiró leiiunek.

1.16 (7 16).
im Cases $.69 (*.»0j, petreieuze 

(>eiit BaL*Ji«n* at Oil City 1.22 (1.82)
Western iteamt 1U.76 (lW.iéj. zur P-ehe es_ Brothers 
ISI* (10.70). — Kár» fair fco 7. sz. 5* 4 (•' » ■ 
kivé augusztusra 6.06 I4.6U)

Liszt Sspnug Wituai-Ucars 2.9c

51
káré uut «mberre

5.1ü (4.iáié ). ------- , - . . r A
(j.9S). — Czukor (2V.j- — ^ (>••

- Réz 11,70—11.70 (11.5(1—11.78).
Clnvage. augusztus 19. (/.illat.) a sir szepiOtQ- 

t-erre 10 45 (10.24), októberre ló 67 (lO.én) 
.Szalonna short dear 11.67 (11.57). — Sertés Aus 
szeptemberre lti 02 (16 95).

 mZt, skkor Fern rokonszenvezhetünk a magyar
•ziáésziskolákkal, melyek ettől a feladattól már
alapjukban eltéreek. , „

Mert mit csinálnak * mi esinésziskoliink i
Képezik a növendékeket a szinpiadra, akár tehet­
ségetek, akár nem. Csak akkor nem képezik, ha 
n«m fizet;k meg a tandíjat. Lr.lsv.atra. két-három 
növendék e íit' évenkint bezárul az iskola kapuja, 
a kv-at mint tehetségteleneket utasítanak el a 
szinévpályáról: látszatra: harmincz-negvven »tan 
dijmenjes növendéke is van egv-egy szinészisko- 
iának, de a ki csak egy kicsit járatos ezek­
ben a dolgokban, sokat mesélhetne a rever- 
zálisokról, melyeket a növendékek adnak az 
iskolának, hogy ha majd egykor szerződés­
hez jutnak, részletekben megfizetik az annak 
idején »elengedett« tandíjakat. Arról van tehát 
sző, hogy a szinésziskolák rászabadítják a színpadi 
művészetre a proletariátust, nevelik és ápoljak 
a színpad c rajongóit, a kiknek a rajongó lelke­
sedésen, — sokszor könnyelmű vágyakon 
kívül mi jogosultságuk sincs a szinpadhoz.

A legsíkosabb pálya ez, melyre edzeni, de nem 
bátorítani és felbiztatni kell az oda kivánkozókat 
A szinésziskolák pedij — kivéve az állami inté­
zőiét, amely független és nincsenek magán-ezem- 
ponljai — saját érdekük eilen cselekednének 
mindannyiszor, »hányszor csak útját vágnák egy 

színpadra vágr akozo ifjúnak vagy a csillogó 
élettől elkápráztatott kisasszonynak.

A szinésziskolák nyilvános vizsgálatai fényes 
tanúságot nyújtanak arra. hogy mily elenyésző 
csekély százaléka a növendékeknek érett avagy 
csak való is a szinpadpra. De azért valamennyien 
ott szorongatják kizükben a »diplomát«, a pa* 
sepjrteu-t a színpadi művészet berkeibe.

Mennek — fényes Almoktól és dajkált ábrán­
doktól megrrszegheti csapat — széjjel az or­
szágban. minden évben nagyobb szaruban és 
csak jó késön jönnek rá, ezer csalódás 
és szenvedés után, hogy egy nagy ellen­
ségük volt az éleiben: a tanár ur, 
a, igazgató ur, a ki két-három éven át uj Judi- 
ceknuk uj Busáknak és uj Biaháneknak beezéz- 
—ette őket. Arról a lejtőről, melyre úgy müvésze- 
tileg, mint täraadairniiag |utoltak, már nincs 
visszatérés, uj pályára sem léphetnek már, marad­
nak hat a régin — proletárnak.

A szülök eíővigyázatára és éberségére van 
szükség, nem győzzük ízt eléggé hangoztatni, 
most, mikor a szinésziskolák kibocsátják reklám- 
jaikat es prospektusaikat.

e. n.
SZINMaZ SS MŰVÉSZÉT.

urc
««ílzett
ni'ar.ita, buv a |
m*' a teut -n vendégről.

Hogv. h vv nem — igv Írja ?» angol lap — szivébe is coivót b 6J , • ... .
Ha a durran»*!. ] Henrik bezzeg vz «bed t*-«v#I talált rá időt .s

túrion.Ti'-ztog'p.tái a
— Az Egyetértés tudósitójától —

A remim cjí a tavaszi meeíitTg alkalmával a 
z u v-ver« - nyír-:■ iá k h t ug r ?• - ztotta 
lebuj-kávéhazak •«:= széke 
ri'k I e.-'zét z-ar 
tok » tiszt;i'ti>=.

szét, a melye« 
k R a szegé«y ernbe- 

íák. Hogv igv kÍvűiről elvégaz- 
a re.rU--se- nőst bent a ló-

fo-
utóbb’

verseny'* ron opurái, még pedig kiválu e'turnén\
:iy. ]. .N...CS ver-anvn-ip, hogy «hwy iclariózta 
is ne tönténne a turfun, a ;»0 krajezaros és 

it.os helyen. A z- ti<-!gők tü ó usen az 
e 1 yet lepték ei tömegesen.

A csalások részben hamisított tickeltek forga­
lomba hozatalával történnek. A lovar- gy ívtuen a 
múlt évben vették először észre a ticket hamisí­
tást g azóta gyakran előfordul, a mi erélyes in­
tézkedést teli szükségeséé. K csalás lén vegét az 
képezi, hogy a ticket olyan lói a szól, amely a 
«gjobb est then is félórával később fül Le a czél- 
hoz, mint ahogy társai múr beérkeztek. Hiszékeny 
ernber azonban mindig akad, akit ilyen gyönge lóra, 
nagy nyereség fémben könnyen be lehet ugratni. 
Persze, meglepetések mindig vannak s megtörté­
nik, hogy a legközönségesebb konflis-gebénk 
minősített ló fut Le elsőnek, míg az agyonrakott 
favorit valahol a Víztorony mellett iegel... A ticket 
tulajdonosa ekkor áldva-áldja a nyájas idegent 
a ki a tickethez hozzájuttatta ; mindaddig, míg 
a pénztárnál ki nem derül, hogy a jegy hami­
sítva van. Az ipse persze ekkorára már rég ke­
reket oldott s azok, akik még az előbb mosoly­
gós ábrázattal rohanták meg a pénztárt, savanyu 
arczczal távoznak.

A múlt pénteken ebben a zsánerben dolgozó 
bandát leplezett le a rendőrség. Hétfőn hasonló 
művelés miatt újabban letartóztattak két embert. 
Valóságos nemzetközi szélhámosok ezek, a kiknek 
nevét a rendőrség a vizsgálat érdekében titokban 
tartja. Olyanok, a kik a külföld összes nagyobb 
városaiban megfordulnak a lóversenyek idején. 
Ebből élnek, ez a foglalkozásuk s jövedelmük.

A csalás egy másik neme nem hamisított, 
hanem valódi tickettekkei történik. Erre, mint

» ka::. » L jv a szép plnök-ki»»s«tonynya! be­
szélgessen Visszavonultak * Teher Ház kertjének 
P„vik lug»sába, majd fűi s alá sétáltak a csodá- 
**,■ s úp növi ekke1 díszes krit sétányain * az 
nup délutánján nem volt boldugebb nti a Föld 
kerekén, mint Roosewclt Alice.

A herczeg előzékenysége, udvar assiga s az a 
külór "X-ii kitüntető f'jy'jlem, a melylyei Roose­
velt kis-tszíinynyal szemben vi*elkedetl, nem 
murád ti tuti titokban Másnap kora regg-l Ame­
nta mindíu városiban ujtugűlták a lapok, Imgy 
Henrik herczeg. a büszke fwj-delmj rarj, raeg- 
(, áriolt a d emukra la eh. k leánya előtt.... 
ívj;» éppen megfordítva történt Szegény Roose­
velt kisasszony felejts!:« rajta a szemet Henrik 
hurczegen.

Minden előkészületet megleltek már az siuta- 
zásra. A herezugnek kékzer-haromszor jelentet­
ték. hogy elérkezett az elindulás ideje, ám Henrik 
berczeg nem törődött a sürgető íigyelmezte- 
téssel.

A pályaudvaron nagy tömeg várta a harezegot 
s a rideg ponlesságWuz azokotL amerikaiak uum 
iud'ák nvre vélni a berezeg keséié'. Már nyug­
talankodni kezdtek, véres merényletül beszéltek 

miközbvo a berczeg nem ki.ehb nyugtalan- 
íággul keresett egy fényképet. Maga kereste ki, 
nem akarta, hogy kísérete közül bárki is meg­
láss». Végre megtalálta, őt ábrázolja, mellette 
a . . . felesége ül, karján azzal a kis berczeg: 
babával, a ki »k<or sáületett, mikor édes apja 
Kínában harcolt n boxerek ellen.

A hercze, néhány perézig elmélyedve nezte a 
felesége arczképót. Aztán merész vonásokkal rá­
írta a k^p határa: Mindannyian egyformán 
szeretjük önt — Henrik.

Személyesen adta át a képet Roosevelt kis­
asszonynak s Vilmos császár nevéuen meghívta 
öt Németországba s elulazotl.

Roosevelt Alice budoár.ában három kép függ 
azóta: az édes apjáé, az édes anyjáé és Henrik 
berczeg családjáé. Ezt a képet nézi naphosszat. 
Vele ébred s vele fekszik. Mikor a Fehér Ház 
termeiben az est leszálltával minden élet elpihen, 
Roosevelt Alice szobáiban kigyullad a villanyos 
körte • egy halovány-fehér arca bánatos szeme 
hosszan, mélán nézi a . . . berczeg. családot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A. jtvpo ga.rsii5í»tor íltliuLi. Murkus

József főpolgármester — ;í mint értesülünk 
— szabadságáról Í.az:aévk5ő6lt s ismét át 
ví'ta hivatalának vezetéséi.

— Orosz veodig a poltern esteméi Ile 
vaiskv Szergiuiz, c.osz csuszái i tttnacvcs é» a 
pénzügyi jog tarára az oUtwzai egyeleenea, ma 
délelőtt látogat 'át tett Halmos János polgár«*«
Iérnél Lóczy Lajos minUz'eri tanácsos egye 
tuiui tanár kíséretében. Az «lökéi« ovoiz tisztvi­
selő a czár megba^yáa.-ból tanulmányozza az 
cvrrpai városokat s elmondotta a polgármester 
n#k azt a szándékát, begy Budapest szekvstővB- 
rosriak a péuzégyi,- közlokedési, s vízvezetési, 
csatureázé viszonyai u baj'-ja behalóhhtn (**'- 
mányoiei. A polgármester kitlntető szívesség;*, 
fogadta a k váló orosz tudést * azonnal intéz.« 
dett, hogy a kívánt adatokat mindenütt megkapja 
3 a «züksijjos kalaazoiásban rész*»8ljC.n.

Kami állások A köz gazgatási bizottság 
mai ülssen élelmiszer hamisításé iá kóveisezök»! 
Ítélte «I; Sommer György Uvémé.rfit 30 kor.-ra 
Wettrich Antal «seuiet»■« eikedCt 25 koro. a *. 
Kiss Béla élelmiszer-ker«»Redőt -0 koronái» 
(Jiuuteld Jakakne ■ áveruxröt 5 koronára. 1 eg 
Adolf ne fejfel-a rusitét 2a lorons.m El-hez - 
isméi vdő hírhez (emuig hozzáfűzzük, jegy keve 
seljük a b!ut«té*t.

SPORT.

A Seedí letván-dij.
A nyári versenyek negyecik napja. — 

WiT'óü/sebb

— h Tt éatre FrtP-íals »ifjagyar« iaUv*sa-
«i-jo. Fárisban a minap elhunyt Wand» de 
tíoncza, a Theatre Francais egy kisebbrendü, 
ifjú tagja, a ki azonban eddigi szereplésével szép 
reményekre jogosított. Néhány főváron Uj síg 
íőzőlvén e hirt, megjegyezte, hogy Wanda de 
Bűnöz* magvar származású művésznő. Az elhunyt 
»zmészno nevének magyaros hangzása jthette 
• évedéibe laptársainkat, rnert VVanda de Bon ez*
-ohnsf"u volt magyar. A párisi lapok megem'é- 
„ezvén az elhunyt művésznőtől megírjak, nogl 
'‘ithzzi olasz lelkész Wauda de boncze honfi 
társ*, a ki gyermekkora óta ismerte öt, adta 
l’i'il neki az utolsó kenntet. A Theatre Fráncais 
halottjának művészi dicsőségé:-61 lehat mi, mint 

oh fi társ* , utDi I, t r 11 a t. u 11 k r 'ízt iiiägunkifuk.
- a Tóvárosi ».yéri sslsié.*-»'w».a Szent Isi­

in Ibd.ii délután án . kei észt jelében ez-iné : , ,, osaknem verhetetlen holnap
r .. 5 ..I _ ■__ mi I .t. : ...

aA nyári meeting legcrfeittseDO dijának 
Szent Isi ván-díjnak a sorsa holnap dől el. Ez 
•v díj az augusztusi versenyek legnevezetesebb 
mozzanata és bár régi varázsából már sokat vesz­
t-öt azt hisszük, megint óriási tömegekben fogja 
a közönséget a gyepre kicsábitani.

Maga a verseny nem sok érdekeset ígér, 
mr-t az a ló, amely a fogadási ...jstromok első 
helyén szerepel, már a tavalyi Szent István-dij 
óta" foglalja el változatlanul ugyanezt a helyet. 
Faron, amely tavaly második lett istállótársa 
Ritka 77. mögö't, mind«i fatálai is fernen alap-

'.őrté’-i# un színmű kerül színre, lé’ Len árak»». 
Esti félnyolczkwr Édes lányka, operettének le^z 
a tizenhatodik eiuad&aa.

•Sülve* *hban kaii kzoKna 
Liiíihödni, akik drags pen.en vásárolt élelmi 

z.ereinke! meghauiisiiják.

1ÖKVÉNYSZÉK.

— Dr örun a;«»*, a Ur. (ji úit Lue e.len he*r 
kezett feljelentések közül ma ujuól keitőv«l fuj 
lalkuzutt a törvényszék vadtauá«*a. Mind a kenő 
t»n vult kliensei a pu.iaazosok és sikkasztásról 
van szó Az vlső esetben dr. G--ün löhb pőre' 
-,itte az illető kliensének, de a befolyt penzeke 
nem adla ki, arra hivatkozva, hegy neki is van 
kéltségek fej eheti követe ize. Ügyfele erre aiszá 
molázi pórt indított s ennek vegével a királyi 
Tábla nemcsak a külömbőzeti 324 kor. kiadására ke 
telezi* dr. ürüut, de fegyelmi vétségét is találva, 
illette az aktákataz ügyvédi kamarához. A kainaiü 
el is ítélt« dr. Grünt 3U0 koraua pénsbüntetésre. Ma 
ugvane-z a panasz büntető pür alakjában ismét a 
törvényszék »lé került * az eddig történtek tel« 
jib# dr. Grünt sikkass'ás czimén vád alá helyez­
lek. A másik, ma elbír»lás alá került esetben a 
fogoly ügyvedet 200 koio a elsikkaáztasa mis) 
vonták kérdőre. Ez) az ö*s?é;et is bónapoki» 
tartotla magánál de a mikor kliense mar f*!j# 
leutalt«, rendezte azt egy százforintos vágóval, a 
melvet kazvskent eg\ ügyvédkollógája zsíréit. A 
váltót idí közben Litixette az ill*tő ügyvéd, dr 
azért a vádtauács ma e miatt is vád alá be 
lywzle dr Grünt. Valamennyi vád tekintetűben i 
törvényszék szeptember 25-án fogja ellene a fő 
tárgyalást megtartani.

A megszökött zárgondnok.
Spiró Jenő, a megsztkett zárgondnok viselt 

dolgairól újabb adatok merültek fel. Spirét tmel 
valevőleg eaaal vádolják, hogy aagyebb összegek 
elsikkaaetésa után megszökött a nélkül, hogy 
nem is 17, hanem mest már 20 ház bérösszegé 
vei elszámolt volna, melyekre a bíróság őt reá 

] déllé ki gondnoknak. Spiró ezenfelül a vádak

Szinészis* olák.
A színházi szezon még csak ébredőben vau, 

«z iskolai szünidő is eltört még cgv dei; ámde a 
ürge szinéssiskolák már megmozdultak.

A jelentések, raklámok egymást érik, a szim’sz- 
skolík versenyre keinek egymitssi a tandíj oi- 
»eeaáK«, a tanerők kitűnősége tekintetehen. Sőt, 
most mir nemcsak a íöváros szinészkepzfii je­
lentkeznek sorra egymásután, hanem a vidékről 

kapunk prospekiURokat, melyek nag- gri-f ek­
ei biztatják a szinés. pályára a n.tiv -av.tt tfjn 

rajongóit.
Valóban rém akarunk naív ágyúval 1 ívulnuzn: 

erebekre. i mi ír ti Ljilotiilunk olyan igen nagy 
jelentúiégrt a szinésziskolák ugv ne vezeti ». aráz 
iálkodásai-nak, mini a bogv azt eddig »okfrjta 
kirohanásokban többnyire személyesjórdekekbői. 
okon vsgy ellen»-/envektűl vezérei>e m«g-
etlek de mindenesetre időszerűnek tar'-uk, hogy 

riiiiánv niegjegyzest fiizzünk a szinesziskoh'k 
műkő léséhez.

Őszintén szólva mi nem hiszszük. hogy valami 
nagy szükség volna a színészi«kólákra Az az 
„ taláno« elv, hogv a művészetet tanitani nem 

bet, legjelentősebben a színpadi min* zetné 
domborodik ki. A képzőművészeiét, ének, zene 
és tánczmüvészelet igenis keli tanítani, ezeknél a 
Művészeteknél a kétségtelen talentum mellett is 
feltétlenül szükség van, hogy úgy nevezzük, 
echnikai előképzettségre, alapra. De a mint < z 

■ ró-müvészvtet nem lebet iskolapadokból előadni, 
uiry az elSadómüvészetet is hiába prelegáljuk

é 1 igy körülbelül
csak arról van szó, hogy kik foglalják el mögötte 
a második é* harmadik helyet A nagydíj kn 
mezőnye előreláthatólag következőképen fog 
alakulni:

lovagolia Sínek 
Russel
Barker
Holmes
Fiaines
Bnnta
Tarai
Clemiason
Southey
Wilton.

és Meiaihon lehetnek 
a meglepetés lovai pedig

ismét egészén jelen-

,ar a legkitűnőbb mesterek.
A színésznek inhdligeneziáia és művéhségé az 

lőképzetlsége Tudomásul k »zeni t pt-di; a sz,- 
oísviskoláknak sem feladatuk, win czéíjuk mű­
velni növendékeiket, ők szerepeket, du re lókat ta­
rtanuk be, szavaltatnak tanítványaikkal. termé­

szetesen abban az egyedü üdvözítő modorban, 
mely a mester egyénisége. Szerepel ug-an a «zi- 
neazmkulák tantervezetében a magyar írodalo.i , 
franczia nyelv stb. tanítása, de hát ezek csuk 
Tfé.le segédtantárgyak, nem is fontosak. A sziné.-z- 
iskolák főlörekvése kioktatni a növendéket, ho­
gyan jetazszék a színpadon.

És ez az, a mi, azt hisszük : hiábavaló fára­
dozás.

De ha már magunkévá tesszük is a komoly szi- 
ncsziskela mtenczióit, melyekkel szerelni akarja 
a színpadra a zsenge szinésztehetségeket — mert 
feileszt■ i anvitó hatását nem

Fee on
Marathon n
Durban >■.
Dynamit y
Cappel meist er ,
Ponyvässy -
Midas
Kiss me >■
Mary Diamond 
Mayor ,■

F.zel: közűi Durban 
lef •"-•/-!ebb a gvő/öhöz, s 
Midas v*g\ hiss mo.

A uaji lobbi futama
lékti-it-n.

Kétévesek e/arM versen ve vezeti be a napot, 
pl Kütiezu. Veranda, Lope de l ega és Bocs- 
kay indulnak jő esétylyel. Csak négy nevezéssel 
.•á-ult a nyeretlen eladók buhdicup.fe, amely 
alkalrna-irit Isabey győzelmével fog végződni.

A nyeretlen ke te vések dijában Donald, 
Majoránna. Takács es Madrid a legjobbak, a 
nyeretlen kétévesek hendicapjában pedig 
Hajdú húga * az első eséiv, mellette í asco de 
Gama, Justinian vagy Lisbeth játszhatnak 
szerepet.

Az erre következő eladóverseny, a melyben 
belföldi lovasok lovagolnak, a Szemere-istálló 
len a nyerheti meg Charmant vagy Philister 
e len, sok függ itt természetesen a lovastól. 
Végül a napot befejező háromévesek imndicap- 
jet Bábum. Csízió és Rumbold intézhetik el 
egymás között.

Tipj-mk a következők 1
I ií etioxa. — v «-randa.
II Iuíibey — Peti.
[II l>5«n — urban — Haratbon 
IV. t on&ld liá- joranK»
\ Hx.)6ú aug.» V^.co
VI £ u<i;e st», ló —
VII id «X ti r- tiU — Csízió

e dana. 
Charu-aut.

_Ifevez óf eb. Az angnszlusi mr eting két hosz-
szabb versenyére vasárnap --sie záródott a ne­
vezés, meg pedig elég gyöngén. A 26UU méteres 
Budapesti díjra csak hét, a 2800 méteres £7- 
nőki díjra pedig csak 13 lovat neveztek. Annál 
jobban üteek ki as apró handioapok nevezései, 
annak bizonyságául, l ogy a fejadas kedvéért van 
az egész sport. A szombati Nursery handicap 39, 
a Welter handicap pedig 35 nevezéssel zárult. 
A ke.évesek nagy handicapjara, a melyet vasár­
nap futnak, 60 nevezés érkézéit. Közötte van

i is vonjuk kétségbe! Gavallér, a helenenthal. díj nyertese is,



azonban aligha fog futni, sőt lehetséges, hogy az 
Austria-dij előtt nem is jön ki.

— Zsokék győzőimé Sikvorseny-zsokéink 
élén még mindig Bánta 411 57 győzelemmel, 
utinna Taraj következik 33, Adams 27, Southey 
23, Holmes, Smejda és Russel 21 győzelem­
mel. Ez év végéig Tarai fogja lovagolni a gödi is­
tálló lovait, Fan Dúsén tehát egyelőre nem 
kapja vissza lovaglási engedélyét.

— Az Urksesisek Szövetkezete szept. 8., 11. 
és 14-én üje’őverseByeket rendez az Erzséket- 
királyné-uti ügető-versenypáirán. Az őszi mee­
ting propozicziói, a melyek igen jók és gondesan 
csináltak, most jelentek meg és a versenyek na­
gyon szépnek Ígérkeznek. A kétévesek versenyé­
ben, a mely szept. 8-án lesz, még 25 lónak van 
indulási joga. Az ügetó-sport fejlesztésén oly igen 
hnzgólkedó egylet őszi meetingje remélhetőleg 
teljes sikerrel fog járni.

A
Tirmsezttei
Ferré, meleg 
kénes ftrré- iak,Í3z«gfjr 

<Sk. I«z«;> 
beregatáaes
znbter-mem^i, jógj -im;. zt., ? -1aét, kft- is káéfSrdék, gvéfy\ I.ak. Oi'-'-ú • a rvüavs * 
liléé Cisz, kSezvény, íé*§-, öírbajek atb. felél kimerít» proipek- 
luat küld icgyea
éléfo a Szt.-Lskécsfiriil r.-t. ''tzgaiiiiga Beéán.

gyéves ónkén'
Isf; abban és !@p!cséi ban szerezhetik be 
fels zerelés eiket az elinySssn israarí

BLISS! és TteSÄ
® ,cs- és kir. Fenasgs József fíbcirezeg udvari 
28átlitgj és szerb királyi udvari szállító czegnél. 

BUBAPEST, SÜTÍ-UTOZÁ 2. SZ. (>mte-tír Mikii.)

ama—awBB vaBaasgEBcnsa

/Fereznéwy

*ooc v- ért.
60. *
Huf,ás szeptember fö-ée. 

Sorsjegy ára 50 £ilér. j
’ j Sorsjegyek kaphatók minden sorsjegy elárusít* I 
fj helyen, valamint a kiállítási s*r»jt|y irodában j 
U Sudapsst, V., Náiar-utcza 16. sz.

ászár-fürdő E
ziyárl ez téli gyógyhely, 
zosékkol, kő- ét ké<-f£ri6kk«l, a«»

ff Bsdípeiton. Elsértnei 
- * »»Lévrizü 67»^T

páratlan 
fSríível.Mkk lazap-fírdikke!, 
se re pás ésványvlz- 

Bszodékkal, kő- ét kéd-fÉriőkkel, 2«o kényelmes Uk nzobí.v*l 
A 1»-^soUdabb kezelés. Prospektus lngyea és foérmentve. 4814

Weiser is Brhhiiü! Ittipist, V'áczi-H. 2,
ÍC^W Jiai le

Egyéves

önkéntesekEgyéves
Egyéves
Esyéyw

Favóves

réséért a iogelceéfcbzui és Uj
«nkéntssék rwhm. faiaeersieet.

részére ktUd «tfjWisjnd árjegy­
zőkéi. Ilin IHIIIT - m i Iir
részére serwzisí ti átiioJye-

őíikéstessk ^
önkéntesek iTmS^u^ßT

részére ujaijaza bsstietkre újak
KryeBrakar.ali Kéziem é- 
yeí*1 es. kén/rttönkéntesek

Wtltr % irlehie Sudsptsl, Váczi-b.2.F1 Tr. •;.> t -'Tarr,

KÖZGAZDASÁG.
** ob ttrák hitelintézet félévi mérlege

Az osztrák hitelintézet, mint Becsből táviratozzák, 
n a «sietette közzé félévi mérlegét, mely 4.286.701 

jrons ‘.toztz. nyereséggel zárult. A kenzorcziális 
Fizietek eredményét csak annyiban vették tekin- 
'tethe. a mei myiben junius 30-án teljesen !e voltak 
r. lámolva. L eszámolt üzletek 4“ ,,-oí koronajáradék 
(opezió 25 millió koronára) még le nem szá­
molt üzlete.k : a ka.ssa—oderbergi vasút részvé­
nyei; a fiumei kőolaj finomító részvényei, a ma­
lom- és fa ipar-részvénytársaság részvényei, az 
első esztrál: linóiéi rn-gyár részvényei, a Brevi- 
dencaia ált.alános biztosító társaság részvényei, 
a naftaipar -részvénytársaság részvényei, a mes- 
tomitzi eze ikorlinomi tó részvényei, a Bantué In­
ternational e de Bruxelles részvényei, az Allianz» 
Societa dí Assicurazioni részvényei, az osztrák 
fezgyár réi zvényei, a Tarmer Laetsch és társa 
féle gépgyíir részvényei, a Skofia-rnüvek részvé­
nyei, a gal icziai Kárely Lajos-vasút lebélyegzett 
5*/e-os rési ivényeinek konvertálása és a 41/," «-os 
és 6l/i*/e-o s magyar állampapírok konvertálás».

** A fii tseöi allemaa arisfergalm* *z el­
múlt hónapban is apadói».n volt; úgy a behoza­
tali, mint a kiviteli irányban a múlt év julius 
havához k «pe.t elmsrauás mutatkozik. A ketír,- 
aatali árúk közül külöaésen a bor és kőelaj 
mennyisége esek kernt, atzeakivöl a múlt hónap­
ban sem jurtával, sr-ni foszfáttal rákéit bajok 
nem érkeizlok, esak a riz*?eh*zatal volt nagyefab 
A csökkenés egész,ben véve 7 ,-ot tett ki. A va*- 
Hü leadás, vagyis a ki vúeli áruk mennyisége 
I6‘i,-Byi csökkenést finde tel. Különösen nagy 
volt az a vadas a kdei aj kan, devgaban és egvéb 
haazoiifahan; nem sokrai veit kevesebb a iia.t 
és czake- kiviteli .mennyisége. Á-pa- és bszaho­
zatal a fel ó évben meg alig tolt, csupán zabból 
érkezett több kocsiralumánv. Az év eleje óta 
julius hó veséig az ös -z»s feladás 165,816 Ionná 
volt, körülbelül ugyanannyi, mint a műit év 
ugyanezen időszakiban, a vaguii leadás pedig 
428174 lenn» volt, vagyis 93- ,-kal kevesebb a 
tavalyinál. Reméiheló', hogy a legközelebbi hóna­
pok a jó termes következtében meghozzák a ja­
vulást.

** Á petrolrug« kartell. Azzal a hír­
rel szemben, mintha a petroleum-kartell 
megkötésé már biztosítva volna, Becsből jelen­
tik, hogy a leyawgyobb akadályokat már si­
került ugyan elhárítani, de azért befejezett­
nek még nem lehet a dolgot tekinteni. A 
galicziai és felsőmagyarországi gyárakkal 
most folynak a tárgyalások s ezeknél megle­
hetős nagy nehézségek merültek fel, a me­
lyek, minthogy augusztus végéig aligha si­
kerül teljes megegyezésre jutni, magáaak a

kartellnek létrejöttét is könnyen kérdésessé 
tehetik. Az érdekeltek különben e hó Lü-án 
Becsben értekezletre gyűlnek össze.

** r*lzatá$iEái(itel»a 8ígr»k. A bécsi ívreditorsn- 
Verein a következő tiscté*iepíel*iisági esetekről 
éri estit : Bródy Jenő kereskedő Salgó-Txrján- 
ban, Scherk Vilmos kereskedő JVyürún, Rezsnar 
Simon és társa ksrtskcdő ezég 0attajún, Simkó 
József kereskedő Szélielyhídon.

Tojáskivitelüffik hátrányai.
A magyar tojáskivitel az utóbbi évek alatt 

már oly nagy arányúvá vált, begy élelmezésre 
szánt összes exporlczikkeink közül a liszt- illetőleg 
a gabona- és marha, meg sertéskivitelről elte­
kintve — legelső helyen áll, amennyiben csekély 
behozatal mellett a kiviteli többlet értéke a két 
utolsó évben már jóval felülli«.ladta rendkívül 
fellendült ezukorkivitelünk többletének értékét is. 
Sőt valamennyi nevezetes kiviteli czikkeink közt 
a tejéskivitel értéke már a hetedik helyre 
tehető.

Már ideje tehát, hogy nagyobb figyelmet for­
dítsunk íejáskereskedelmünk bajaira, nevezetesen 
arra a jeyesult törekvésre, hogy a magyar tojás 
kereskedelem úgy Becstől, mint lehetőleg a német 
közvetítő piaczoktól is függetlenittessék és a 
vidéki szolid és egészséges kereskedelem érdeke­
inek megóvása mellett Budapesten közposittassék 
és ilyképen a kivitel emeltessék.

Hátrányosan érzi ugyanis, a magyar tojás kül­
kereskedelem, hogy bécsi és galicziai kereskedők 
silány galicziai, osztrák, néha még másod- és 
harmadrendű orosz tojást is mint magyar ter­
méket szállítanak Angolerszágba és ezzel meg 
rontották a magyar tojás jeles hírnévéi, minek 
következménye az leli, hogy míg 10 — 15 évvel 
ezelőtt a magyar tejást a lendoni tőzsdén épp 
oly jól fizették, mint az ott kedvelt és Európa- 
szerte elismert legelső rendű olasz tojást, ma 
már azt kell tapasztalni, hogy Londonban az 
elasz és magyar tojás közt 120 darabnál 2—3 
shilling az árkülönbözet az elaiz tojás javára, 
ez pedig 3 korona 60 fillér árveszteségnek felel 
meg. Ez állal a magyar tojás sekxt veszített 
a londoni piaczen ; ennek ápolása pedig azért 
nagyon jelentős, mert az angol tojás már á 
legfontosabb a világon, a mennyiben Anglia 
évenkint 120—150 millió korona értékű tojást 
importál, melynek majdnem kétharmada, mint­
egy 62 százaléka, nem közvetlenül, hanem 
gyűjtő és közvetítő telepekről, jórészt Német­
ország utján szállittatik az angol fogyasztó 
piaczra.

De nemcsak külső, hanem belső bajai is van­
nak tojás kereskedelmünknek, a melyek meg­
szüntetésére törekednünk kell, különösen, ha a 
tojás kereskedelmet Budapestre akarjuk összpon­
tosítani.

Általános a panasz ugyanis, hogy a vidékről 
felküldött áru sok e»etben hanyagul és hiányesan 
van csomagolva, ami aztán itt Sídvpveten a kül­
demények átcsomagolását teszi szükségessé és igy 
időveszteséget okoz, valamint a kezelési költsé­
geket is szaporítja. Állandó a panasz továbbá, 
hogy az árut a vasúton nagyon lassan szállítják, 
ami kiváltképpen télen a "ord hideg idején és 
nyáron a roppant foirúság idején nagy hátrányára 
van a tojásnak és az egész kiviteli üzletnek. 
Nálunk tehát hiányzik a tojás kivitelnek egyik 
lep főbb kelléke: a gyors szállítás. Konstatált tény 
ugyanis, hogy Oroszország legtávolabb vidékéről 
a tojás gyorsabban el jut Londonba, mint. Kolozs­
várról vagy Budapestről. így például Kazántól 
Rigáig, moly távolság több mint 2500 kilométer, 
a tejás szállítmány 8—9 nap alatt érkezik meg. 
nálunk pedig előfordulnak esetek, Logy egy 
vaggon Kolozsvárról Hamburgig 10—12 napig 
ment, holott ez a vonaltávolaág csak körülbelül 
1400 kilométer.Szükséges velna tehát, hogy a tojír-t 
nagyobb gyorsaságú vonatokon szállítsák, továbbá, 
hogy a tojás szállításhoz különleges vasúti kocsi­
kat rendezzenek be, a melyek az árut az idő 
és az ut viszontagságai, a törés stb. ellen jobban 
megvédik. Nagy Laj az is, hogy a mostani vasúti 
díjszabási intézkedések tojás kivitelünknek egy 
részét mesterségesen Becsbe terelik. Például egy 
vagyon püspökladányi tojás, nrlv közvetlenül 
Becsbe megy, 54 koronával kevexnbb viteldijat 
fizet, mint Bwdapesten továbbítják Becsbe. Ez a 
hátrányos díjszabás, mely Dicsnek kedvez, lehe­
tetlenné teszi Budapesten ezt az üzletet. Huzzá 
járul ehhez még az, hogy a határállomásokon na­
pokig veszteg*! az áru. a bácsi átmeneti pálya­
udvarokra pedig évek óta lassú a továbbítás. Ezen 
tehát szintén segíteni kellene, valamint azon is, hegy 
a vasat*ken a lejussál lelt ládákul kíméleteseb­
ben éa óvatosabban kezelj«-! . Hiba különben az 

hegy a vasúti reíákcziák kedvezményeket nem

nra'ás részint 
kezdődik és 
A kalászok
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minden kereskedőnek adják meg, s hogy Buda­
pesten a költségeket a városi vámmal is szaporítják.

Ha ezeket a bajokat megszüntetik, akkor feg- 
tojá-' erest; edel műnk és tojáskiv Ítélünk csak iga­
zán feilend ülni úgy, hegy az országnak olyan jö­
vedelme lehet belőle, mint kevés más termelési 
ágból.

GAZDASÁGI HIRES.

* Milyen t, teraaóa Azis*tr!áb»!.a ? Az
osztrák foldmivelési minisztérium ma teszi közzé 
az a rátáéról és a mezőgazdasági állapotról szóló 
jelentését, mely ■s'vrint a bűzu aratása, a melyet 
Álsó és Felső-Av zlriában csuk részben lehetett 
jo! behordani, és a betoldás épp úgy, mint az
arjua aratása a rossz idő miatt nagvon megkésett 
és a l«ig'4bb tűi Ivnaáin bú* i»»g t<* yamu'.b. n van 
A prébacsépiés nugyebl-ára kleligéő és a mié» 
viDarianuyi artománybxn v* amivel kedvezőbb, 
elint a rozsé, úgy hegy az egész araias jó 
középszerűnek minősíthet*. Utóbbi időben 
se hat panaszkodtak a rozsda miatt. A tavaszi 
vetések is, a melyek a szádéit tarloui*n«ok 
etében szegény vidékein utóbbi időben még ja vei­
tek, szintén atlag jó középszerű termén adnak. 
Az árpa aratása a b*za ibejer* eseti és az esés 
idő kedvezőtlenül befolyásolt*, uty, bogy a mi­
nőség rosszabbodott úg a riligos sörárpa rit­
kaság. A zab a szedeti tartományok és a ke­
leti tartományok sok vidékén naég zöld és ceég 
csak most kezd érni. A többi tartományban az

javában folvik, részint még csuk 
csak szeptemberben fog befejeződni, 
szulraahozadéka mindenütt kedvező, 

kivéve azokat a vidékeket, a melyeken az idén 
különösen kevés eső volt. Á déli t*rte- 
mányokban általában mag vannak elégedve 
a gabon-memüek aratásának eredményével. Az 
alpesi tartományukban, a hol az aratás 
aránylag már meglehetősen haladt, általiban 
szintén meg vannak elégedve a terméssel. Cseh­
ország hegyes vidékein a gabona aratása sok he­
lyen még meg sem kezdődött. A repezoaratás 
julius utolsó hetében jó eredménynyel befejező­
dött. A tengeri D*l-TiroIban, a hol az előző 
hónapban nagyon ártott a szárazság, néhány jó 
eső következtében javult és jó eredményűvel 
biztat. A karvzti tartományokban és Stájerország 
egyes részeiben, valamint Bukovina némely vi­
dékein a tengeri állása utóbbi időben javult. 
Morvaországban, a keleti tartományokban es rész­
ben Stájerországban. Karinthiában, Krajnákan é* 
Észak-Tirolban azonban a tengeri még sok he­
lyen nagven visszamaradt a fejlődésben és na­
gyon jé időre van szüksége, hogy megérjen és 
még középszerű termést adjon. A part­
vidéken a tengerivatésekben na^y kárt tett a jég­
eső. A tatárka nagyobbrészt kedvezően áll. A 
len is nagyészt kielégítő és jó terméssel bialat. 
Burgonya, külőnövnn korai fajt» sok vidéken rot­
hadni kezd a talaj túlságos nedvességo miatt. A 
peronoszpora sűrűbben lépett fel, mint az utelsó 
években. A czukorripúnsk, a mely túlnyomó 
részben kedvezően áll, jól esett a nedves időjá­
rás, de hogy a minőség jó legyen, sürgős szük­
ség volna meleg időre. Takarmányrépa az eső 
következtében a szedeti tartományukban javait 
és majdnem mindeaült jó vagy jó középszerű ál­
lást mutat. A káposzta kilátásai is nagyon ked­
vezőek.

TE0YES KÖZLEMÉ3TTEK.
* Uj dackvállalat riaaéüsa. A kereskedelmi 

minsztsrium — mint értesülünk — a megszűnt 
llowald-féle dock helyébe Fiúméban uj doek- 
váüalatot létesít. Ebből a czéibél tárgyalásokat 
kezdett egy magyar czéggel, mely az uj decke- 
kat megfelelő állami subvenozió mellett felállítja 
#s üzemben fogja tartani. — Ugyancsak tárgya­
lások folynak egy Fiúméban állami támogatás 
melleit felállítandó halkonservgyár dolgában is.

Árverések. A fővárosban: Hohlfeld Lajos 
ingóságai II. kér. Vórmező-utcza 14. augusztus 
24. — Mészáros István ingóságai I. kér. Német- 
völgy 7ü55. aagasztus 22. — Seid Fereacz in­
góságai VII. kér. Alsó-erdősor-utcza 11. augusz­
tus 21. — Kovács Ignáez ingóságai V. kor. Nagy- 
korena-nteza 7. augusztus 21. — Hőlezel Lázár 
ingóságai VI. kér. Szondy-atcza 96. augusztas22
— Tischer János ingóságai VIII. kér. Szmkirályi- 
uteza 5. augusztus 21. — Tarnay József ingósá­
gai IX. kér. Üllői ut 113. augusztus 27. — Gróf 
Petoezky Henrik ingatlana az I—III. kér. jbiró- 
ságnál szeptember 10. — Petrovics Mariska in­
gatlana a bpesti törvénysvéknél szeptember 9. — 
l.eíleur Lajos ingatlana a budapesti törvény*zék- 
nél szeptember 11. — Seidl Károlyné ingatlana 
a budapesti törvényszéknél szeptember 15. — 
Mautner Adolf ingóságai V. kér. Tükőr-utcza 4. 
augusztus 22. — Breuer Miksa ingóságai VIII. 
kér. Jór.ief-körnt 58. augusztus 26. — Kehn 
Zsigrnend ingóságai VII. kér. István-ut 66 au­
gusztus 22. — Keaarek Antal ingóságai VII. 
kér. Dob-utcza 87. augusztus 22. — Nagy Sán­
dor ingóságai VI. kér. Snondy-utoza í9. augusz­
tus 21. — Pessi Giovanni ingóságai VII. kér. 
Beíhlen-utcza 8. augusztus 21. — Stern Adolf 
ingóságai VII. kér. Kerepesi-ut 64. augusztus 22.

.4 vidéken. Reich Fülöp isgatlana Radosáez 
(Szakoleza jb.) községházánál szepteaiber 9.
— M udrák Jézsfcf ingatlana a pozsonyi tőr vénvszék-
né! szeptember 15. — Aijaer Gézáné ingatlanai a 
csurgói járássirósiprná! szeptewbírő. — Költő Sin- 
dorné ingatlanai Vamosláz (Margittá jb.) közság- 
bizánát szeptember 6. — Sógor Károly igatlanai 
Erzsébalfalva kézégkázánál szept. 9. — Ileeken- 
bsrger Úrnő igstlanai Rajka (M.-óvár jb.) község 
házánál szeptember 16. — Weiez Jakab ingatlana 
Szt.-Gál (Veszprém tvsz.) községházánál szept. 
3. —• Küldik Gyula ingóságai P.-Háromszögűn 
(Szolnok jb.) augusztus 2». — Piába László in 
«•óságai Szinyérváralján augusztus 23. — Gönczi 
I. József ingóságai Szegeden augusztus 21. 
Stoiner llik«a ingóságai Boldogfán i Baziu jb.) 
augusztus 26. — Namády született Telbisz Fáani 
ingatlana Lapusnik (Lapos tvsz.) községházénál 
szeptember 17. — Miok János ingatlanai R.-Écski 
(Nagybecskerek tvss.) községházánál szoptein 
bor 25. — Mátyási Ferón ez ingóságai Nagy­
bányán szeptember 5. — Kriszháber Adolf in­
gatlanai a bács-topolyai járásJsiróságnál szentem' 
bor 3. — Tamaskevics Mibályiié iagatlaiia i
mi- kolezi lörvénvszéknél szeptember 9. — Ifj 
Nagy Ferencz ingóságai Szajánban augusztus 23.
— A. Domokos Jenő ingóságai Megvesfalván 
(Marosvásárhely jb.) augusztus 28. — Wallenfeld 
Jánus ingóságai D.-Bogdányban (Szent-Endre jb. 
augusztus 27. — Krelács György ingatlana a gö­
döllői járásbíróságnál szeptember 22. — Klein 
Klementina, ingatlanai a számos újvári járásbirú- 
ságnál szeptember 10. — Fussek József ingatlana 
az újpesti járásbíróságnál szeptember 15.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A kiizyeeti Tásórcsarosk árat. (Vámos es 

Bruszt hatósági közvetítők jelentése.) Ä mai hét­
fői nap forgalma, ellentétben a mull hetek hétfői 
napjaiaek forgalmával, kielégítő lefolyású veit 
hozatalok és a vétel kedv megfelelő veit. Itészle- 
teib»n a következőleg alakult az fizlet :

Húsfélék: Vidéki markahus 66 — 69 fillért 
jegyzett lulór.kint, minőség szerint. Helyben szúrt 
1 r. sxalenn is sertések kilóját 1C8 —110 fillérrs
adtuk.

Tojiában nagyon élűnk és szilárd az üzlet, a 
hozatalok fényes áruk mellett azonnali elbeiye 
zést nyernek; ma I. rendű friss telt tojás 64 
65, gyengébb minőségű és erdélyi 63- 64, apadt 
60—62, törött (1060 dib) 42—43 koronát jegy 
zetl. ereded ládánk int.

Vaj. I. rendű leavaj 1.90—2 20, jó friss főz 
vaj 1.40—1.70, tehéntúró 18—20 fillért jegyzett 
kilónkint minőség szerint.

Vad felekben kielégítő üzlet fulyik, ma nagy 
ayulak darabját 3.00—3.20, süldőkét 2.40—2.70, 
legely darabjai SO—SV es vadrwcza darabját 60 
fillérrel adtuk. Őz kilója hessian 1.30—1.50 ko­
ronával nyert elhelyezést, minőség s/.eriut

Gyümölcsfélék iránt igán élénk az érdeklő­
dés. s hazaiatok megközelítőisg som fedezik a 
szükségletet, miért is nagyon jé árak vannak ér­
vényben és ajánljuk a átállítást lehető n»gy 
mennyi végben megkezdeei és reiid'zeresen foly­
tatni. Dinnye sziatóti jó kerealetnek örvend és 
ma zetitai dinnye 100 drbját 34.—• koronával 
adtuk.

ÉUbau omfíban élénk az üzlet és az árak az 
áru miuőségétől fhgjnak.

ft BUDAPESTI AßU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

^«.^©matőEsd®.
Úgy a készáru-piaczen, mint a határidő-üzlet­

ben ma mérsékelt búza forgalom veit, de azért 
az irányzat kezdetben eléggé szilárd maradt es 
csak a későbbi árákban gyengült. . .

A készáru-piaczon búza mérsékelt kináia, 
és gveng* kereslet mellett ma csak 15.000 mm 
kelt el tartolt árakon. Rozs változatlan, ellenben 
a zab 5, tengeri 10 fillérrel emelkedett. — Ki­
adatott:

Fe/érmegyei: 2C0 mm. 80 k. 7.3 * V« kor., há- 
rom hórsi.

Búza. Tisz&vidiki: 350 mm. 81.5 k. 7.60 K.,
200 mm. 82 k. 7.50 K., ICO mm. 82 k. 7.30 K„
kevert. 1UÜ mm. 82 k. 7.30 K. kevert, 100^ mm. >-2 
k., 7.30 K., sárga. 50 mm. 80 k. 7.30 K- sárga, 
2S0 Din. 81.5 k. 7.55 K. 400 mm. 82 k., 7.55 K. 
sárra, 200 mm. 82.5 k. 7.40 K. sárga, 160 mm. 81.5 
k. 7.80 K. sárga, 400 mm. 81.5 k. 7.45 K,. 200 
mm 81 k. 7.50 K., kevert, 200 mm. 81.5 k. 
7 40 K. sárra, 300 mm. SÍ k. 7.51 K. 500 mm. 81 
k 7.60 K. 2.10 K., 250 mm. 81 k. 7.55 K. 100
ma. 81 k. 7.85 K. felső, 200 mm. 81 k. 7.40 K.
sárra, 300 mm. 81 k. 100 mm. 81.5 k. 100 mm.
81 k. 7.55 K., 200 mm. 81.5 k. Ö.35 K., 200 mm. 
80.5 k. 7.80 K. 400 mm. 82 k. 100 mmázsa 12 k. 
7.GO K. 400 mm. 80 k. 7.40 K. 100 mm. 80 k. 
7.30 K, sárga kevert, 100 mm. 80.5 k. 7.45 K. 
kevert, 100 ein. 80.6 k. 7.30 K. kevert. 1G0 mm.
80.5 k. 7.15 K., sárga kevert, 200 mm. 80 k. 100
79 k. 100 mmázsa 80 kgr. 7.40 kor. 100 mm.
80 k. 7.30 K. sárga, 100 mm. 80 kor. 7.40 K„ 
sárga, 100 ma. 80 k, 7.40 k, sárga, 200 mm.
79.5 kér. 7.25 k., felső, 200 mm. 78 k, 7.25 K.,
mind három hóna.ura.

Fcstmegyei: 400 mm. 79.5 k. 7.35 K., 200 mm.
82 k. 7.86 K., sárga kevert, 200 rum. 81 k. 7.30’/. 

250 mm. 81 k. 7.10 K., sárga üszkös, 200 mm.
81 k. 7.271/, I., ICO nun. 80.» k. 7.16 ht„ sárga, 
200 mm. 80.5 k. 7.15 K., sárga üszkös, 100 mm. 80 
k. 8.80 K., üszkös 200 mm. 78 k. 7.— K., sárga, 
300 mm. 78 k. 7.— K., üszkös, 1000 mm. 80 k.

16 K., sárga, mind hárem hónapra.
Kalocsai 25t0 asjsiázsa 78 k. 7.25 K., hárem hó- 

aapra.
jRánsági: 200 ma. 77 k. G.5S K., kevcrckes há­

rom hónapra.
Bácskai: 100 mm. 77.5 k. 7.277, K., 100 mm. 

7 k. 7.15 K., mind hárem hónapra.
K.07,3: 100 mm. 6.15 K., 100 mm. 6.15 K., 3 

hóra. 160 SMH. 8.12 7, K., 100 mm. 6.10 K., 400
mm. 6.06 B., 280 auo, 6.077, K- 300 mm- 6-05 K-
mind készpénzfizetés mellett.

Árpa : 600 mm. 5.45 K., készpénzfizetés mellett., 
160u inas. (szerb) 6.20 K.. nuid hárem hóra.

Sab 100 uue. 6-86 K., 160 mm. 5.90 K., 100
ma. 5 8* K., 100 mau. 5 85 K., 100 mm. 5.70 Ív.,
100 mm. 6.621 > K , mind készpénzfizetés mellett, 
100 mm. 5.10 K., 400 mm. 6.55 K., készpénzfizetés

ellett paritás.
Tengeri. 1000 mm. 5.15 K, 200 mm. 5.10 K. kész- 

pénzfizetés mellett keesira rakva.
A határidőpiezon kezdetben szilárdabb irány­

zat uralkodott, később azonban mérsékelten g\ en- 
gűlt. — Köüetett

Belelett.
Buta októberre 6.62, 6.68. 6.66 k.
Buta áprilisra 6.95, 6.99. 6.98 kor.
Kots októberre 5.80, 5.86 5.82 k.
Rozs 1903. áprilisra 6.11 k.
Tengeri szeptemberre 5 05, 5.10 k.
Tengeri májusra 5.03, 5.02, 5.11, 5.09 k. 
yiab októberre 5.39, 5.40 k.
Zab áprilisra 5.62, 5.C5 5.64 k.

Dili 1 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre............................. k. 6.66— 6.67
Búza 1909. áprilisra ....... , 6.96— 6.97
Rozs októberre.................................. 5.82— 5.84
Koz* 1903. áprilisra ....... , 6.08— 6.10
Tengeri augusztusra ...... „ 5.04— 5.68
Tengeri szeptemberre ...... „ 5.08— 5.09
Tengert 1903. májusra................... 5.09— 5.10
Zab októberre.................................. 5.38— 5.39
Zab 1903. áprilisra...................... .... 5.63— 5.64

epezo augusztusra . .
Feíuaendeli k»».-rrpczét 
Felmendetlak 1CU0 mm

Bálstíánl tornaion«
(iyeng<'hb iráaiyzat mellett a délutáni tőzsdén

647.50 —649.—ig, városi vrnamus 336.
336 50-ig. „ W1 ....

11 óra 15 pereikor záródnak -Oszüák hitel­
részvény 686.50-687. tö-ig, magyar hitelbank -31.-- 

3 leszámítoló- és pénzváitobank
467Í- -468.—ig, magyar ipar- és kereskedelrai bank
33.___ 34.—ig, magyar jelzáloghitelbank ii Lm.
450___ 4^1—ig, osztrák-magyar áilamvasut dt .oO
-718.—ig, déli vasút 70.- -71.—ig, nmamuranya
vasmű 497.-----493.-ig, magyar koronajáradék 9<.90
—97.95-ig, közúti vasút 648.------ 648.oÜ-ig, városi
villamos vasút 336.------336.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes maradt tartott árfolyam m< l- 

lett Köttetlek: Osztr. hitelrészvény 686.25—68< t>U-ig, 
matryar hitelbank 730.50 —73150-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváitóbank 468.50 —468.75-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 481.75----- ig, oszuak-
magyar államvasut 717.75-718.50-ig, nmamuranyi
vasmű 498.---- ----.—ig, magyar korongjai adek -u _
—98-ig, közúti vasút 647-—648.50-ig, ^városi 
villamos vasút 335.-------—.—ig. déli vasút <0.

1 óra 3ti perozkor zái ódnak: Osztrák hitel- 
részvény 687.25—687.50-ig, magyar hitelbank < ol.— 
—781.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzraltubank
469.----- 470.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi
hank 33.----- 34—ig, magyar jelzáloghitelbank 11.
kib. 482.----- 482.50-ig, osztrák-magyar államvasut
718.50—719.-—ig, déli vasút 68.----- 69 —ig, rima-
murányi vasmű 498.----- 499.—ig, magyar korona-
járadék 97,Uf>—98.—közúti vasulG8b. GJÖ-uU-ig 
városi villamos vasút 336.----- 337.—ig.

JPrJuElusst-tizlftt: Dijbiztositások : Osztrák hitel- 
részvényben holnapra 4—5 k , nyolez napra 
k., szer lcmber végére 28—32 korona.

10-12

Utótőzacle.
csekély forgalom

.%. . . . 10.30—1( 
10.15 koronáért árultak, 
tengerit auguizt. 24-re.

mérsékelt forgalom veit.
Délután 4 éra 30 perczkor záródnak :

Búza októberre.....................................k. 6.66—
Búza 1SU3. áprilisra , 6.97—
Rozs októberre...........................  , 5.84—
Rozs 19v3. áprilisra..............................„ 6.09—
I «.ugeri augusztusra ...................... .... 5.14—

Ajusra ....... . ü l 2engen 1908. in.
Zab októberre . . 
Zab 19U8. áprilisra 

■ augusztusra

Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyu­
godt volt. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 687.------687.75-ig, magyar iiitclbank 731.—
—631.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-
bank —.-------- .-—ig, magyar jelzáioghitelbank II.
kib. —.-------- .—ig, osztrák-magyar államvasut
718.---- -718.50-ig, közúti vasút —.------- •—ig, vá­
rosi villamos vasút —.-------- .—ig-

4- órakor z&róínak: Osztrák hitel részvény 
GS7.25—687.50-ig magyar hitelbank 731.50—732.^ -ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4G8.— 468.50-ig. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 33.— —34.-—i;,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 482.—---- 482.50-ig.
osztrák-magyar államvasut 718,——718 50-ig, deli
vasút 70.----- 71.-ig, riznamurányi vasmű 46 <.— —
438.—ig, magyar koroaaj áradók 97 35—98.—ig,
közúti vasút 643.---- 64».60-ig, városi viliztmos vasút
ii2íí.-— —<íu7.——ig.

Sertés kereakeelels&i csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug 19. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz 104—106 f. — Fiatal 
nehéz 111—112 f. Fiatal közép 110—111 f. I atal 
könnyű 110—111 f. — II. Szert isi : Nehéz 10“— 
111 f. Közép 10S—109 f. Könnyű 106—108 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak uly szerint ‘-s 
pedig a szokássáén! levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők Szokás -zerüieg a 
hízott sertések teljes (brutto; súlyából az • étre pá- 
ronkint 45 kl»r. vonandó le. A sértések v felárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A seriesek 
osztályozásánál azok telje - (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertóslétszám : 1902. aug. 17. napján volt kész­
letben 46.216 drb, aug. IS napján [elbújta'ott 449 
drb, augusztus 19 napján elszáJlittatott 715 drb, 
aug. 19. napjára maradt készlet. 45,950 darab. — 
A bízott sertésüzlet irányzata csöndes.

Sertás-Kártv^sá. i jelestós

A székes-fővárosi serl svásár < s közvágóhíd in- 
tézőségének jeleatvse augusztus 18-án: Felhajtás. 
Zstrsertés : u. m. öreg 1. rendű 250 kilogrammon 
felül 15 drb, 11. rendű 280—*60 kilegrarmuig 18 
drb, fiatal nehéz 300 kilóg auraion felül 284 drb, 
közép 220—300 kgrig 839 drb. ■ • >nuyü 220 kgig 507 
drb Össze -m lUi : darab. Előzi» napi maraávámy 
860 drb. Összesen 2023 drb. lilatMotl 1456 drb. 
Maradvány 527 drb. A vásár irányzata igei élénk. —• 
Következő árak jegyeztetlek : iisir értés Öreg i. 
reudü 850 kgun felül 9U- 92 fillérig. 11. rendű W— 
250 kgrig S4 ej fillérig, fiatal nefié 200 geu felül 
90—96 fillérig, fiatul kuz>* 
f.-ig, fiatal könnyű 220 figrig 
monkint élősúlyban.

•00 kgrig Í6—94 
-66 faltérig, kilogram­

mal

Q-ab ona- ás liszt forg alom.

Áz Áru ru«f
íz. Ke*«: L ta i.g lau ut;

VÄSUWB kajóe • ryati vauul* 1 bkj ÓL együtt
m M a t a a

a) helyi forgaloiaban
búza 16391 1450 27e41 1271 1271
rúzs 13.18 — 8»9 157 — 157
árpa 2388 650 308S 147 — 147
zab 1813 2520 433i 1184 — 1184
tengeri 2950 2950. 4690 — 4690
repeze 1 4716 
liszt 1 102

— 4716 — — —
— 102 12027 2084 14111

korpa — — 828 :,to 1203
összesen J*»0l 7576 2455 \í'j. 4 Uw

b) átmeneti forgalomban
búza 108 — 106 — — 406

árpa
zab
tengeri

1020 — 1020 — — —

— — _ — —
repvze — — - t — — —
liszt ! — — 204 204
kerpa 1. — — —
összese* i llzfe — 1126 204 í 201

CrorméaytŐBsde.
Sorttaesiron fizottik ma 69.—, n; gy darabos 

szalwiuia 68.50 koronán kelt 50 kilónkint.
Nyers szesz jegyzése maradt változatlanul 39

k. pénz, 89 60 L áru.

Ertékt&isda.
A Diai fovgklom igen azük maderken mozeolt. 

miután a spekuláczió tartózkodó állá.pontot 
lall el. Némi üzlet csupán az osztrák-magyar 
lamvasuti részvényekben fejlődött, roely< 
vásárlás

Becs, aug.
elötözsd

pekuláczió

5SSS1 ERTEKTQZ86E.
19. (Az Egyetértés távirata.) A 

nagyon üzlettelen volt, inert a 
arra a Iliire hogy a kiegyezési kon- 

fereneziákon még nagy nehézségeket keli leküz­
deni, nagyon tar ózkodóan viselkedelt. Nagyobb 
érdeklődés ősz rak-nugyar államvasut részvényei 
iránt mutatkozott, m Ivek helyi vásárlásokra te­
temesebben emelkedtek. A hitelreszvények és 
alpesi bányarcszvények is magasabb jegyzéssel 
kerülte forgalomba. A vámsorompónál is igen 
szűk mederben mozgott a forgatom. Az alapirány­
zat általában szilárd volt.

11 órakor zárodnak: osztrák hilelrészvénv 
64Ü.—, magyar hitelbank 731, oszlrák-reagyar 
államvasut 717.50, <iéli vasút 69.50. alpesi bánya 
.183.50, rinamurányi-vasmü 4VV.. májusi járadék 
101.85, török-sorsjegy 111.—, nemöt birodalmi 
márka 117.08.

A dél: t zsde nyugodtan nyílt meg. Jegyeznek: 
osztrák hitei részvény 686.—. magva, hitelbank 731, 
Länderbank 421, Un ion Lank 54!). art glchank 27 < .50, 
bankegyesület 4 55, osztrák magyar úHamvasul 71S, 
déli vasút 69.50, elbavölgvi vasút 465, aip»--í 
bánya 39-1, májusi jáiadék 101,85. magyar 
korona járadék 97.90, török sorsjegy 111. n m t 
birodalmi márka 117.10, -.•rá**i vasmű 1522.

Baer-, aii-r 19. (Magyúr étiéi-,.k zárlata.) -1 ,-os 
aranyjá,.tilék 121.3 c fi zai és szén i. ■' sorsjegy 
162,40, inai:var v i~-úkfi:i r-züstlu ; Ifi-1 , ma­
gyar keleti vasút áll. kötvény 118 st), n ..gyár le­
számítoló- és vii: bank-rés/ nv.ii 4.. fi . riuiiuau-

ismu magi kurvnaj.ira'
J3V

éki

a:

magyar
Lel

k bécsi
sau alapján 2 koronát, nyertek. Későbbi 

hitelraszvényak ;s javullak 2 koronával. 
A helyi értékek alapján kedvező volt a hangulat, 
noha a forgalom itt is mírxwkclt maradt. Némi 
erd*klodfe* magyar jelzálogbank és magyar le- 
»zámitelóbauk ntozvénvekben metatkozott kevés­
sel magajslih árfolyam mellett. A sorompón élén­
ken kareslek salgótarjáni kőszánbánya- ésSch'ick- 
f*to vasöntöde részvónveket: rz előbbiek 4, utób­
biak 15 koronával emelkedtek.

Elötöxsde
Az előtőzsde barátságos hangulattal folyt 

le, a forgalom azonban nem "lénk ült meiz. 
Köttettek: Oistrik bit*lrészvény 685.75—686.75-ig, 
magyar bitelbajik 788.25—731.25-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 467.60- 46i.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 481.50—482.—ig, 
osztrák-iiagyar államvasut 716 75—717.50-ig, rima- 
murányi vasmű 497.------498.—ig, közúti vasul

ívnyi
4* ,-os matryar földtehermen' 
magyar i .itulbaukré szvé ny 1 fi. 
mény-köks. sorsjegy : Ü3. —, 1 
részvény 379.—, magyar keresi;

uue 3 9. (Osztrák 
4.27(-*s papír,áradéi; 101.70, 4 
járadék 121.65. i«ö - c- jcyy 

*°8* I telsorsjegy 42».-, i , . ,ú R;:nJ v, 
magyar ! ink 1545.— . déli vas 
jezasi társulat 235,—, d,i'.uiuv 
kir. vertarany 11,34. német 
4 2° ,-os czűstjáradék 101.:.'.. <
100.05, letol, sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti 
részvény 6:7.—, uiien-bank 531.50. osztrák Lön- 
derbank -159.50, osztrák-magyar államvasut 717—, 

ö g\i vasat 465.c alj bányar . ény 
frankos arany 19.07, londoni váltéar 

70,—.— Nyugodt.

—. dunagözh; 
én : 296.—. c 
I: váltók 117.0 

h.oron a járadék

394 -, 
299.80,

20
hipótkohó

ß£Cäi GáICWATŐZSDE.

Becs, aug. 19 Az Egyetértés tavirata). A vai 
zabonatőzudéii barátságosabb hangulat uralkodott. 
Kész. árut kereslek ugyan, de a vevők mag is 
inkább tartózkodók, mert azt hiszik, hogy nem­
sokára nagy lesz a kiná.at s akkor oicsóbLan vá­
sárolhatnak mint most. A kínálat már most .s jobb, 
de azért még mindig nem áll arányban a 66 :ér­
méssel. A rozs ára .integy 10 fillérrel emelkedett. 
Zab és tengeri szilárd.

íOíT; *. — Ke 
rt»»3 oszra .
szeptember-okti 

Sxeaz. kon6,

fcüi.rl

Berlis,
bányaér'f'éfci i|
emelkedés.- a 
doth A k-pokr 
»inisztvriKPi 
fog tcani , i 
hatott a kohó 
egész irányzs 
vasutak szli4 
részvények 
3 százaié« A., 
nyék a 7 b 
lárdak. La- 
renvhék. S •: 
téren csönd, 
kai magasai 
százab'-k.

Z.i rí a t kor 
dék 108 S - L’i 
magyar .. 
gyár beru j 
184.25, túl:,. 
kircheni lüí 
jár. 102.—, 
írák tiitfciré 
bankjegye: 
olasz jaradi 
164.80. Szila

Berlin, 
vény 216.25 
vasút lód .

Fra ukfa 
102 . . . -fi 
korona árad

Bm

Árpa

t5ngy»u 1 
ídind«éc

* A r *.«, y 1 j
:

é Arac vj:
4

bekb
Arsnyji

»V* Korona
4
4
4

♦*/t 17h r”,1HVC! i 1
4‘/, IMI* «s Á la;n"v. *

1870. ír-
4‘/s Mfcev.
*•/, Hvrv*t

4 V.ICTA
4 Hot VB
4 1 iflB'si -

.fi. IIo: vat



put 335.------ -

j Osztrák hitel*
illánk 731.-----

; énzvíütóbank 
kkedelrai bank 
[bank 11. kib. 

invasut 717.50 
, rimamurányi 
íjáratlék í) * .90 
fiU-ig, városi

1 árfolyam mei- 
; 'u-iir,
T ugvar leszá- 
75-.g, magyar 
—ig, osztrák- 

nníamurányi

50“i if* \ urosi 
vasút i0.—

I Osztrák hitel-
litelbani 731.—

pénzváltóbank 
k kereskedelmi 

|lori II.

■ áilamvasut 
; —ig, rima-

- —C3ö.50-jg

I Osztrák hitel­
napra 10—12

hitt .r., szvoiiy

earnox.

tös

Felhajtás. 
kilogrammon 
„grammig 18

Üreg 1.

kgng *6—94 
térig, kiiogram-

iaimi

- »< .síit sailárdiJé iráevieV «ellett 
iot-t )*. — Köttetett: búza taro 6-1$, 6 9Í k., 
ros.-; őszre C29, 6.1* k., $*k íeara í.7S, 5.72, tengeri 
5zeptemker-oktilwre i.ti, 5.50 k.

Sxeaz, kontigeahUt kész áru SS.80, 40.20 k.

KÚLFÓLöl ÉfiTEKTÓZSDÉfc
®6rlia, aug. ló. 'Tőzsdei tudósítás: A 

bányaértékeknek a tegnapi nlőtözsdán kezdődött 
emelkedésű a mai tőwde Msgnyiltaker folytató­
dott. A lapoknak sz a jeleatésa, hogy a vaaut- 
m misztérium cerasokára nzgv megrendeléseket 
fog tenni sz éllomvarjtak részére, általában 
hatott a krviy és bányarész vényekre, a mi az 
egész irányzatot kerlvs'/ÍVn befolyásolta. Belföldi 
vasutak szilárdak. Osztrák-magyar államvasati 
részvények jól tartották magúkat. Transzváliak 
3 százalékkal pmelkudtek. Kunada-Paeiíic-részvé- 
nyt-k a 720G0 dollárnyi heti emelkedésre szi­
lárdak. Bankok állandók. Belföldi járadékok 
renyhék. Spanyolok szilárdak. Később minden

191 50. Mugánkamatláb l'/>kai magasabbak
százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : t-oq osztrák aranyjára­
dék 108.SU, magyar korona-járadék 98.50, osztrák- 
magyar v.-lámvasút 154.25, Bécsi váltóár 85.85, ma­
gyar beruh, kölcsön 100—., Uiscouto Commandit 
184.25, általános villamossági Ldisou 165.60, gelsen- 
kircbcni 168.30, Laura-kohó 192.50, 4.2*/e-os ezüst 
jár. 102.—, 4 ,-os magyar aranyjáradék 103.25, osz­
trák hileírészveny 216 25, déli visut 18.25, orosz 
bankjegyek 216.30, 4° 0-os uj orosz kölcsön 96.90, 
olasz járadék —.—, dynaniit-tröszt 173.—, harpaai 
184.30. Szilárdabb.

Berlin, aug. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 216.25, déli vasút 18.30, osztrák-magyar állam- 
vasut 156.30. — Szilárd,

Frankfurt, aug. 19. (Zárlat.) 4'2% papír-járadék 
102.3(5 4“ e osztr. arany-járadék 103 85, Magyar 
koronajáradék 98'50, Osztr.-magyar bank 114,— 
Déli vasul részvény 18'35. bibe völgyi vasút 118 26, 
Londoni váltóár 2U’4G, Bécsi Bank verem 115 70. 
Villamos-részvény 124, 4'2°/0 ezüst-járadék 102 20, 
4% magyar arany-járadék 10230, Osztr. hi lehnt, 
rész. 21 ti'20, Osztr in. áh. vasút 15410, Bécsi vál­
tó ár 854 0, Párisi váltó 812'tiG, Alpesi bánya-részv. 
201 70, 3°/, in. arany kölcsön ÍOO'50. Szilárd.

Fr«a>lrfnrt, aug. 19. risti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény —.—, déli vasút —.—, Disconto Cum­
in andit 1H4 30, berlini iiandeltgesellsch. 154.80. kar- 
peni 164 25, Laurakohó —.—, magyar aranyjáradék 
—.—, osztr. aranyjáradék —.-- , osztrák papirjá- 
radék —, osztrák-magyar áilamvasut 154 30 német 
bank —.—, drezdai bank 143.75, gelgenkircheni 
—.—, olasz jár. —.—, magyar koronajáradék 
—.—. Szilárd.

Hamburg aug. 19. (Zárlat.) 42%-os ezüstára­
déi 101.90, deli vasút 13.—, 4“/,-os oszirtik erany- 
iiradék 103.50, eszirák tútekészvtay 216.65, usz- 
tí il-mag-yar állam vasul 157.2U, olasz járadék 102.S0, 
46 ,-os magyar aranyjáradék 102.— 1800 sorsjegy
152 75 Szí.ári.

Párta, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak Osztrák- 
magyar áilamvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
járadék —.—, 3°/0-os franczia járadék 100 XC, 
Ottorrián bar.k 560 3' , ,-os franczia járadék
101.5, 4" ,-os magyar aranyjáradék 103-50, olasz

j árai ék 102.S, térek iohányréezváay 621. Osztrák 
ftUdhiteiiat. részv. —.—. Tartett.

IiAxAms, aug. 19. (Zárlat.) Angel eeaselok Sí éi, 
seanyel járadék II1/,, 4%-es seagy. aranyjáradék 
101-66, 4*/,-es rueia 99V., leezámitolási kaiaaüi* 
2-76, bécsi válté ár 1282, déli vasat 326, olasz jára­
dék 1011/,. 4%-es esstr. aranyjáradék —.—, Canada 
Pacifícvasat 142-26, ezüst 24'2*.

Lenden, aug. 19. Angel censel ííS.16 k.

KÜLFÖLU1 ÁRUTŐZSDÉK.

Sansibars, «•■tig, 19. Kávé szaptemberre 2 *1 /«, 
deczemberre 28, máraeiusra 28%, májasra 29 /4 
filer fentonkint.

Prága, aug. 19. Nyers ezuker Aus sióban ásói­
nál «állítva 17.16 k.,‘ uj eaaipagura 18.— k., flie- 
mitott kész áru Prágában 94 k.

Tgaahnr^ aug. 19. Nyers szuker augusztusra 
6.17, októberre 6.17, novemberre 6.60. de««miorr_e 
6.07, januárra 6.75, februárra 6.88, náreaius>* 6.97, 
áprilisra 8.92, májusra 7.02. júniusra 7.07, juiusra 
7.15 márka.

Bérli*, aug. 19. Búza szeptambsrre 157.25, de- 
ezemfcerre 164 60, renyhe ; reze szeptemberre 146.26, 
deezazeberre 1M.75, renyhe; zab sz»»teaab»rre 
1*8.—, decaeaaberre 181.60, gyenge; tengeri szep­
temberre 119.71, deeierihsrre 111.26, szuárd; olaj 
októberre 81.10, dcexeiabarre 69.70, gyenge : ízesa

ló. aug 19. Búza hely Len 18.—, sárga 
ion 17.90, rozs helyb-tu 15.90, zab hely ben

Boreailó
búza helyben ... .w—. —.. - --------- , , .
16 80, repeső helyben 21.—, tengeri 100 kilóalait 
13.26.

Köln, aug. 19. Olaj 57.—.
Hamberg, aug. 19. (Zárlat.) Búza 163,^ 172, csön­

des, rozs 150, 155, 123, 126. szilárd, olaj 5350, csen­
des, szesz 12, 12, 12. idő esős.

Párts, aug. 19. Búza folyó hóra 22.36, szeptem­
berre 20.80, négy utolsó hóra 20.70, novemberül 
négy bóra 20.6», szilárd ; rozs folyó bóra 14.75, 
szeptemberre 15.—, négy utolsó bóra 15.25, novem- 
hertől négy hóra 15.25, nyugodt; liszt íleur de 
Paris folyó hóra 30.45, szeptemberre 28.35, nép- 
utolsó hóra 27.80, novembertől négy hóra 26.<0, 
szilárd; rtpczsolsj folyó hóra 57.(5, szeptemberre
58.25, néiry utolsó hóra 58.75, novembertől négy 
hóra 59.25, nyugodt: szesz folyó hóra 31.50, szeptem­
berre 31.76, négv utolsó hóra 32.—, négy első 
hóra 38.—, tartott; nyers ezukor folyó bóra
16.25, szeptemberre 16.50, nyugodt; fehér ezukor
folyó hóra 21*/,, októbertől négy hóra 22%, már- 
cziustól négy hóra 23%, októbertől négy hóra 23%, 
tartott: finomított ezukor folyó hóra 93. , négy
első hóra 93,50, nyugodt. — Időjárás; terülő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKÖR.

SeerflAa, ft*&ika*Ee M-Aa.

töSí

Weidmann Imre igazgató.
HagyeieeA-atexa j!7.

SZENT ISTVÁN ünnipéa
Xß-------- líftlflff^ - rr ..nev-.r-ArWire

ünnepi
Keedoto 8 öraker.

A tdikurthon reggel 5 úriig Vörös
k lek wt^ámjrzáa«ksu-^. h«.i<vor***y*z

^ - .«jg..-lll.'O-JlSr? mm

időjárás.

A m. 7*ir. hksperttti intizot tka-
i(k&2.mur.J.V-&nr*90»i 7 ön ftsr.

Az atlanti depreuzíé Anglián át a norvég partok­
hoz érkeeett és cgyuiUl nyűge ti Európában is 
sálvesatette a levegőuyewást, a mely a kentiuens
délkeleti felé« magas.

Az idé északsyegeü Európa kivételével tulnyo- 
móaa száras. A hémérséMsti viszenyek kávését vál­
tsalak.

tUaáakhae az idé meleg és tulayemvau száraz 
veit, ameeayibea zivatar»» esék saérványesan *» 
hsáábh esak az északkeleti határ-váneegyékbeu fer- 
éeitek elé.

Pregaszis a kerstkezé 24 órára; Nagyobbodó fsl- 
hézettsl heíyenkiet — főleg az ország nyugsti és 
északi részein — zivataros esők várhatók jelenté­
keny hőváltezás nélkül.

-5 +
Állomáeok

m
Budapest, Kerepesi-ut 40. sz., I. em.
r a r

Bu(i«pf *t, 1902. aug, 20.
A keresztjeiében.

Kezdete 3 órakor.

Budapest, 1902. aug^O.
A oeígány.
Kezdete 4 órakor.

A károm
kívánság. 

Este
Kezdete 7% órakor.

Urániában: A délibábok hazája. 
SjLSr A többi színház zarva.

Az édes lányka.

Este
Kezdető 7% őrskor.

r if i / kezdődik szept. 1-én. Kől- 
P¥í 9 PQ111 A I csont igénybe vevők már ezen 
v I UH UUlllL éYtársiati,a osztatnak be.

yyl jj a nyújt ke eskedőknek, iparosoknak, 
l\ |jJ f*.QflTlT magánosokuak. továbbá bekebelezé- 
HVlVOUiU Mk;e é, követeléaekre. .............. v,

Tárcza- és személyhitel. «sse
Takarékbetét 41/i6/oe|pae

Állatkertben
augusztus 3l-ig mindennap d. u, 3, 4, 6, 6, 7 és

8 órakor

as- Dahomey vadasszony harezosai -*=
rendki vCLi érdek es előadása látható eitéakint 

fél 8 órakor

vili any Tilágitis és zene mellett.
AfRIzCAI HÁBORÚ JÁTÉK.

eredeti Dahomeyi 'r&d=vsyxonyok 
és fehér katonák haroza.

.!■—~.r Szárazon es vizen. SS -
Záradékul gyönyörű tűzijáték,

Beléptidíj mint rendesen

laUaa . 
8utúitahtéi' ....few:::::
t.a***rk ....^rvéivju-ftjd*.. . . 
á-étiwewctoéiJéya .

::::
aeuwéu eitt . . . . 
ÍÓagyeu- UTM . .

................
2Umj................
tesaLkaly . . . . 
PHl.......................
Sazek....................

................
FUtn« ................

rkvenie* . . . 
kreeeea . . .

Kas JLAriaí . . . 
1vakbak................

. . • • •
Aráé...................
kLMJakalya . . . 
Tejár*var . . . .
Y&éteec................
break eva . . . . 
Äa^jrvárad . . . 
KeteASvar . . . . 
Magyszeben . .B6wd............
Salzburg . . . . 
Klage uJlurt . . .
Péla.......................
Lpuloa ...............
Hamburg . . . .
M etillé...................
Zürich ...........
Biarritz . ... .

Pária...............
Cliriat>e.nflund 
ÄWuik holm . . . 
Siseul-Pétervár
Varsó................
Moszkva . . .
iUer...................
Satajovo . . .
Swiáeui................
fcótta.........

.........Térmi .... 
Stej eaec ....
Ií«> .....
SrWfei . . .

Peée$«ee . . .
ttati*.........

G4.1

í -

ít SSK 1 !35E —

-4-22.2 
-fii .2 

1Í.7 
16.71'

44348

tíl
tí;
-b'1
4-11
T2+2;-fi,
P
t; I WNW 4

«I 4-18-2

-fát’* - -fíe-i t8-fju * 8£-* i>V

íi

5

, cf I 1 *HH

IC U 1 14
*4 14
it 1 tó
s«i 1 i*

2 — j —
2.'« 5

4 21 13
U 16

— -só 14
— 1 1» ! 14
— ‘I* 1 y

1 ; 16 12
VW ik
Ä 17
27 lű

— V* 1*
— te 17

3 *7 13
- A ií

íft 18
— •A 14

— 27 16
— 26 16

14
— 2» 14

-
__ 2yi 15
__ tb 14
— 26 Itt
— 23 10
— 25 M
— 26 kő
— 21 11

71 18
— 29 22

8
1

— 26 14
— 2tf 17
— í 36 14
—
— — —
— — —
— — —
— — —
— — —
— — —

2 23 12

1 27
ti
V*

; ** 
t

i - 33 31
i2 V>

— n ÍR
1 — 1 — 1 -

Mé&mmmh rSwieá hlslgl

CIRCUS CARRÉ
az állsátkeHken.

Ma szerdtn. iu$iiitns 20-ián eitl V$8 órakor
Sz^at István fiaaepe alkalmából

■ST' két itssjEßtäadas 'SaB
d. u < óraker és esti %8 orakor.

A rendkívül dús tartalmú miisorbél kiemelendők a 
kivetkező sz.- mok :

Shadow fivérek 
Ír. Kardeen

modern erőművé* 
szék.

bilinesterő, az u. n. szöke­
vények királya.

Armando bobhoz a kedvelt komikus.

Azonkívül színre kerül :

Ä délsfrikai hébomi
fényes kiáUi4Á.-u némajáték.

Szombaton, augusztus 23-lkán 
nr gy juta.1 emelőadá»

Carré Katicza k. a. javára.

A saélírAeyek jelelése: fi ■■ észak, t =* kelet, S dói 

W = uyegoL Fetióé^et : 6 ** egécztén éerilU, 1 ne többnyire de

rtilt, 2 = részben feLLós, 5 = töhbeyire borult, 4 = egészen bo 

rüU, Q t= e«ó, hó, se *= köd, «= zivatar.

ŐS-BUDAVÁRA.
Ma szerdán kapunyitás d u. 3 órakot,

Nagy népünnepély
a szokásos szórakozásokkal.

A nagyszlupadou 2 díszelőadás.

A délutáni gyermekek belépő nélkül.

Bssr R*mek. egész uj varieté-möeer VBB 

The Wortley’e, viíhunos zenei jelenet, 
D'Arto a francia duett, Steinhardt fel­

lépte Btb. stb.

A a. I. hODvédieaekar baai|vm«iy#. ”’286 
Pazar kivilágítás.

Lovarda és sok más szórakosAe,
Belépődíj 30 krajezir. Gyermek egy 10 krajezár. 

Keo'vezméuye» jegyek a tőzsdékben.

Fittem nyári és őszi kamgarn ás chovlat,
valamiül &nom gyapjutezuús eeikos) szövetekből 
késitt mérték után. a legejabb divat szerint, 

remük szabással

egy férfi sacco-öltönyt 15 és i8 forintért
FLEISCHMAHN ADOLF ÄÄ

gyre- Vidékre mintékar roertékvAtoll atasitawi tőgyen ét
b érmen tve. 44311

Ä btadapcsti áru- éa érSéhtőzedti hivatalos «arjejyzései.
1902. augusztus 19.

A) Árutőzsde.
!. Gabon a neműek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) K©szárú.

Búza

A npnősegi sül) beklotlLerenkáol »6 kilogra/nmoukéut

75 77 78 79 80 81

Tinxavidáki 1 - 7 20 7 05 7 25 7 15 7 86 7 26 7 50
áj

bcjérmfg’vm ............... — 6 95 7 15 7 - 7 30 7 10 7 30 7 20 7 45

Pestvidéki ................. 6 90 7 05 6 95 7 80 705 7 80 7 15 7 46
— —

Bánsági ........................ 6 80 6 90 6 85 6 90 6 8ő 6 95 8 95 7 06 7 05 7 16 —

»1 —

*1 6 85 6 99 7 10 7 — 7 15 7 06 7 20

Származás, nem es minőség

B'.k. ........................

Árpa

Kli endti.............................................
Kft/« '.inft*é<ü ...............................
Taka x y eleűrendU.................

„ haáiudre 'Uű ..........
' SÖ: f -l/tLi! •• LÍ 'Zitvidéki..........

n fels'i uj igvarorizagi
_ »J :nantuli ... ... ..

Árfolyam

k-or -tol kor. lg
b) Határldftre,

l/A

10.15 ! 10.65
9.3-A I y.xi

Kisbirtokosok or«» fftlühlL. 84 <vea, íft. v k.
• ■ ” wtf * "L.T3 fries«

il.gr. agrár- *■ jár.-bank rt a^ti-lWlívínyala
, , , Jt-a4é«Jegl rt- l®2*/»

t7ií n , líleglevti .............M áll. h6az-b.rt.ale.k6tT.41Avre lOOCrank.-érií 
4-^Hegjar UblhllelloUtet .„ ...... forintban!

. . ** *Tr*
s ..................- is■ zab. 4e tAlnjJuv frt

l^i.SV 18« •
Ml M* IM I

t.

ioi.:

UtelsAJ Wl
ÉBTÉÉCPAFIKOK ÉBTÉKFAPIBOK

j Utó l*o árf. 
pest áru 
kor. értek>«oa

41,3 Magjai JeleálttgbítelbALk ..
*«/,

kÖts. kőtv.

Mb

Arfvly am
HsUrtüé

pénz áré

Kafyár 4M« 1 ‘.*02 május ...

Basa........................
1W2 májas ...
1 eátubrr
|SW-> ayriiis ...

8.96
0.96

HM7
(S.97

tton ........................ 1*vt uktwber 
190: aprili» ...

5.32
C,u*

6.W
C.Jtt

T«cégért .................

ívtt útim* ... 
lyüz > u úszna a
1 • 1 »zt.pt ...

| irv3 május ...

6.04
6.03
5.0»

6.ok 
5.S9 
S.1.W

Zlá* ........................ 19U2 »któbtr
1 1 9V2 április ...

5.5b
5 03

Ű.i9
5.tM

iCAuovrt rsuo.8 j 1 03 -ujru- tu* 10.iö K éü

50 évre .................... frtbaí
5U évre 1 rcroz
te . ......
60 „ frtbM
*0 e ...........
iy „ írtban
60 „vf. 110%
60 1OO Ér** k*

„ o-ztr8k fuhU6«lyeey«ís m

VUOÖ
+>'AM őrs2 Lösp. takarék pénztár 4ü «vre tritt

6 6
41/-JÄ t»Jtarékfj körp jeValegb. 1

^/j 11 »» >» »*

97 401 91.*
19 — 9».
97.lv na.«,*

i 99 7.6.
94. »4.
»*-- 97

-«*75, llfl.,»
.*«,.78 1*1.»
97 i$.£*
fi *s » ..6
97 — SS.—

190.15 181.—
1 IWJi, 1*1.
, *7.-1 98

1IX.50 101.69
ű —.—

1 m.— 127.
127.- 1*9.-
Ul.— 112.6«

; l»i — 111.
iso W 141 6»
lse au 1*1 6«

96 5<j
i.o rí

47 %
, 1.1-7*?

10».— 1.1.-
9« laá k, J

Magjai jelzálog hitelbank

731.—

34.—

Ans.
ACS.

1665—

IS

k ft / » v g kötv. 1 8V lel

II. Különféle termények (készái-u).

SzArmaztis, nem Os m nösög

Ingyen hordó
50 6líI* *i»íammoiikét*t Disznózsír ...

50 kiiotrammonkAat Szalonnát ... .....

Züakkal együtt, 
g5ngy*uir, tiszta -uly helyett.

íftiűdnég 600 grauimonként.

>1 tólo^r.auunoukf-nt-
Ír.try. n hordó 
kiloyuLtie.vr !:

Szilva

B"ud:i pesti .................................................................
Vidéki .......... ................................. : -r- - -r r.-
Hlzxgy&r, legenftz&i.tort vldékj ......... ..........
\ ArftMÍ, lkgc3isz<ultult, 4 darabos ... M. •••

,, II ^ rt .................
füstölt .................................. ••• ••• •••

ÁrfolyamJL.afeiL^dau~'j 69.6wÖ9.—

59. — 
($2.50

Bos7fíáéu7 í9V2 #ri Hzokruriy tninóíeg ..M ,, 100 ditiaDVtt
’’ ,, ,, 3ti ,,

Szeibiai, I9u2. évi gzekvány-utinvaé*
,, ,, ,, IVé dttiab*k

,, ..........

„ék- ^Lr:

i
Szilvalz

Biogrammónként Heremajr

fca-AVWt'.’tti . ... *• •• ••
Szerbiai........................ ................. ^

Lürzeraa »ajyar 1901. éri
L. ibere apiu»aei-iü 1901. ,

ÍN

k t ö z s ri e.
Uu* o a. I.

izrr EICPAPIBOK ISTf-Kl'APIFOÄ

I , . ,
A7 í IV. * t- jer' x ért«kpop a: .0.vaiax 

1100 kor.er lend j, ’ * koronára, o. é. re 
, vagv rf.ü-' - t'.i: 50 írt. k n '.ha n ■■ n y
frt.-ra p ’ü .ő pr-.-zre -zi>l; l'K* wá[ í'ári­
ként, ha ma k -ru s/ 1: 100 frankunkéul.

La traukra szól.

I. Ááí.Atnadónstg

a) Mítffyar t<Uam
Aranyjáradék. 100.500, 1U00 arany frt. ut-rért.

drbokban, adómentes 50 arauyfrt. ónként 
Araoyjár., 10 000 aranyforint névért dara­

bokban. adómente-, 50 aranyfoi intőnként, 
Aranvjárad , adóm.. 50ar.frtként, »ug. köz.i
KuronaértékU járadék, adómentes ................. |

» • ”
„ • *ug koz J

1/ 76. kel. vas.államk ar. írtban 50 ar. frt áuti 
18>9. iliAmvasaranyk., adóm., 60 ar írtként. 
IPS'.1 évi államvasati erű*'kólcsfie, »dóm. 
Á - ia:>ixölcs. a vak pu c -eijara. a ran. »dom 1 
1j70. évi nyer. - r icsőu, V1* frt. drb =-tivOK.j 
15í70. rvi n . Cr.-k <*.<. 50 fno* drb -^l0o K 
Magv. rev.-::m ká.-taiau taii kötvény ad m j 
Horvat-ezTavon kötvény » .cmentes
MatfT.ir földrehevment kétvény adómentes 
Horvát-szlavoo „ - » .. i
Tinsai é « c /edi nyer.-köle-őü. adom > ív

. Ilorvat szlavón jel*._ fóldvhltvági^kötvény -

121.26

121.25 
39.75 
97 90

121 75 
90.25 
»X 3<J

b) C« .\.. *ua-.d. M» -.ír
Egye.itett ; radék papír: -n, feUr.—aug. ...;

n n r éj nov......... I
w ezü'tb-n, j;in jul......
n n ápr. -okt.......|

I Aránvjár., adóra., arany írtban 'fO ar. Értként;
1 KoronKcrtékil járadék .................................... •••!
Ál.atus-iiaj !854 évből. 250 frt p. p. 5«> 

fi l p p írt ke. t....................................................... .
Áiieui-orej. 1 ívti évből 5> 0 Ir. o. é. = 1<'0Ü K1«60. „ I0v „ w w c=a 200 „

166*. . 100 „ „ , «* 200 ,
18(14. „ 50 „ * „ «■ 1Ö0 ,

II. Más közkolcsönok.

6 Búig ál'aiuv. zaio .k.. aranyUam, 50ai. f tkónt 
4 b o. a) a k befere» uv. ors». Rftlv«. 1895 évből
4,/sMo»nrák-beie/hgov. vrez vasúti k ^O*- úvUól
4'/, „ .«-*•. .
41/. Budauvsi sz.-fov kölcsöne, adóm frtbsa
4 - n n n r •
4 Tem. hégsvölgj i vizszabályotial társ. köles.

Ili Záloglevelek kuzkőlcsön-kdtv.

a) Budapuill int6zut«k kUwoeátáial 
41 z ttel városi takarok pénztár rwszvéay tár*. — — 
4% Bgyes. bpesti fóv. tpéuztár £rti#Ao v. kor.-bae

r. Egyes, tégla. e-MvraoBf gyár rt. olsőbbe kfitv.
'(írűz és társa v-. ■ rv". ■ *épv" '■ ■ -t - őtv.

l«l .60 
101.5vi 
101.50 
101.50 
13 1 50 
99 50.

191 - 
1 yj bo 
127.— 
*50.— 
260.—

107.50 
94.— 

100 75 
100. 
101.10 

95 9tf< 
97.50

100 50 
111. 
96.50 

102.— 100 —

108.50 
95 101.11 

101 
102.10 

96.40 
9W.Í0

y . vrizftrfvs V.ftzp. bitéi'- »ftvfctkezvti kutvénysk
4 fO-ztr. magyar Liu*k 40»/, évre............ fr*4k-n(
4 ,, „ á> .............................. .
41/.! Pesti hazai első ta.ka.Akp . község! kötv. ...! 
A ,, t ti ,, , frt Un u
4:' I ” M n rálojlevrlek 60 ér rí

íere. á. tank ... írtban v. kor
1» ••• ''!
,, kft/1, k.50'/ év«
;; „ vf.nA.frt
„ „ ^ «‘v *
...........................

b) Vidéki c* killfü.di intézetek 
klboesátisal

5 'Albion takarék - 6. V Ualiui..................... fr-.ba.
6 Aradi polg takarék pénzt. 40 evre ,,
l 1 „ „ „ *<Z , vf.110"/,,
k'v . . 1 éO . ,
V/, Xr»dmegT«lUl'»rekp*n.7!*r...................... „
U B.aurát üercieu0* ez*, őrsi hsuk 80 étre 
1 , . . . . 80 ,
VI, Uebr.el.ei el«8 takarék p..................... frlli»iá
á U O.ivl BU<ÍVar jelziUglraelr 40 évrn ,
4'/, „ . .. »
4' , Uerrái-izlar. unt. lelzilatbank .......... „
4Vi a r - ki‘>- k“tv- »
a ^ agy «rab. alt. tV »: *1‘ a évre vua.-í11^,, .
i . . . **> v a 1,IS -
t 40 , Ul.Uk.Kr.kar.
,1/1 " , „ ti „ IV. ki.euirw«
ff Sitgya/ebeal félok/teiiuti ......................fitWaa

E*/i » » ............. "6 » « .............  «
4i/ 1 p VI. k iLeesat*...
í ' e.ztiikfíl Jhitelint üyerenUuy-k»tv. tribal. 
i Tamvavari takarékpááttar
4 */• - n S
4tya; e e 40 vre C s»buz*t

IV EIsFbbséfli kötvények.
4'/,; Adria magy. klr eug rkajói rt. írtban
v Kadape.ll kí/u.i vaap. tir-a.- g ............
4 viUs.ni. vA.oii va ut riasvénytár«
4 Itiudapo-t-si vasat ... ...................... Litusn
4 hö^li vaunt u U rtíáf váLajj, H’0 már k. kéwt 

l9tlO. rV klwvcekl 1“^ ÉTHUkk-B'
ELsc* es"kir. «zab duangSsfcajó/á.i tar.. frtbau 
Kassa ederUv.gi va»n \Q%9 ............

„ >t9 ar.-baB,1Cuk;á/k
y, '91................... fit bau
„ .»91 ar. ban 1* Otuark

* «, w tr-vooai 18S9 f: 1 u«n
4,/,iM«gyar folyam- és ,tugerLujóza-1 e./v. t.
5 M.tgy gacsors^ági v;t»ut 1. k!bu sála» Irtbau
5 _ e * I« H •

15 - n -j
Uló-ifra in »•}
iee & Híj»:
1x4» T* ;4i »áj
ldö.76 léi .731
W

54 w
Hl -

97 !»k. J
i>e 4» U4.Ä6
lÁhs.36 1*6 k4
97. V? —
f7«- fi.

»00

2-í

tarai Unak-i vénytáé sasát’ ... 294 210.
les magyar álialámui viltóQzIet ft. 2vÖ| 200.—

lerráí ksreskedeJmi bank ..................... 2*»j —•—
írvát Uszámholó bauk ..................... —•*“

iorvát eslavon urszáeos jeleálogbank 2ftí8 
< ngv ngrái re jár ed# k bank résrv.-t. 4öO‘ 4*fV.- -

(Magyar általános hitelbank .................... 4uu —
Julios vég. 400' 730 5v 

'Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t. 2b(í —
„ aug köt 2o0j 33 —■

... ang. köz ÍOO, 481. 
Magyar kerfcskcUImi rés/vénytin-asag 4«0 ttíh. — i 
M klf. szab osztii •sorsjáték r tára 500 1&S6. - 
Uagyar leeeáoiitelú ó* péuzválté bank 4‘^J —•

„ „ . . *ng. k. 40*^ W9.—
Magyar akaró kp. kftzp jelzi:. g-Lanaja 1LVU 96*.

» rtrák hiteliutézet .............................. 3S0 uy7.—*
n ............ aug. k. 3v637.

» Omfrák-maaryMT bank .............................. 14«0-iű«t'2.
Peztí magyar kereskedelmi bank ... VOV*AU*«0 
Union bunk ... ........................................ 4O0í^ó.“9.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ........................ 200 204.—
Bad pest LU kerületi takarékpónutár 1 
Bud.pest ensóbetvarosi takarékpénzt, a 
Bpesti taknrekp és er z livj.ii1 rt ^ 
lEgj *.u.l: bpesvi fővárosi lak-azákpénzt, i 
Magyai általános takaiékpéuztar ... 3*w ÓR».— u.O
ki Ük y aj őriz. központi ih karekpeuxtár 6%0 
fftr hnzaj első takaiékpénztár egye hb.e

207

16

= i
40

»0

VII Biztp^iló társabágok rés'v.
TU si bizteU'.ó iáiJHiság ... ......................
Hettki t:*-; r* j.oj-xéók biztwsitó int«* - ut 
K' *• KirtgN nr áltJilá ot biz*e.i:ó társ 
.yeneUi V*. 'esti . 1/ teitu ÍUlé/eí 

iJdsgycr jég **í vi-zoniMzl.vi;Iv rt.
(P^eui/.«ti" U t/’ei.‘L bizio<.;ú re- vényt. 2«»‘ I . » 
hamonia viszony biztosító intézet

luá.

99

‘J4

101 —i 102.— ~

9k — tv.— 121 r g;. ver e< gépgyár rés /.vény Arsatág 2UC
105 - 1 v7. — UV »nuz es tár»a v • s<iv ‘iii -t el* wbs *. Jouu -

— ílsgyer-belga fémipar#vár rt e i-b?. 2 d
— 1 JűAgyar wagjfv «9 ge^^^ai ! u« V,.'jyt. -O0

yy j rt — Nadrág. "1 : : • u 1»l............................. . 4V
117 i* 1 SO 12 r N ' ■ t-►*>»« lés/vénttirsasá^ U itU -
u3 »0 •J» 5# R .* - *a igviáíijáni v a» . ű r' ... ■ -V

117 ko 11*4*0 — „ w aug kvz 2-U ,5
VB 50 lOV U. 0 *vh 1 ivk 1 v 1 f- vasún "dt éa w« g « á• 4'.o ‘J!0.

Magy.nyugoü v . ér gráczi vonal) . 
4<át*s ............ „

. élia,ar., 10Urnrkkf-n*. 
> uyban 1*0 rfc ként

4*/, M .vasúti vl«. kö;<*.
4 Osztr ia.ailatov„i65*
8 e „ X kib 1889 „ 100 írkkent
4«/, Torontáli helyi éruekdi vasutak ......................

Az V—XIV. alatt jegyzett érték; pirók
árfolyam» drb on úut korun Uhu érte id

V. Bankok részvényéi
Befizetés

Ab ej os/trák bank ........................................ **•
— Bpesti bankegve.ttlet részvénytársaság 2»
20 Bleé magyar iparUank ........................ ...
$•40 Klumei hitelbank ........................................ lW
»-la^1 ,w. t.- .«r

Vt.Ji

Vili. 6özma:muk részvényei.
kksneord-a-g .»ztnale'n - éaxvcnytuj »asug 
fc’ni «aía^a.ti |4iia«!.a /•■- v.ajt.
la<M»**l |ViUlt'4IB 1 «U • ál.» A J .
Luua *. su> lársusug
Pss.i bfuzgexuialum társaság.....................

,ieesti molnár e< »u'U gu. malom it. 
Pecti VicHria-g zmalom .....................

IX Bányák éa téglagyárak
■e—vényül.

Budapest sz.t6ilftrh.eii LégUgyár 
ttrye* -h lég a- es ezeuientg • á rt. ... 
ík«z«kwa$ v ar. egvea. k izénk- w**i; »rv. 
*«z; i gew szászvári késsánUáuj a rt. 
it ism + iyx • </. »aá-a-aé* k»hsu.ú rt 
.István" Mg agyar é.lTesyU i.is; ... 
• is -«su-i j; iául ;ke 6»*e * az rsssvi 
Kéeásrvi gSzreg . agy > : rátsvseytsrs 
Kiiaéssásvi es téglát *ár .suvtsyi. 
[.*• liuer rakeei :ug a« #ai *:zrí* •
id ngLSzit- par i ész vény .ártasag ............
M a j. » s i a*pk«lt i»Jj V1., v... izikf 
ii agyat álla laues késs un ti t a rt. 
Magyar kerámiái t>á inzren társ 
S» ci: ■ Jáal k.- * »nya r«»avói,>t. 
k" i luki tec:a tó/c«ővgrlö r«idZV..:iy t

! X. Vasművek és gépgyárak ré»zv
I Kl« maty** gszda a^i 4‘j.p; .t rt.

1 i.cnabiu - ^uburu icIihü i I * rt műn u fr i -

4C0; 425.— /25. -
46 kié.' —

»JtO 7340 — kíW -
■ rv lou — ZÖI -
50«, 2*1
2tt*‘ 17.» - Ív-'

1 iLo.— 15ou

2»w 1.63. 190 -
kis SSJ — 1*5*
4«o ifi * 8
114 2l ü. - 31*
1. . ; itt»
í « 4 : V. -
.

30 *.V - »00.-
2tt

:.•* 1 éli
ÍH *.lí
2ttV 2H 2 44
210 — 51
3 ♦. *« Ue
33» *•«.—
is i: Ml

-4*1 15* -

■ - ■

,BU4 magy* sert«?■ hizlaló rrszvé-nyt. 
|Bím6 magyar «zAUoda-ré.Htvén • társaság 
'fi*só pesti spodiam- ós enyvgyár r. t. 
jfiuobci rirsLAmoló és rizakemeuyilógyár 

win<k-féle szeeehyár — — —
„ Hungária műtrágya éa kén sav gyár 
íjLabelgyár részvénytársaság — —
fKftbinysi polgári A részvényt,
ibtagyar cukoripar részv Any iárw**t»g

ÍMagyar fém és lámpa árug-ár r. L — 
Magyar gatiz*ófény rósz vény társaság 

Jri agyar ra^grantaáru-gy ár rés «vényt. 
;>l.igyar vasúti forgalmi résxvésvtárs. 
l^iUkgyar <ii lam««*eag: részvénytersaság 
(Merogazdaságl Ipar részvónvtáxsaeag 
ÍJk-cys/ebenl viíljmusrofl ré «r* my-ára.

<•».zetkőzl viilamoisAgi társaság — 
>< is teüi*»z 1 w .v vnk.ó c.ftuzo r. t. — 
‘^wpper Líp*> .-xt ré-. :rvénytar>i-«ií»ág 
'bregedi k«n•:e.; q gyár részvceytáie. 
'ti/.is eki tirba/j*k részvényíársaság — 
jTcleivn Hirmou JÓ részvény társ aaag — 
iTöröábírodalmi dobauyegycdárue. r. t.

XIII Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir teDgerhajősási rvszvt. 
Aradi és Csanádi egyre. >as'U rt tórrsr. 
Bh's xombor ujvi-'ck. b. é. rt. -leftbbe r 
Barcs pakráczi vasit elsőbbségi részv. 
liudapesti közúti vaepaiya társ. — 

n v n *ng. köz
, „ r élvezeti .

Budapesti villauios városr vasút r. t.
a n él

Bed.ipes’ szeu1,: rinczi L. é. vili. v. rt. 
lind p«'st-ujye't !ák sp.ilntai viil. v. rt.
I *kf.ivk rL-La;dui..ti.asi h. < v. fis.

Jt-lsé es. k s„rvi>. dur.agwzhajúzAsi t. 
ítíÖlnivzvó.gyí vi-'.; rt. eíaibbs. : sít.

5 -• * - k xuf : CT; . 1L1 — — — —
Ka**a-tornui ■« - r *ú r el -. r.
4i.w . ar fnlyjuj- r; tengerb*j-.v a»l rt 
M -gysr-KAs» vasút ... .............
Murva.- n !y■ é:-1 esy vzsutuk, .észvt

iMaramarosi sóvasu rú^iV.
R R ' - :c «zvti.yez
, .ii

*ví -: uiváaárhelr «z s íz. ••/»•ni v el*, r 
* h u nie tu.igf nt tengeri, .jv >.-i r■ -zv 
Osztrák-magyar aliauiva«ut ... ............

'Pécs-b trcei vusut
Az -nt lörin*- >< iátina-i?«». b. é. v. e. r. 

;Teujrisvir-iuú-Jo*l belvi **. v. rt. eis. r.

400 4dá.
ym

3
1SQ - 
ifcSO -

*te-
SOOI 526, — 
S Q] Í.V0.- 
jutt 385.- 
200 3S6--
*«oj — .- 

lV>ol 680.- 
5->S.

Ií0.—

580.— ] 60«.—

I9j* 284.-1 2»..—

440.— 444 —
200 . ...— —.—
BOB —.— —.—
400 4 2 — 4üó.—
200,
•jn» 647. 648 —

Ut 4-n.— -U5.—
—

j- 115 — 120.—

160.-

.50v.— 1Ú40 —

718.5$
443 -

XiV. S jegyok-

150.- 155.—

r syersucéuy-
Oéc \ •. .«i uye-f #uaéu »iwieséa

1 ttuésvár.i/i S'. : a S3-\ ..................

'.Jé hív* egx r< 1 ívfi sor«h*iíV

/ var vvr •" x .st sorsjegy

! ívű

vor.1 - k- . - - sors • rV ..
5 _ „()< I "ií. fo) Lit' 1'• ’-ízet nyr f> 

(/ : 1 k vö •"•«> k r* * t -'.'I y
j './, Ti, , intézett - ur-j. v 
Váirf, *Or ; .............

17W

uvr J gép-, vtaggougyai rí ... Ü'-U \IJ.

X1 nyvnyomdfik részvényei.
.Ai irodalmi és nyo «iái rt -t) 165.
í’ ■ a u - . y ;v í u lat ............................. •• ÖV*

P* las- ijud.-htn e» nyomdai részvt 4 l*\ 
Pesti konyvn uwda részvény tar.>a ág l VnW

105.

XII Xülónfple válíaia.ok részv
Alt* unó* waggoukéksOuzö revényt.
, A p hé* keulaj fiuokuiie-z vá; résavt 
Uuutl n féle ve^>i gyáruk rész myt ... 
fii w*r-*zt ixgyi elajipar rocz vénytárs. 
"Bf »»»ói eeliiiiese gyár ré»*t ény ái a.... 
Budapest ált*l»Bv* vill*me**ági rt 

Mll*4 mag var WetUda t*de részvény tara 
ElsA magyar g> spjureeso é bízom, rt 

_[B$ gr magv ar ré»xvén v 8»rfóz6«lt ..._^

4üt; 728.
íoel
60S: 127$
20tl 210.2e- 31S.
vélj 256
8».' -350
400 610
f>00'22u0

•d$es,-

760.

— VJiO

XV ° 'nzrfcri ’k.

Ar.inv, rag* v ^ osztr. v«'i
n - . kö „
p „ » 8í Hatos *p IV finn KOS .............. ... „
„ tü unt ka- ... .. ^ ... e
„ toror Ai any líra .......................... r

V *uíw5 ui • v. w.r, f u«»rt. 1 a kjegy (100 m
r'i.*uczia bmii jegy 10« frank ....................
víbkukj.%>■ 100 líra) .............................
P.tpirrcW*-l da-a-Wonkent ...................................... .
l*o au bankjvKj (IV" lei) .............................
K-urb u nkj. ..y (luO fzllsi dinár) ...........

XVI Váltok árfolyama (látra).

A tu t* rdara ........... ICO hollndi forintért ...
krlíe.el ............. 100 írankúrt .............

ü Lea.un ..................... 10 s .rtiE-ién .............
3 Kéii.et hankf.iaczuk V0 luárkaért .............
F> Ola.z baukfiac.uk 1"0 .iráéri ......................
X';, Pari. ... 1W0 fiaikért .............
3 /, Svájci á.-nkpltiézok . 0 „ ......................
4 s ..e" vét. v -r 1U0 rubeUrt .............

r :o 19.50

K
19.5* 21 *0

2 *0 - 2rtt
fi*, évbél 4U — 451.—

«*. 115 —
44.— Ifi.-
10.— 11.—

-ak leliiiU 10 11 —
1 y ■ V - i l/g y 27.— 23 —
,g{r isi' 34 36 -

26 50 28 5i
■ 87.50 29.50

erem je6y b50
*3 5» 35.50

. írluibély. 3».5s' 57 50
r.y • gy ... 43.— 46.—

55 -
423 — 4ö4.—
1*0 — 19S —

- ’ 6 * Alíi»t 90.- 92 —
1902jan I3 92.— M.-

drbonkrint 11 33 ll 8$.
IVéál 11 30
9 Oü 13 09 

19 Oá; 18 09 
k3 42 U üü

117 02 ‘ 17 22 
Ä 13 9Ü.40
94 -I 90 40 
2.62 2 53

94.15 06 íö
89.6 90.59

197.8C 168 20

239.72' 240.12 
117 0 ". 117 25 
93.9ál 94 36
9517j y.** r
94.80 95.—•s,_I 944.—
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Feltűnő olcsó árak!
lamvnSEm

fSÉ

«cm- 1 * "O. 8 i t á S
(a töbl\j aapekoa eze$ csikkek esea árakoa ae» adaíaak el)

mm ■tásl 3si osztályban “HlE'l

Feltűnő olcsó arak

r

ar-MmwH •
E l J Jt I ^ %fi *41 mg f i i §

|3 I 1
eKmbüs fi &

Boy&i pörköltkávé. Rendkívüli jó minőség, évekig megtartja erejét
és kitűnő izéi. négy kilós csomag........................ ........................ 35 kr.

Boy a! malátakávé. Egész szemekben, kitűnő tápszer gyenge
egyéneknél vagy gyermekeknél 100 grammos . dag ára . , . 04 kr.

Zománovozott bádog’ edényok.
Zománczozott fazekak. Kívül márvánvozott belül fehér

zomu.ncz : liter

I Zománczozott roatélyoa-pároió fedővel...................................40 kr.p
Zománczozott fánkéntő, 3 szemes........................................ára 35 kr.»
Zománozott sütő formás, csővel .............................................ára £0 kr g
Zománozozott fali sótartók............................................................ára 55 kr.j
Zománczozotí zsí bődön 6 literes..............................................ára 1 20 kr. |
Zom&nozozott mosdótálak, rendes nagyságban 34- cm. áím. ára 45 kr.

&3 *F;iá
%yáx kh Vis? ’Jä

r: S3 ^1

S!G2
s ö ára §,

Zomiisctozett láb ásol

A Pt 1 lit. 2 lit. 3 lit. 4 lit. 5 literesIMozsarak, sárga rézből ............................................. kilója ára 1 írt.
20, 30, 40,

, , “z>3 D rendkivfili napok alkalmával is s 
y'fe/izi Nagy JhrnsÁs minden vevője. L

m-
m £É*
y .5 etry sterre, ak ar tönb ízben is kicsinyben
?f..a őag.-.esea 20 korona, értékben vásárol,
ty ’xxaex 7 ELJES3I5Í ING VEI? KAP esesse.
Ai S'^al’ Tí 87 akármi »ly tetszés szerinti kisebi 
A*j| fénykép után egy
í .t

el« taagyságto fényképet
SÍI» a.
P 'Stiy
fcússaai

zománc/
ára

í, liter
Kívül márványozott belül fehér

■’0,

1 lit. 2 lit. 3 lit. 4 lit. ara 30

SO kr. $ Tök, káposzta *ía ugorka g’valuk' 2 dupla késsel nagyobb ki v. ára m
; Faradie/om éa lisst sziták, erős fából, valódi lószőrfunásu szitá- 

5 literes ] val rendes nagyságban
W kr~! ^p«si fa^vájok, kemény fából, sima széles formájú 10 csomó ossz.

10 kr.; Füszerssekrény, kemény fából, fényezve 7 íi -k kai po rezei Lm 
20 kr s czimtáblácskákkal ..............................................................ár:: 4G

Akészil .ve csak a pas*e-partouért fizetendő 
3 korona.

$, 12. 80, 40, 40, 10,
Zcre áaezczott ievesmárők vagy szűrök darabja . .
Zománczozotí gyérre.vktálak darabja .............................
Zománozozott éttányérok, mélyalakb. rendes nagys. 23 cm. átm. 10 kr.jj Felszolgáló tálcsák, kemény fából, fényezett la kerettel és nikkel
Zománczozotí kávéfőzőm: fedővel 1 literes .... ára 40 kr.f fogókkkal, hossza lti cm.................................................................. ára 30
Zománozozott tejdézsák 1 literes ................................................. 35 kr.-Ruhaszáritó-kötél, 25 méteres vég............................................ ára 55

kr. s

kr.M
kr.liV.t
i:r.L 1

N
kr : . 
kr. Ia

NA!
.srr^’ss^r.Tv- u.....

A lead czikkeiue vonatkozó LkVÉLB?,Ll Y3y;y PQ3TáUTALVÁNYÍ megrendelésük holybeni uagy kellesdöség miatt nem intézhet''k el.
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Közhírré tétetik, hogy az ungvári m. kir. föerdőhivatal- 
? 02 tartozó ])erccsényi vasúti állomás, esetleg a telitő telep,
1 de íve a Bantiin-féle vegyi gyár mellett levő kincstári farako- 

di>ra az 11104. évi január hó elsejétől kezdődőleg számítandó 
10 (: tiz:) esztendőn keresztül évente szállítandó 10,000 
ü’.‘nr:.8 I. osztályú hükkhasáb- és 500 iirm.3 vegyes tűzifa adás- 
Vl Melere e. nevezett főerdőhivaial tanácstermében folyó évi « 
s zepl emb er hó 4-én délelőtti 11 órakor zárt Írásbeli ajánlati | 
t: irgyalás fog tartatni.

Kik iáltási árak: 1
Az I. osztályú bükk-hasábfára vonatkozólag úrin.3 -ként ÍI 

i (négy) korona : |
A vegyes tűzifát il tetői eg pedig 3"70 (három) korona 1 

hetven fii lér.-
Veruenyzők felhivatnak, miszerint egy koronás bélyeg- ß

gel és 2C)00 (kettőezer) korona bánatpénzzel ellátott aján- | 
:ataikat a leitet* határnap d. e. 11 órájáig az ungvári m. kir. | 
főerduhi'tatainál annál is inkább nyújtsák be, mivel u kó- | 
sőbb bv.-érkezetí, valamint az utónjáulatok figyelemben nem | 
részesűdnek. 8

árverési és szerződési feltételek az ungvári m. kir. « 
főerfíőiiivatalnál a hivatalos úráJr alatt megtekinthetők, a hol ^
kívánatra bővebb fel világosi tások is adatnak.

Budapest, 1902. évi augusztus hóban.
M. kir. földmivelcsügyi Miniszter.

1 perzsa szönyegi
Igarnitúrák, függönyök, olajfestmények, Csillárok, óráki 

I feltűnő ulcso árban kaphatók az állandó f

tj R ny^asüíg r oisifor-íM
ItsIUi SiIQiIiIuOUQIb

Budapest, Ujvilág-utcua 21.
Telefons . dm 17—77.

TKsaaamaaaBmMaansmDBxssasiir'uir.rznxz:

i H W mg R?» 
í/fcjti ö 6dlii Sassal

I 44302

ö*£?jsp g.'^-oE MMgaBB—asMBUMaamaar

tan- és nevelő-intézet 
SOPOOMBAN.

Fönnállásán».!: SO-lk éve.

Teljes fc^mnaslnm, 6 reál osztály és elemi Iskola.
Bizonyítványai állunárvónyatsk. 4...5

j kelvesz uj növendékeket a 6—18 éves korig. — Egyén 
n nevelés éa tanítás 1 — Szigorú felügyelet és ellen­
ié cirzés ! — Egészséges fekves, a városon kívüli ker- 
^ tek között I — Mmdeuuemíl feivilágosi'ás-al készsé- 
,5 geseia szolgál ae Igazgatóság.

19357 sz. 
1902

MEüüiizZiSaa 2szza5*zsis.v.7Tf r isaaamBXSMZBxaL »«n~JK.v.

pjtpci
U ifjú:
y

hirdetmény

Bá*Máat

lieoFcün i*sef és L;
fűtő tűs éa füsfcolháritó gópéazek 

ISndapest, ÍV., Vúcza-uicsta ÖO öjbám,
Ajitljdic uay-y raktárukat

BCIMffiE-v
m * yVRKy-

' íízi'U«lauiókhí;ia.
A V.aíjUlék fttók. sxlilwkkel el- 
lÁ*wa a/eUk* •« »/aio*«»k rtfizére 
egy ér&i fütée uUa 16 -18 fék 
aivttygtit Viftteailanak ; valauikt 
ltigMi4#et-ftuéve iá herevder. <

K,.™ Kitti ku4^Ulók civallaltatn 
füK>itc.ijiítto*.ael valé Uercude 

Syff z+* a. I.w gtAtée, lejy itb ■*erk.«- 
j^k 7e:ü kouy6aU«sr*ndeíéi, mint : 
P tal&rÚ$iU.2btiJy£*, rűstsütő, nyári- 

SÍlbO ftb. Az <U-es fü éxck jc- 
kar 3 an tartana uraaágoktié.1 így

74

E
*■ í W9 MjSí
7

Er ''-ü'-'.

4

3

t'W
8 í4#helyben, n»in vidékeu átrótetik. 65.-«,.

FQfiiéiilt', kipróbált KI. és kir. «rab Meer« Ujos-féle non plus ültre tető'
seéi é* uaj,ny«uuÁe »iioiu talalmauy: 43. ki

n3■BBnamm

M
1S5 srs^jTryr^**.

A vagyonbukott QLASEL KÁROLY JÁNOS 
Cbődtömegéhez tartozó ..AMERIKAI E^)R26IŰVB2L“ 
Várnom (Trencsóa megye, Zsolna mellett) szabad­
kézből eladatnak.

Venni szándékozók felkivatnak, hogy 2000 
koronát bánatpénzei ellátott zárt ajánlataikat f. é. 
augusztus hó 30-nak déli 12 órájáig alulírott tö 
meg-gondnoknál benyújtsák, kinél az eladási feltó 
tolok és a csődleltár megtekinthetők.

A gyár a tömeggondnoknál való előzetes je­
lentkezés me’lett bármikor megtekinthető.

Zsolnán, 1302. augusztus 18-án.
Dr. SCHLESINGER EMIL

44u78 töiaeggondnok.

*.,:**, - -V

a>.. ....
v*r?r.’svwr»>ip

1; felvét of ki ek

mi

I ^eaeiiasBBm^m
s íutfűtjuy., hogy <802. augusztus 18-ától to ll $1 $*/ .x\\
ívabbi lotczktitlasig H | é/W,3 tí S . <x>/ > <L

az l-ső rendű és dió-koksz arái
„ h9,yt Budapest-józsefvárosi, ferenezvarosi és budai lénszeez- ífll I 
(j? gyara/nkbaii 100 kgr.-kení ■:s£

L*a g^ 1 $ .óyáV
V '■! |v . '£ /1 d'f k s C Cs és kir. udvari szállít*.

^SMioIai oltőny^^r/

I Házhoz szallftás és b rakásért ksalább 1500 krr. su-lí
ä“ K?/uvafíí*° ^ k|r--kLnt 2d fűiért, zsákokban pe-|| 

I uig 25v k|r. téi kozdve, 0. kgr -kést 2S fillért számítunk. | ^ 
Buderest, .802. sapiMüxtus ?8-óa.

A böilapsMl lii'Ziszs érá if
!^SBr

a legjobb tiszta gyapjúból 
a legolcsóbb szabott árral ellátva 

a legnagyobb választókban kapható
V.mm HESLMJINM és* FIAI

z. Ak „AM'SOL EZÁSÓ“-hos czimzott i
neKű'li I fé$rfl éa ry«fia«k ruha áruházában|

l”,l| b Budapest, Károly-körut 12
2®BSBiEEMS3fflBSE£^£a

kiadóhivatalában

BUDAPEST,
e-uíeza 8. íz.

Építési vállalkozóknak tudomására hozatik. hogy az 

alább felsorolt építkezési munkálatok vailalatba adása iránt 
a lent megnevezett ispansagoknál, a hol az áriejtusi feltéte­
lek és költségvetések a hivatalos orak alatt t tekinthetők, 
a m. kir. föidmivelósügyi miniszter ur rendeletere nyilvános 
árlejtések fognak tartatni es pedig :

I. Nagy-Pócskán a kincstári ispánságnal 1902 rugusztue
25- én d. e. 9 órakor.

I. A nagylaki rk. papiak helyreállítása: kikiáltási összeg 
1394 kor 35 fill., kézi és igás napszám ez Lm én a közoéget 
terheli 98 kor. 23 fill. 2. A német-sxent-pétori rk. papiak 
helyreállítása: kikiáltási összeg 1057 kor. 20 fill., kézi és igás 
napszám czimén a községet terheli 135 kor. 11 fillér.

II. Kukui a kincstári ispánságn: i 1902. augusztus 26-án
d. e. 9 órakor 1. Az ó-kéri rk. templom burkolat javítása, 
kikiáltási összeg 1601 kor. 94 fill., kézi és igás napszám
czimén a községet terheli 209 kor. 64 fill. 2. A vepiováczi
rk. trmplom javítása, kikiáltási összeg 9020 kor. 00 Ül., kézi s 
igás napszám czimén a községet terheli 098 kor. 78 fill. 3. A 
kuezurui rk. templom tetőzet javítása, kikiáltási összeg 2395 
kor 91 fül., kézi s igás napszám czimén a községet terheli 
121 kor 49 fill. 4. A dautovui rk. templom s papiak javítása, 
kikiáltási összeg 1409 kor. 19 fill., kézi s igás napszám czi­
mén a községet terheli 105 kor. 54 fill.

III. Apátinban kincstári ispánságnal 1902. augusztus
27-én d. e. 9 órakor. 1. Apátia rk. templom s papiak javítása, 
kikiáltási összeg 0928 kor, 87 fül., kézi s igás napszám
czimén a községet terheli 243 kor. 13 fillér.

I\. Liifoaon a kiiuwüiri ispjvn^ajjiial 1902. augusztus
26- ún d. e. 9 órakor. 1. A lacseti rk. papiak kibővítésé s 
javítása, kikiáltási ös.swg 5558 kor. 63 fill.. k*ci s igás nap­
szám czimén a. kö»i»eget terheli < 00 kur. 2. A lugosi gknLli 
kápláni tanítói lak és iskola epiilet kijavitáaat kikiaJLuai összeg. 
001H kor. 29 fill., kézi s igás napszám czimén a községet 
terheli 289 kor. 87 fill. 3. A iugosi kath. papiak kijavítása, 
kikiáltási összeg 1150 kor., kézi s igás napszám czimén a 
községet terheli 22 kor. 20 fill. 4. A mehádiai rk. papiak és 
templom kijavítása kikiáltási összeg 1813 kor. 45 fill, kézi 
s igás napszám czimén a községet terheli 159 kor. 59 üH.

V. A temesvári kincstári ispánságnál 1902. aug. 27-én 
e- 9 órakor. 1. A jezvini gkath. templom javítása, kikiál- 

tási összeg 980 kor. 75 fill, kézi s igás napszám czimén a 
a községet terheli 50 K. 29 fill. 2. a nagyjécsai rk. tem­
plom s papiak javítása kikiáltási összeg 1001 K. 42 fill, kézi 
s igás napszám czimén a községet terheli 33 K. 06 f. 3. 
a német-párdányi rk. templom s papiak javítása kikiáltási ösz- 
szeg 1108 K. 12 I. kézi s igás napszám ezimen a községet 
terheli 142 K. 21 f. 4.) A kisbecskereki r. k. papiak javítása: 
kixiáltási összeg 1925 kor. 01 fill, kézi s igásnaoszám czi­
mén a községet terheli 227 K. 78 f. VI. A lippai kincs­
tári ispánságnál 1902. augusztus 28-án d. e. 9 urakor 1. a 

‘ temP^°.m s papiak javítása, kikiáltási összeg
heü 76 K17 filf2* S naPsz^m czimén a községet ter-

oo - ViL A Pancsovai kincstári ispánságnál 1902. augusztus 
u9-en d. e. 9. órakor: 1. a plósiczi rk. templom s papiak ja­
vítása, kikiáltási összeg 1751 K. 11 fill, kézi s igas napszám 
czimén a községet terheli 171 K. 03 fillér.

Arad, 1902 augusztus hó 4-én.

M. kir. állraajórzág igfecgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztátik.) 44381
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a 228. számhoz.
TANÜGY.

engedik nyugodt révpartra jutni mindaddig, mig 
szerencsésebb szervezők, ami pedig egyelőre be­
láthatatlan idők munkája desz, az aggodalmakat 
meg nem szüntetik.

Leányiskolák.
A leányok középfokú kiképzésének szolgálatá­

ban a polgári leányiskolák, a felsőbb leányisko­
lák és a leányginmasiumok állanak.

A három közt merev különbséget bajos volna 
kimutatni. Egv-két tantárgy kivételével a taní­
tási anyag mindegyikben ugyanaz. Köztük a leg­
szembeötlőbbet, a latin nyelvet is nem egy 
polgári iskola tanítja, mint rendkívüli tárgyat. 
A módszerbeli különbség pedig, hasztalan emle­
getjük iskolafaj különböztető hatását, még min­
dig nem^domborodik ki a három mondott iskola 
között annyira, hogy nyomban rá lehetne is­
merni, hogy melyik analizál vagy szintetizál, 
melyik közöl elemi módon, melyik tudomá­
nyosan. Az-e ennek oka, hogy a leá­
nyok többsége, még ha gimnáziumot lá­
togat is, ritkán tud megbirkózni az el­
vek és meghatározások logikájával, vagy az, 
hogy az iskola alkotók nem vetnek elég ügyet 
a logika kérlelhetetlen követelményeire, ezúttal 
eldönteni nem akarjuk. Bizonyos csupán az,hogy 
a tantárgyak kezelési módjának határvonalai el­
mosódnak a háromféle intézet között. Tanár, ta­
nítvány akkor üdül föl, ha a következtetések 
száraz mezejét konkrét esetekkel, példákkal tar­
kíthatja s a leánykák szemkörébe eső tényekkel 
világíthatja meg. Ha pedig Newton binomiáját 
vagy az energia megmaradását, vagy akár a tör­
ténetek kérlelhetetlen kauzalitását, sőt még a 
szépirodalmi müvek tipikus szabályai sem át-ér- 
teni, sem önerején alkalmazni leány nem képes, 
sovány vigasztalás marad, hogy hát hány latin 
szót tanult meg s mennyire ismeri a latin gram 
matika átkát.

Álható törvényszerűségről képet sem a terme 
szellek sem az erkölcsiek világában a leánynak 
nem adhatunk. E nélkül pedig a tanítás 
marad az elemi fokon, azon, a leányok­
nak egyedül hasznos fokon, melyen az is­
meretekhez jutni tud. Kis terjedelmű isme­
retkörök népesítik be lelkivilágát, a nélkül 
hogy ez ismeretkörök — mindig a nagy több­
ségről s nem egy-két szerencsésebben alkotott 
lánykoponyáról szóiunk — egymással szorosabb 
összekötő tésbe juthatnának, valami olyanba, 
melyről azt szoktuk mondani, hogy áttekintést 
nyert saját maga és világa fölött.

Ámde ezek igen magas követelmények. Maga­
sak nemcsak a leánykáknak, hanem még más 
iskoláknak is. Czélszerü lesz tehát a kézzel meg­
foghatnál megmaradni. E tekintetben legjobban 
bevált intézetünk eddig az úgynevezett polgári 
leányiskola. Ennek a négy osztá yu, a leánykák 
pubertás koráig terjedő időszak ismeretanyagát 
oldotta fel hal osztályba a felsőbb leányiskolák 
újabb tanterve. Az mondatott róla, hogy ezzel a 
feloldással a felsőbb leányiskola határozott kö­
zépiskola jelleget nyert. Ezt a középiskolai jelle­
get a f- Isöbu leányiskolák első szervezője, Múl 
nár Aladár nem így értette. Hanem úgy, a mint 
a Wlassics kezdene nyezte leánygimnázium óhaj 
tanú végrehajtani. És ha azt a leánygimnáziumot 
valóban középiskolának kell neveznünk, vájjon 
liogvan jut a középiskola megtisztelő nevéhez a 
tantárgyakban tőié minden esetre különböző tel 
söbb leányiskola?

.Amiket itt előadtunk, nyilván jogos aggodal­
mak a háromféle, egyaránt a köz, vagy mint i evezni 
szokták : általános műveltséget szolgáló iskola 
különbségének megái hatása iránt. Oly jogos ag­
godalma' melyek ezeket az intézeteket nem is

A dunántúli ev. ref. egyházkerület pápai nő­
nevelő intézete és felsőbb leányiskolája most adta 
ci első s őszintén bevallja egyúttal az utolsó érte­
sítőjét, mint felsőbb leányiskoláé. A jövő iskolai évtől 
fogva a polgári iskola nevét veszi föl, többre 
becsülvén ezt az intézetek fölé állított tamtónő- 
képző-intézettel, mint a semmi gyakorlati pá­
lyára elő nem léphető 6 oszt. felsőbb leányisko­
lái. Az intézet ebben a formájában a letoiyt tan­
évben nyílt meg nagy ünnepélyességgel. Antal 
Gábor püspök tartotta a megnyitó beszédeket, 
Czika Lajos főisk. gondnok pedig az intézet leg­
nagyobb jótevőjének László Józsefnek emléke 
újította fel megható életi ajz keretében. Medgyaszay 
Vincze lelkész ódát irt ez ünnepre. A hitoktató­
kon kívül 13 tagból állt a tanítótestület, köztük 
8 nő. A négy osztályt 70 tanuló járta. A tanítási 
eredmény kedvező. Az internátusbán 54 leány 
capott elhelyezést valláskülöribség nélkül. A bi- 
iratás szeptember 4—6 lesz. Tandíj 40 korona 
A tanitőnőképző-intézet első osztálya is megnyí­
lik, a taridij GO kor., az mternatus 400 kor. 
Vannak azonban kedvezményes helyek is.

M.-szigeti állami felsőbb leány iskn az idén 
töltötte he feriállá<ának 25 évét. Ez uikaim, ho 
az igazgató az intézel történetét is me; irta, 
mely a kísérletezés története volt, s közli s egy­
ben magasztalja az uj szervezetei. A tantestület 
hitoktatókén kívül 11 tagból állt. A tanulók lét­
száma hat osztályban 162; magyar 1G0, német 2. 
Szinte csodálatos, hogy más származású nem 
volt abban a határszéli vármegye iskolájában. A 
különféle vallások képviselve voltak 58 r. katli 
21 gör. kath., 28 ev. ref.. 47 izraelita, 6 ág hitv.,
2 unitárus. Beiratkozás szeptember 1—3, évi tan­
díj 40 kor.

Egri állami felsőbb leányiskola. Palnrcczkj 
Irma értekezést irt a leányneveié» fontosságáról. 
A hitokiatokon kívül 10-an tanítanak az intézet­
ben, köztük 7 nő. Külön kézimunka-, sőt f- s és éli 
tanfolyam is állott fönn, az előbbi G, az utóbb 
0 növendékkel. A tanulók létszáma 104. mii d 
magyar Tanulási eredmény kedvező. Beiratás 
szept. 1. Tandíj 40 korona.

Beszterczcbúnyai állami felsőbb leányiskola 
közli a felsőbb leányiskolák uj tantervét. A hit­
oktatókon kívül a tantestület 13 tagból állt, köz­
tük 9 riő. Tanulók létszáma 185, köztük i li­
ma gyár, 35 német, 12 tót anyanyelvű, de ma 
vvarul mind beszél. A benlakás dija 6u0 k. Ba 
iratkozás szept. 2—4. Tandíj egesz évre 60 k

Kőszegi ág. hitv. felsőbb leányiskola. ív z- 
lik az intézeti épület rajzát. Ben. kó növencé 
vo t 52. Az intézetre nevezetes adomám ok I- 
tak be. A tantestület bitók ától■< n kivü 1 
tagból állt, köztük 9 nő. Tai ük létszáma a. 
tűztük legtöbb (69) ág. hitv.. any .nyelvre nézve 
70 magyar, 15 német. Mag rul mind beszél 
Beiratás szept. 1 — 2. Bérlakás dija :,00 kor. 
Bejáró növendékek, ha ág, hitv..1 ásnak 20, más 
felekezetű vidékiek 80 kor. tandíj t tizeinek

Kolozsvári állami felsőbb leányiskola Le r- 
|ák, sőt képben is bemutatják az mte-zet uj 
kertjét, anielv harmadfél ho d terjedelmű. A 40 
tienlakó növendék mindegyikének van benne sa­
ját kü ön kis kertje. A tantestület 14 tagból állt. 
köztük 9 nő. Tanulók létszáma 2T6, n agyim1 
mind beszél, de kő lük 6 német, 13 ron an, 1 
cseh anvanyelvü volt Imi isi eiecmt-ny kid 
ve ő. Tanítottak a rendes tárgyakon kívül raj/ot
ézimunkát, éneket, tornát, név. b-ianl, lati t, 

Beirat a s szept. 1 — 4. tandíj GO k., benlakás. 
t',00 k.

Újpesti állami polgári leányiskola. Iúlh 
József kir. tanfelügyelő 25 eves jubileuma alkal­
mából közli arczktpét és életrajzai. Siraijai- 
Giillauncz Lujzát, az iskola első szervezőjét. Az 
iskolaépület kibővítése megakadt Terv es költ 
s- pvetés megvan, do pen/ cg el re nincs Az 
intézel melled I; néz, majo ika és >ely. mb teszi ti, 
0-. orsirászali es müvírágkeszito.-i taníoivam van. 
A tante-lület 18 'ágból állt. ki./tiik 1.) Hu. A ta­
nulok létszáma 5 '0. mind be zei magymul. Eü>- 
rmrmtel elég kedvező Beiralns szept. 1—2: évi 
t.u • ij 12 k a magán tanfolyamban egyen kint

.10 k . . , ,
Budapesti községi V. kér. polgári leanyisl óla 

A tallies'illet 15 tagl ói állt. köztük . nő. t anulok 
létszáma 6 >7, köztük 6 G a mag ur, 1 9 m n. . 
vallásra nézve 185 r. k th . 1 gö . keleti. 12 ág

hitv., 16 ev. rét., 414 izraelita. Külön tanfolyam 
volt zongorából. Beiralós szept. 1—4. Az intézet­
tel kapcsolatban volt a női kereskedelmi szak- 
tanfolyam, melynek 134 tanítványa .volt, 14 k. 
havi tandíjjal. A végzett tanulók az Értesítő sze­
rint mind találnak elhelyezést. A tanári kar 9 
tagból áll. Beiratás a polgárival egyező. Tervben 
van a továbbképző tanfolyam megnyitása. Ükt. 1. 
kezdődnék s m jus végéig tartana. _ .

Szombathelyi városi államsegélyes polgári 
leányiskola. Folyó évi január 29-én megünnepel­
ték az intézet 25 év s fordulóját. A tantestület 
10 tagból áll, köztük 8 nő. Rendkívüli tárgyak:
! ránézi a nvelv, nragénrajz és fér .és. Tanulok lét 
száma 306, kik mind beszélnek magyarul. Beira- 
tás szept 2—4.. tandíj 12 k. A kézimunka tan­
folyam i gyanakkor megnyílik. Az intézettel i-ap- 
1 so tos női kereskedelmi tanfolyamon 7 • anur 
működött s a tanulók száma 20 voit. Beiratas 
zepl. 10. tandíj 80 k.
Szarvasi társulati polgári leányiskola. Rég­

óta esen,gnek az államosítására de úgy látszik, 
hogy reményük még a jövő évben sem teljesül. 
A tantestület 5 nőtagból all, hitoktatókon kívül. 
Elemi iskola is van hozzákapcsolva kevés növen­
dékkel. Tanulók létszáma a polgáriban 83. kik 
mind beszéllek magyarul. Beiratás s.vj! 1 — 3 
Tandíj 30—80 k.

Hódmezővásárhelyi állami polgári leány­
iskola. Király Ká-oly gazgaló a I.-zin.iu.i--a 
tin. oh áruul ajánlja értekezésében k.isir.-.mras 
Gallaunc> Lujzát, az intézet volt ip.-. gaU jai, l-.i 
műit évi deny ti. halt I. cg. A tant* .-Tütet 8 tagi;'1 
á ö.. köztük G nő. Rendkívüli tárgyak francziu <•-- 
zoi gora. Tanulók létszáma 140'. kik 1-özi nem*', 
származású volt 7. Az intézet költségvetést: 2-1 oí2 
k. Beiiatá- szept. 1 — 3. Tandíj 20 k. A kézi­
munka-tanfolyam is meg vilik.

Nyíregyházi községi polgári leányiskola 
Leírjak az intézet uj intern.itusát. Az egeszs<-:.i 
viszonyok a lefolyt ívben nem voltak kedvezők 
Elörrei eielét a következő perc/, ntszamoi- mutat­
ják: 13 45 százalék kitűnt1, 26 90 százalék jeles. 
33*33 százalék jó. 14*04 -zá.a ek kielégítő, 12 28 
- ázalé-k e éph-ien. A taniestü 11 9 tagi ól á i 
kö-tük 5 re, igazvaló i> az. Tanulok lét. /án 
190, n.in magyar. Be,rale zepl. 2. i n 4
t,or. Az .ni rtmius dija 400. nem apóst í hitv 
tanulóin k 500 kor.

Az (.rsz. nűképző-egyesület M lassics-kollé- 
giuma. Dr Láng Margit igazg .tó igen szabatosan 
i ja Ica hazai leáe vokt ■ I ás küzdelmeit. Vz mlvzei 
c ólja: otthont nyújtani az egyeli mre járó bvir ok-

liarcs a boldogtalanokért.
— A törvénytelen gyermekek

Álljatok meg kissé rohanásaitokban ti tej- 
lődö és rohanó kullurnépek s forduljatok 
egy perezre vissza! Az előre és íölíelé való 
haladást soha sem lehet túlságosan gyors­
nak mondani, hacsak ez a száguldozás, nem 
jár botlásokkal, bukdácsolásokk á. Mit er a 
gyors menet, ha útközben megbotlunk és 
kiliczamitjuk lábainkat? Azért hat haladjunk, 
isten nevében gyorsan, amilyen ffvorsan 
csak lehet ; de 
el a gyorsast; 
lom,isi.

De lói b áll
anélkül, hogy es>1 vt i . <
kora lonLossi.got kvp\ 
gyünk, mint a gyorsve n>bö;, ; *>■
állomások melle A áilván meg. Pedig iudjt 
hogy a kisebb állomásokon i- mindig v • 
nak, a kik irigykedve nézik a szágtv-i«- v. 
paripát. Ük is szívesen l'ölkíipa-z-.u '.--n 
ha lein Inc, hogy - Ív p you?: i < i ,«-m

."ázzunk, 1 m hagyunk-e
n villan eiy fontos al-

s n ( !T
í

U ;ó; azívi 1- 1 1

hoz. De nem n l.it. 
<% öl, de nem cl! m 

Van sok i.. 
nak. a tudói- -u ;.

I > v,

humanitás szellemének. A statútum tetszik 
tud. i, olyan dolog, a min örök időkig sem 
le , ! változtatni s ha százszor több boldogtalan 
enu ei volna is a vil; gon, mint amennyi 
jelenleg van a világon us a társadalomban.

Azért mondtam mindjárt elein, hogy for­
duljunk kissé vissza a gyor-utazásban, mert 
e><ry tünemény megragadta figyelmemet. 
Oroszország nem ha ad! velünk együtt a se­
bes tempóban a czivilizáezió utján. Elmara­
dozott itt Ls. ott is. Nincs ott népszabadság, 
all.oti árny. vélemény, szólás-és sajtószabad- 
-áer ezen! ivaz. Ír gy ez nagy maradiság, 

ipy kői ütötte niaj-'iiem minden 
z i már a nyt aieurópai há­

rult annyi ide- 
i b.gialkozzanak

Düv.d ; an na giött hire annak, hogy 
..1 : vé ,i,; - mi a oini a törvénytelen

v (re. A törvény már ké- 
;U. <- naiv is tetszik. Nekünk is

>J-. I 1 o 1 I ti ilia c. Sz, |>nek tartjuk,
- rsz-'-Lo senkinek,

! : . ? t 1r i .
. -n tehát —

- - émyhozó- 
. a. I. azért ott

beli n K. .. M i'jg ö <_ u a v í , (.;‘ - < ■ 1 ,. A' M ' 1 o ímt vetettek
eav neg . költői V i. i /! 1 1 i i 1 - emberek
<:;: i i X k i) aTIül. a Z i V . i !=. Í:< V !. . j , 1 \ .. ta: irogüak a vi-
löldÖn ( s a xízt ke iva- 1 ve aóeroktOl V
Csi, bika -* mU. !u baíi.át , 1 \i !• *: : f •, v. v . oi V uly )- vs irgalmat-
Cili 1 j ; i • sodalou va lese iái . . .... 1 í 1 s 11 ' ak vétettek a tár-

s id-4v kiüli , e 1 . . ! 1 Zz. 7. ií k z r e, g) ;v •!. ,■ eg..taxi forrnák ellen ? Mégis
1..U aszik i.T> 1 g>1 1 ""1 IUlI. A Cl li Z 1 . /f -a jLeannaä Iart« )tla. hogy a szii-
h. v \ ( /Z ) t ‘’ : . ■ ; es j - dip u : a . !" ■ ők, de nősen íz apa vida man fhtyöré-
11 . 1 :vk V!; ; 1 1 1 " J;t !. í\ i U ií. . 1 . '!• "kf . zM, -g. v '.'tőben a bűt;e után és a gyér-
ic í í 1 • ; i 1 •</. . l\i töoaiik a j. >lci« gs;;y, al ? : i szüleié-: !'■ k köräi menyeiben a
Cs; k r.z •í f !:<•:< (*.- viiagos -aíi" l: \ mi. . . ' U vis,Ti, mert

J e pilla: •1! töL iet (‘Lilit ( . Ír.: lai'i'izik a törv-’ny : !x ( rtelmében apja
(r 1 la. x ; ü 11 •< ü: k| ott vai .’ . r: *, *• <•; üi:1'-: -'i: kí: f'Z.u*'';i\ ei:. ;m-e jogunk a
kő/ ill a hd’vvn t > • / cy 1 •;•/ C-h el. ' t: •: • z.i\ “ • a va l íúZI i és a végzet

i* zi k a boldtj zi< la 1 ;< ik r.( iin -ak az1 rt • be konl Ini, z \o .’•alván boldog-
1 lUílU ■ mert h l/At.'sacon k i x ül sziliénél . ;.!•! c- . - fÍtLT Í-;,> uilan módon ?
(a miről biz’ !-! áll ök lih . , . , j ieikev, M.l, • •* in: it v- i őv- arra, hogy ár-

nak s rvyultal táinog t i őket , gxelemi ihiiu a.a 
maikban. í n -pélyes n eui yi'ás lüOl dec/.. :.. 
volt Felveti li feite elek: mi hoU kor., kedvező e- 
i.vcs lvlv GtKi kor' bizonyítvány arról, hogy a 
lelvi er dő eddig' lai ulmamait szabá'V'-zenien vo 

;-zie. A leloh I * vben nvoö'z trgia olt az in't'- 
o!n k. Ton.ui alapvizspá: 3 ha '• tó tett.

inéi ingva. 
,\ 11: lit 1 l'.U óll\-

a el ií 
oben a lcg|
Ab

Egyctc-n.i hallgat«*k it.ieraatuc-. A ka!!m.- 
likus főiskolai miéi nálus egyesület egyelem all 
galó:- számára inten á usi nyit. no hon az ifj.-.k 
.itt.mos ;.r.-n nverm-k toj-s ellátást s «Z'-nkivü- 
,n.u mámi és eikölc-i elöl alada.-ukra is porc I 
tordiiai.ek, Progran mot az int-zel ipazg tója, Dr. 
lila'Iteld r (iui'a. központi p ■ [.neve déi tanú in— 
ovi feliig, eő (IV. közp. papnevelő) küld.

A szarváéi gymnasium Jubileuma. A he
k -n erő szai vasi áp. hit. evangélikus lő vili 
I a, i n október másodlkán fogni megünnepeli 
f. I ; á : sá: ak századik evford: ó '. A juhi * lln.i 
ünnep rendezése ezouából kiküldött hi • ítsi. 
kI>, élőbbről ül -t tartott, az ünnepély h r e - 
I ok elkeszitésével Bonke Gyula igazgatót bízta 
meg. Az ig;r. gató már el is kés ih tteapri ramm- 
javasla-'oi. E szerint a unileumi ünnep-ég isi, n- 
!iszteiotlcl kezdődik, '. --i« után a diszgyiilés les/ 
a gimnázium tornác •«írnokában iá befejezésül 
közei éd, hangverseny és tánczmulaiság.

Az etem! rektorválasztás. A Lmlap sti 
tudomány-< g\etem rektora ur. t éesey Dm as, 
can, értesülünk, a rekti rvalaszíó egyetemi 
tanárokhoz a kővetkező m.ghivót intézte:

Meghívó a budapesti királyi magyar tudom, ny 
egy- tem Electorainak 1903. évi szepten her hú 
hó 1-én (hétfőn) délelőtt 10 órakor az egyetem 
diszt érmében tartandó rektorválasztó ülésére. 
Budape-ren, 1802. augusztus hó 19-én. A királyi 
magyar tudomány egyetem rektora: Ur. 1 éc.sej 
Tamás udvari tanácsos.

,t,

a törvényé
öijési ju"a van

.). Az

»mngBi imwaur v az';

hí Egyetértés tárczája.

Vén fi"k dala.
— Az Kgyetér.és eredeti tárczája. —

Barátaink megházasodnak,
Férjney. megyei: az ideálunk,
J1 aj 1 űrteuik is remire fogynak:
De még mi rendületlenül állunk.

Bár homlokunk is csupa ránéz, ma 
S lestül kel a hideg kirázza.
Elsők vagyunk mi még a tánezba’
És a szivünkön nincs barázda.

Bár a tüdőnk kissé szegényes 
És nem előkelő a mellünk;
Annak, ki nem rátarti, kényes, 
Csodálatos, mennyire kellünk

Nem búsulunk, ha cserben hagynak, 
Oh, van a hűtlenségre mentség,
S ha rózsáink itt-ott befagytak,
Akad elégszer jó szerencsénk.

A boldogsághoz oly kevés kell: 
Zsebünkbe néhány büszke tallér,
Egy kicsi bor, egy kicsi étel.
Egy jó kábáit, egy tiszta gallér.

Felséges Úr! Ezerszer áldott 
Nagy alkotója eme létnek,
Add meg nekünk a jó kabátot,
A kicsi bort, a kicsi étket.

Add meg nekünk, hogy mig csak élünk, 
A pénz zsebünkből el ne 1‘ogvjon.
Ki ne aludjon szenvedélyünk 
És a szemünk mindig ragyogjon!

S mikor eljön a várt, az áldott,
A szigorú halottas ünnep,
Óh, adj nekünk egy jó barátot,
A ki lefogja két szemünket.

Haltai Janő.
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Pár perez múlva azonban rémes (ívül'le­
törte meg a mély c-endes.-eget s az üvöltés 
fájdalmas, szakadozott orditás vált ki. Nyil- 
zámaiúan farkasok muiezaiigoltak szel a kis 
voredesné lovát, linuia. nem segíthetett rajta, 
a salát biztonság''ra kellett gondolnia. El- 
o’itöue a egyik pisztolyt, hogy megriaszsza 
a fenevadakat, és hajrá! e.örc!

Az éj hátralevő része baj nélkül telt el. 
Reggelre kelti n, Basia, miután imádkozott, 

számlálni kezdte az időt.
— Csütörtökön déllájban menekültem el 

Aziától — mondta magában. — Futottam 
egész délután, egész éjszaka, a rákövetkezett 
napon és a most múlt éjszaka legnagyobb 
részén is. Immár a harmadik nap kezdő­
dik. Ha üldözőbe vettek is, üldözőim azóta 
visszafordultak és Chreptiow többé nem lé­
iét messze . . . Oh ideje! Nagyon ideje.

Még több folyón kellett átgázolnia, sze­
rencsére sekélyek voltak. Némelyikben jég 
fölött folyt a viz. Ezek voltak a legvesze­
delmesebbek, mert a ló ijedezett bennük.

Déltájban ilyen jégágyas folyóhoz ju­
tott el.

— A Ladawa vagy a Kalusik— gondolta. 
Chreptiow már nem lehel messze.

A paripa itt ellenszegült; ám Basia kitűnő 
lovas volt: belekényszeritettc a vizbe, az­
után föltérdelt a nyeregre. Az állat szánal­
masan meg-megcsuszott a síkos mederben : 
patkói alighanem elkoptak a jobbára köves 
talajon való negyven órai vágtatás közben. 
Egyszerre előre bukott, úgy, hogy orra a 
vizbe mi ült; tölkapaszk1 dott, de ekkoi meg 
a hátulsó lábai csúsztak meg. Kétségbeeset­
ten vergődött, ágaskodott. Basia megrántotta 
a kantárt, a jég megroppant, leszakadt a ló 
hátulja alatt.

— Jézus! Jézus! — kiállót!a Basia.
A ló, mely első lábaival még szilárd ala­

pon állt, rettenetesen erőlködött, hogy ki­
szabadulhasson. Ám a jég folyton töredezett 
s a szegény rekedten hörgő pára mind mé- 
lvebbre sülyedt.

Basia nem vesztette el a lélekjelenlétét.

I megragadta a ló sörényé' s a part hosszan 
I elnyúló kemény jégre ugrott. Onnan meg- 
I próbálta a mentőst, teljes erejéből húzta a 
I kantárt, liivla, .Müoritotla a pcipát. Hiába,
! az mélyebbre és mélyebbre merült. Nem-o­
ka ra csakis a nyaka volt kirí a vízből. Hür- 
o'cse, szinte emberien hangzó panasza el­
halt. Egy pillanatig még a felszínen lebegett 
a sörénye. Basia eleresztette a kantárt, zo 
kogva rogyott a partra.

Minden ellene esküdött és immár megtört 
a bátorsá a. Hogyan tegye meg a talán 
még nagyon is messze ultit gyalog Clirep- 
tiowig ?

- Senki sem támadhat Isten végzése el­
len. Meghalok hát itt . . .

Behunyta a szemét, az azelőtt oly ra­
gyogó, oly vidám, — most pedig mélyen 
beesett, megdagadt szemeket. És bár a 
teste elnehezedett, tehetetlenné lelt, agyában 
ijedt madárként röpködtek a gondolatok . . .

Eleinte nagyon nehezen haladt előre. A 
hosszú lovaglás közben megmerevedett a 
lába. elszokott a járástól. Szerencsére a hi­
deg miatt nem szenvedett többé, a láz fül- 
meíegitette.

Erdőbe jutott, pihenés nélkül ment tovább 
s vigyázott, hogy a nap mindig balta essék 
tőle. Többé nem félt annyira a Dnieszterhez 
közeledni: minden valószínűség szerint im­
már háta mögött hagyta Mohilowot.

— Ha bizonyos lehetnék róla I Ha bizo­
nyos lehetnék róla! — ismételgette és ég 
felé emelte sápadt arczát. Ha valami állat 
vagy egy faigyszólana hozzám: „Egy vagy 
két mértföldnyire fekszik innen Chreptiow“, 
akkor talán még megérkezhetnék oda.

Gyakran gondolt boldogtalan barátnőjére 
is és a többi rasczkowi fogolyra.

— Ök szerencsétlenebbek, mint én — is­
mételte időn kint.

Órák hosszán ment ... A nap elmerült a 
Dnieszterben. Az éj elterült, hatalmasan cs 
titokzatosan. Basia még mindig ment. Eme " 
fővel haladt, de nem nézte többé a Nagy­
medvét. Édes cs fényes látományok vezet­
ték, a halál előhírnökei.

A szemhatár négy tája összébb vonul, 
négy fallá változik, a nagy termet alkotja 
Chreptiowban. A kandallóban lángol a tűz 
és a padokon ott ülnek, mint rendesen, a

I . ív ih ;i. rí , . meri l ft ' u\ a J\i' < ■ 
raoiuk Mi u p'ialat u.i u< i. t *■: 
luf, r SZi.ii tv :.k : :l . 1 ( S I (il'l-1111 vl( 
üldözi ókul a le t’, in a s.iip. 
bau kezdődik bal- •. a malv-k km* i- in 

1‘iiiil lui deli!" mind n 1 m n«' -• h> v 
törvi uxto.vs'"!: — 1 i<j, t..i- ;l:k <•/. . 1 :í'
C'i’sz (Tetiizöii ál .• ui-,-zur vcrlazitoau k« m** 
hellen módún, bivalallív"., lar: aeaimi éni, - 
kezezi cn és i; z ebiitt.

Mind e-id-: yz-'-rl, meri törl-'-nclvsen nem a 
szí'kiiit fi.-rmák és czeiimuiia-ieK küzui-u jő - 
lek a világra.

Csak nem reg mulattunk rá akkora h !- 
háboroda.-sal, a mckkurával csak lehetett, 
hogy még az entberszeietet is si.iet luurad 
velük szemben. Például az. nrvahazakban 
nőm vettek föl törvényeden er moho­
két. Tetszeti volna szegénykélovk törve 
nyvsi'n a v hígra jönni, akkor lölvetli ' volna 
ókét az ávvali: akban. Hiába rr-/.ko:i"k az 
ehiz gtül és dider-glek a hidegtől. Nem a 
nyomor, hanem a törvénye.-, g a lodoiog a 
jiMékonyság szemében is. Vedig az árvák 
közt a törvénytelen árváik a légár,ah1;: 
mert azoknak még nevük sincs : azt sen 
tudják, ki fiai, ki lányai. Mit is kér : nének 
azok a törvényes arvahazaknan.

Beesülelére válik nem ly ar.aha:-. vezető­
ségének, hogv az első lelsz, la.a-ra ; . onn- 
változtattak a helyzeten f-.s fölvettek az 
ái-vák közé törvénytelen árvákat is. Mamik 
is csodálkoztak, hogy eladdig a iőtékonyság 
gy; k< 'ában ily i: gy múl kői
ej. De némely árva ház. vezele-ege nieg- 
mnradt régi ál'á-pontja mellett, mer* taln- 
tumai Igy p rane ölj i.ilja! A staluR'inoix!
Azok is törvényesek, a ..amilyen barbáruk is 
és bármily kevéssé telelnek is nvg az igazi
*^*dWL- CJ*V-' « 3KST <!■' • -n-M» ^^• .sa.nsoun*»

tiszt ■!:. Zuglóba inlyánk Snitus kaj.ittmyt
korholja: MoLowidiú szokása szerint szi.t.i- ..............
lan, nézi a tüzet - mik< ■ gy-egv_ hasáb szinti idejét, 
összeomlik, vontatott hangján kérdezi; „Te 
szegény lélek a piugaR iiumban. mi .t kí­
ván ú gi >d ?" Muchal ki és H roi iy k< > k< iczkáz- 
nak Mihálvlyíd. Basia hozzájuk megy s igy 
szól: „Leülök ide melléd a padra, édes 
Miliályu.n, mert nem egészén jól vrzem ma­
gamat.“

Mihály rögtön megcsókolja, mcgkeidezi:
„Mi bajod, kedves ms cziczám? Talán bi­
zony . . .“ és a fülébe su a, csukka! fejezi 
lie a mondatot. Basia pedig halkan mondja:
„Nem tudom, de igazán furcsán érzem ma­
gamat!" Milyen világos, milyen kedves ez 
a terem! Milyen szereteti' méltó az u Mi- 
hályal

Hanem Basia nem jól van . . . fél . . . Sőt 
annyira elgyöngült, hogv a laz is elhagyja.
A látványok eltűnnek, öntudata, emlékezete 
visszatér.

Hangosan beszél:
— Azia elöl menekülök; az erdőben va­

gyok, éjnek idején; nem juthatok el Clirep- 
tiowba. Meghalok.

De ebben a pillanatban csikorgó, nyikorgó 
zaj vegyül az imába, kellemetlenül töri meg

ik olyan

.yi'Ri'k, ök vo!i d: abban a vét-
zivaim szi-regivik

in a pillanatuan, a i 
■sere inti H. röüh"n

r ennek meg- 
i,; ' i.'uzia az 

ií-" :ie siet a 
ítéli a nagy

iind.'i'ü c/:viV úc'/i-'i összes elemei a 
•:múltban, a. hol n/in 1 <• [> - uen, nem 
p-han, hanem a yili/mvouMon ha- 

: fiunk, án.ulva veitek tudomásul, mi van 
■.óban a törvény isii.

Következő dolgok vannak benne, mint 
övide-cn m:ír jelentettük:

1. A törvénytelen gyennf-k éppen úgy 
iseli apja nevét, mint a törvényes.
L. ’• tűivé'Uleien gvi'rnivkiv-:: a|-jv. után

vem: I örüivó-
í-

i tartozil
név.

kod ni törvény- 
dig tár-; 11 vleien gyermeki’ 

dán á ál z .
;öl :\*t„yk .ruságig, Iránygyermelmkröl ferj- 
liczmoriclflig köteles gondoski Ini.

4. H n kívül
kék bazasstg után minden eljá'ás nélkül 
: örvényes elvnek ti !::"ti utiök.

ü. Mindenféle b.ivalalban (közhivatalban 
i I törvényi .Men származású ember- k éppen 

aikaln.azand1 L. rumi a t-.rvviiyv-"k.

Aliképpen hangzik az az ovo.-z törvény, 
melyet a ..bari);" .* orsz ig barbár" törvény- 
lioziua alkotott, es amely a czár üi-mcrt 
humánus gondolkozásánál fogva minden

rv8-Ci9»- -»u-vr ' i—O-WU "V —n 

V,uiak. mert nagy.m s.Tvárogtak utána, min­
den mm számilgaíták visszatérésének való-

Csak a hirtelen olvadás1 1 és az eső­
zéstől mentsen meg minket az isten, külön­
ben a jó Eg tudja, mikor étkezhetik meg 

mondta komoran Zuglóba.
A tél még erősen tart — felelte .a kis 

ezrod-s. Nyolcz-iiz nap múlva elnézek majd 
Mohilow felé.

Jobb szerettem volna, ha nem megy 
el. Nélküle én nem is elek itt Chreptiowban.

—Akkor hát mi az ördögért tanácsolta 
bátyám ezt az utazást ?

Félrebeszélsz, Mihály! A te agyadban 
fogamzott meg ez az épen nem jeles öllet.

— Csak szerencsésen érjen haza, minden 
baj nélkül.

És a kis ezredes sóhajtva ismételte:
— Minden baj nélkül és minél hamarább. 
Egyszerre nyikorgóit az ajtó és havas, 

csatakos, rongyos, nyomorúságos kis terem­
tés nyöszörögte a küszöbön:

— ‘Mihály! Mihály!
A kis ezredes az ajtó felé rohant. Ám hir­

telen, mintha kővé meredt volna, tárt ka­
rokkal, tágra nyílt szemekkel, elbutultun
állt meg.

-j -OJ- . — Basia meghalt!... Jaj, jaj nekem!.,
a mély csendességei. Basiának nyitva ma- y[ct,ha.lt! . . . Segítség! 
rad a szája; végighuzza arczán remegő 13 
ujjait, azután fölhangzik ajkán a kiáltás:

— Jézusom! Jézusom! Hisz ez kerekes- 
kut, a mi kutunk Chreptiowban!

És a már-már haldokló asszonyka hirtelen 
felugrik, rohan a fák között, el-elbukik, megint 
föláll, mondogatja:

— A lovakat itatják Chreptiowban! A mi 
kutunk! Oh, csak a kapuig jussak el,csakis 
a kapuig! Oh, Istenem! . . . Chreptiow !
Chreptiow!

Bakul már az erdő; hólepellel bontott 
mező tűnik elő, túl rajta a domb. ragyogó 
szemek nézik a magasból Basia futását.

De ezek nem farkasszemek, Chreptiow 
ablakaiból árad, gyönyörűséges világosság, 
megmentő világosság.

A kis ezredes és Zagloba épen a kandalló 
előtt ültek s mézespálinkát szürcsölgetve a 
kis kohóidról beszélgettek, akiről azt hitték.
hogy ezekben az órákban rendezkedik 
be Hasczkowban. Mind a ketten szomnrua'

Basia megérkezésének hire futótűzként 
terjedt el Chreptiowban.

De a kis ezredesen, Zaglobán és pár nő­
cseléden kívül senkisem látta sem az este, 
sem a következő napokon.

Miután ájulásából felocsúdott, csak épen 
annyi ideig maradi öntudatnál, hogy a vele 
történteket nagyjában elmondhatta, azután 
visszaesett eszméletlen állapotába s egy 
órával utóbb még a férjét sem ismerte meg. 
Nyilvánvalóan bosszú és súlyos betegség 
kezdődött.

Végre azután előjött Zagloba, kivörösö­
dött szemekkel, összekuszált hajjal. Lázasan 
szálltak hozzá a kérdések:

— Él még ? Él még ?
— Él — szólt az aggastyán — ám Isten 

tudja, ha egy óra múlva. . . .
(Folytatása következik.)



válik

körülmények közt végre fognak Oroszország, 
bari hajtani.

Ezzel a czivilizálatlan birodalom egy nagy 
óriási kanyarulattal ebbe kerül az összes czi- 
vilizált országoknak. Ott majd (a mennyire 
emberileg ki lehet számítani) olyan ember, 
aki könnyelmű, vagy mondjuk: könnyüvérii 
volt, bizonyára nehezebben kap majd fele­
seget, de boldogtalan ember bizonyosan 
sokkal kevesebb lesz ott, mint nálunk vagy 
szerte egész Európában.

Most csak arra lehetünk méltán kiváncsiak, 
hogy mennyi időre lesz szükség, a mig ez 
a nagy és minden izében humánus eszme 
eljut hozzánk is és ha már eljut, mennyi 
ideig tart, a mig hasonló törvény 
belőle?

Először jönnek majd vaskalapos szakértők, 
a kik a törvényt meg fogják vizsgálni, hogy 
megfelel-e a kor szellemének ? Azután kö­
vetkeznek majd vaskalapos statisztikusok, ^ a 
kik kiszámítják az „átlagot8. Mennyivel több 
a boldogtalan ember nálunk a törvény n 
kül, mint Oroszországban a törvénynyel ■ S 
ha ezt mind megvizsgálták és kiszámították, 
akkor kérdés, hogy a kormányok (minthogy 
nincs politika benne) magukévá teszik-e az 
eszmét?

Addig azonban egyre több és több bol­
dogtalan ember lesz a világon a törvényte­
lenség miatt. S hiába néznek fel a siket 
égre s kiáltanak segélyért a siket társada­
lomhoz. A törvényesek épp oly kevéssé 
szokták megérteni a törvénytelenek fájdal­
mát, mint ahogy a jóllakott csak ritkán érti 
meg az éhezőt.

Tímár Szanlszló

KÜLÖNFÉLÉK.

Tizenhat éves voltam
I.

Tizenhat éves voltam ; ö még fia alabb.
— Kisasszony, — susogtam az ablaka alatt, 
Kisasszony, egy csókot, az Isten megáldja.
— Nem, nem, . . . szólt s elpirult mint

[piros mályva
Erre én szomorún lecsüggesztém fejem,
— Mit keressek, — mondáim — tovább ill

[e helyen V
S el a1; írtam menni. Megfogta kezemet.
— Várjon hát még . . . várjon, halkan igy

[rebegett

S én vártam szívesen, Vártam és hallgattam 
Kezét tenyeremben meg-megsimogattam. 
Néztük, néztük egymást, fis ö is hallgatott 
.Szeme a homályban boldogan ragyogott.

II.
Tizenhat éves voltam. Ö még fiatalabb.
— Örzsikém, — igy szóltam az ablaka alatt, — 
Én édes Örzsikém, megkérem kezedet, 
Feleségem léssz-e? Igent integetett.

Másnap felöltöztem komoly feketébe,
Ügy mentem szorongva az apja elébe.
,,Odaadnám lányomat, — szólott ö szívesen. - 
De még liataluk vagytok mindaketten.

Váratlan csapás volt rám ez a felelet. 
Szivem e csapástól egész nap remegett. 
Este a kertjükbe ballagtam csendesen,
Ls olt Örzsikével sirtunk keservesen.

Gárdonyi Géza

A daiwinísmus küzdelmes napjaiból. A
mikor Jlncckcl, a jénai egyetem büszkesége és 
Darwin tanainak elszánt harezosa «Generell* 
Morphologie der Organismen« czimü nagy mü­
vének népszerű, rövid kiadását közrebocsátotta s 
monistikus philosophiája szélesebb körben is 
hullámot vert: nagyon megingott a tudós szerző 
állasa. Akkortájt a Zoologie még teljesen a mo- 
síökus terméstörfér.et alapján ; flott, melv Linné 
ieKintulyenek szárnyai alatt az állat- és növényfajok 
valtozhatatiansag :t hirdette. Nem csoda tehát,hogy 
az akkori philosophiáilan kor emberei halálra ré­
mülték az evoluti - tanaitól s az új világnézet 
bajnokaira az eretnekség bélyegét sütötték rá. A 
hatvanas -vek v.ge felé nagyon komolyra fordult 
a helyzet, annvtra, hogy Haeckel rrirg tanári 
állasat is k“-z volt tudományos meggyőződésének 
feláldozni. Ezekben a válságos napokban egy 
elkeseredett tiieologus azzal a kéréssel jarulr a 
weimári nagyherceg elé: vessen v'get ennek a 
»hallatlan botránynak« és fossza meg Haeckel 
tanszékétől. Azonban a Go the zellemében nevel­
kedett nagyherezpg nyugodtan igy szólt: »Gon­
dolja barátom, hogy ez az ember hiszi is azt, a 
mit tanitr1« »Elég rossz — feleié a másik — de 
bizonyára hiszi.« »De hiszen akkor ő is csak 
ugyanazt teszi, a mit ön, < — monda mosolyogva 

bry'

túlnyomó többsége a hamisítatlan természetes bor 
mérsékelt élvezetét pártolja. Abban azonban mind­
annyian megegyeznek, hogy a természetes bor 
élvezete felnőtt egészséges embereknek használ, de 
gyomorbajos, ideges, köszvényes emberek, továbbá 
yermekek ne igyanak bort és hogy egy liter bort 
apónként csakis erősebb testi munkát végző, vagy 

folyton szabadban járó emberek fogyaszthatnak, ülő 
életet folytató vagy irodákban dolgozó egyének 
ellenben annyi bort egészségük komoly veszélyezte­
tése nélkül már nem ihatnak.

Képek a fában. Bajorország erdeinek leg­
nagyobb tölgyfáját, a Faíkenfels mellett állolt 
Szent János-tölgyet ez évi január 1-én legyűrte a 
•ihar. Az óriási, tiz méter körületü törzs főlap- 

vitása közben, a fa belsejében, l.0s m. távolságra 
a kéréstől, két darab bádogra festett képet ta­
láltak/melyek 40—60 cm. nagyok és vasrostély- 
lyal füdöttek voltak. A képek a korhadt falömeg 
között 1 o méternyire voltak egymástól nyugatról 
keletre nyúló irányban, ugv, hogy a fának akkor 
midőn a képek be lettek illesztve, mar
négy méternyi kerületének kellett lennie. A meny­
nyire a tölgy évgyűrűiből következtetni lehet, 

fa a XVI. században már koros vén példány 
volt és a két kép beillesztése alkalmával is már 
300 évesnél idősebb lehetett. A képeket mintegy 
méternyi erős fagyüríí nőtte körül, ez szintén to­
vábbi 309 évet vehetett igénybe.

*

— Az udvarias kirínál. A világ legudvaria- 
abb embere kétségkívül az előkelőbb kliinai. A 

látogatót háza küszöbénél egy csesze teával fo 
gadja. Mig a vendég helyet nem foglal, a házi­
gazda annak jobb oldala mellől a világért sem 
ávozik és le sem ül. Az első csésze tea után egy 

szolga lép a szobába, mindkét kezében egy-egv 
csésze teát tartva. A jobb kezében tartott csé­
szét a vendégnek, a másikat urának nyújtja át, 
ezután pedig tenyerét szivéhez szorítva, azt akarja 
kifejezni, hogy urához hű akar maradni, a ven­
déget pedig tiszteli. Ezt a második csésze teát 
a vendég teájának nevezik s hamar meginni any- 
nyit jelentene, hogy a látogatást be akarják fe­
jezni, amit a házigazda nagy sértésnek tartana. 
Mihelyt a vendég a csészét szájához emeli, a 
szolgák rögtön a vendég hordszékéért futnak élű. 
gy tehát a csészéhez akkor kell nyúlni, ha 

csakugyan indulni akarunk. A khinai mindenék- 
elölt a vendég korát kérdi. — Hogy vannak tisz­
telt fogai? — vagyis hány éve már, hogy azokat 
használja. Ezután a látogató gyermekeinek szá­
mát tudakolja, valamint azt is kérdezi, vájjon 
zülei a házban vannak-e még — vagyis éinek-e ? 

— A vendége feleségéi azonban semmi szín alatt 
szóba hozni nem szabad, mert ez khinai fogal-

T Póíer Sümegit. Levelére orvosi munkatárt 
sunk azt feleli, hogy a tüdőbajos ember etelrendjé- 
legjobbjazzal az orvossal megallaprttatam a ki *eze 
és régebben ösmeri. Általánosságban C'orn®.t ák 
nak, a tüdőbajosok legnevesebb specialistáján 
ételrendje ajánlható. Ez a következő: Regg 
órakor elfogyasztja a beteg az első reggelű, mely 
áll negyed- vagy félliter tejből vagy kakaóból, ka™ 
hói, melyhez egy-két tojás van keverve. Vá °za 

• kedvéért e helyett ehetik az ember rtt-ott _ ran 
vagy föl vágott at, szalonnát, vajashe-sag 

tottlevest is,

hogy Juliska Sándornak mindenben kedvét kereste, 
mindent megtett akár ebéd, akár vacsora alatt szí­
vesen szolgálta ki. Iránta nagyon figyelmes volt, 
léptét-nyomát érdeklődéssel kisérte, annyira, hogy 
Sándornak nem is kellett magát törnie azon, hogy 
magukban találkozzanak.

Ez aztán keresztanyámnak is feltűnt; Juliskát és 
Sándort szemmel tartotta, mert tapasztalta, hogy 
ez a találkozás több a gyermeki vonzalomnál, ha­
nem ez már a szerelem jele, mind Juliskánál, mind 
Sándornál. Junius hónap közepének egy szóp hold\i- 
lágos estéjén a kerti lugasban együtt találta Julis­
kát és Sándort; egymást öleltók és csókolták. Mi­
kor ezt keresztanyám meglátta, természetesen nem 
minden szó nélkül, liancm nyomban reájuk tört s 
széjjel zavarta a fiatal szerelmes párt. ki jobbra, ki 
balra futott a kertben. Mikor Juliska és Sándor 
visszatértek, keresztanyám mindkettőjüket erősen
megdorgálta. _._cv _ ,

Másnap reggel Neumanné úgy intézkedett, hogy belehabart tojással. Azonkívül vajaskenyér es mez.
Juliska és Sándor többé ne szórakozhassanak együtt. Vacsora előtt negyed- ragy lélorui l1'J ^ . ,

nyerct. A második reggeli ideje kilencz óra dékdőti. 
Ekkor ihatik a beteg ismét negyed- vagy lelnie 
tejet vao’V eey dcc/.i erős bort (sherryt, malar , 
mazsolát tokajit) és ehetik vajaskenyeret egy szelet 
sonkával. Az ebéd egy órakor fogyasztandó el. Ebcu 
előtt félórára le kell keveredni a kanapéra. Az ebe 
áll levesből, halból, sültből szárnyasból ^lékkel, 
kompéiból és salátából, valami sült vagy f^Vc-s/- 
tából, vajból és sajtból. Ital: egy deczi vorosbor, 
vagy egy negyedliter jó sör. Ebed után félórát vagy 
egész órát pihenni kell. Esetleg egy negyedórátegcsz orat p 
szundikálhat is a beteg. Uzsonna négy órakor: ne­
gyed- vagy félliter tej, esetleg kakaóval
, t . í 1 •/.__ t a' v'oiicl.'rir.v«

és egv-két

,ak szerint illetlenség volna.
♦

— Uj kerékpár mutatvány. A londoni 
aquariumban egy kerékpáros ügyes mutatványai 
keltenek feltűnést. A porondon egy függőlegesen 
álló karika emelkedik a magasba, melynek belső 
kerületén a kerékpáros körülmegy. A mutatván, 
legérdekesebb része az, a mikor a kerékpáros a 
körpálya legmagasabb pontján fut keresztül, 
mikor egy pillanatig úgy látszik, mintha fejjel 
lefelé a levegőben függene. A ki a központra 
törekvő erővel tisztában van, könnyen megértheti 
a mutatványt, melyhez nem kell egyéb, mint 
gyorsaság és ügyesség.

— Szabad-e bort inni ? Néhány év óta az a
mozgalom, mely a szeszes italok mindennemű fajtái­
nak élvezete ellen megindult, a borivásra is kiter­
jedt. A franczia tudós akadémia dr- Laucereaux, dr. 
Magnan és dr. Laborde kezdeményezésére a bor 
ivásnak valóságos liadat izent; miután pedig a fii 
iokszera által elpusztított szőlő a bor hamisítását 
előmozdítót'a, a lranczia közönség nairv része men- 
lehetősen leszokott a borivásról. 1897-ben Rambaud 
közoktatási miniszter elrendelte, hogy az iszákossá;» 
veszedelme t minden iskolában tanítsák, s midőn 
ugyanekkor dr. Lannelongue a törvényhozó-testület­
ben is szóba hozta c kérdést, a kamara egy külön 
bizottságot küldött ki, mely az iszákosság terjedésé­
nek meggátlására a szükséges intézkedéseket meg­
tegye. A párisi „Illustration“ arra szólította fel ez 
alkalomból a franczia orvosokat, hogy a közönség 
érdekében a következő kérdésekre nyilatkozzanak:

— „A természetes bor élvezete hasznára van-e 
az egészségnek, avagy árt-c, vagy pedig közöm­
bös ?

A kitűzött határidőre 44 párisi és 120 vidéki 
franczia orvos küldte be a lap szerkesztőségének 
többé-kevésbé indokolt véleményét. Ezek közül : 
Száz orvos a természetes, teljesen hamisítatlan s 
igy minden egyéb idegen szerek nélkül kiforrt bort 
mérsékelt élvezetét az egészségre nézve ked mező­
nek, tizennyolez orvos ártalmasnak, negyven­
négy orvos pedig közömbösnek tartja.

Ebből azt kel következtetni, hogy az orvosok

— Furcsa végrendelet. Ezelőtt negyven 
évvel fíredwnlt ne\ü párisi sakkjátékos végien 
deleiében meghagyta, hogy csontjaiból sakkíigu- 
rákat készítsenek s e czélra nagyobb összegei 
rendelt. Általános örökösül pedig azt a hölgyet 
nevezte ki, kit halála után Francziaországban a 
egjobb sakkjátékosnak tartanak. A párisi sakk­

klub a dijat Trebelli Antonia kisasszonynak, a 
hires énekesnőnek itelte oda, kinél jobb női sakl - 
játékost most nem ismernek. Trebelli kisasszony 
a több millióra rugó hagyatékon kívül még 
Iredwalt csontjaiból készült sakkfigurákat is 
megkapta. A kisasszony óriási kegyelettel van az 
öreg csontjai iránt. Csak ünnepnap játszik ezek 
kel a sakkfigurákkal.

*

— Az ön-nekrclog.Donze/ó/f Mátyás paris 
hírlapíró. A legutolsó franczia zavargások alkal 
mával a Pantheunnál irta jelentését s barátaivá 
küldötte el a laphoz. A rendőrség lövésekor őt is 
golyó találta, s midőn az orvos segítségére sietett, 
hogy előbb Írjon egy pár sort tudósításához: «3 
óra 20 perez. A rendőrség lövésére hárman se­
besültek meg és egy férfi meghalt.“ „Ki az a ha­
lott?» kérdi az orvos. , Én magam!1 felelte a hír­
lapíró, de többet már nem tudott szólni s nem 
sokára csakugyan meghalt.

— Öt millió az éneklésre. Azért a rengeteg 
pénzért, a mit az angolok elemi iskolában ének- 
oktatásra fordítanak; Angliának kétségkívül rend­
kívül muzsikális népnek kell lennie. Az ezidei 
kékkönyvben kimutatják, hogy az állami tárnoga- 
lásban részesülő énekiskolákban mintegy 4 mil­
lió gyermek részesül énekoktatásban s hogy e 
czélra körülbelül öt millió koronát fordít az an­
gol kormány. A legszebb eredmény a városok­
ban tapasztalható, de a kólából való éneklés 
egész Angliában mind nagyobb tért hódit. Az 
esti továbbképző iskolákban negyven tárgy kőzü 
a kedveltséget tekintve hatodik helyen áll az 
ének.

Petőfi első szerelme.

Nem volt könnyű dolog a szerelmeseket elválasz 
tania, de meg kellett tenni. Juliska megdorgálása 
után Sándornak azt mondta keresztanyám.

— Te pedig Sándor, inkább tanulj, mint szerel­
meskedj ! Korán kezded még ezt fiam! Mai naptól 
kezdve nem leszel nálam, hanem odaadlak Korén 
István professzorhoz, majd amegtanít szerelmes­
kedni. Szülőidnek pedig megírom, mit tettél.

Erre Petrovics Sándor clkomolyodott és azt 
felelte :

— Kedves nénikém, ne tegye azt, hogy szüleim­
nek írjon, mert akkor inkább a nagyvilágba me­
gyek!

Jól van no, nem Írok, de itt nálam sem koszton, 
sem kvártélyon nem leszel, válaszolt Neumanné.

Erre mind Juliska, mind Sándor ellialványodolt 
és könnyezett. Neumanné megtartotta szavát, nyom­
ban elment Korén professzorhoz s elmondta, hogy 
mit tapasztalt Juliska leánya és Sándornál a meg 
előző nap estéjén.

Midőn Korén professzor erről tudomást szerzett, 
azonnal irt Sándor szüleinek, hogy fontos oknál 
fogva Neumann Frigyesnétől magához vette.

Sándor most szigorúbb kezek alá került : de 
azért zsenge lelkében ott élt Juliska képe, kereste 
az alkalmat, hogy mimódon találkozhatna legelső 
szerelmesével, Juliskával. Koren István professzor 
pedig szigorúan vigyázott reá. Drazdik Samu jó­
módú iparos testvéréhez Terkához, mint barátnejá- 
hoz el-el járogatott Juliska társalogni, majd 
kézimunkával foglalkozni, Petőfi ezt jól tudta és 
azért járt oda különösen ünnepnapokon.

Egyszer Koren professzor szokása szerint elment 
deákjai szobájába és azt vette észre, hogy Petru- 
vies nincs az ágyában, mint más este, hanem \ n.la- 
hová elillant. Gyanította, hogy hol lehet. Nyomban 
küidte szolgálóját Breazdikékhcz, hogy Sándor juj 
jön tüstént haza. Drazdikékifol kukuriczaíosztás 
volt: mikor Sándor meglátta a szolgáló leányt 
rögtön elszorult a szive, mert gondolta, hogy ő 
érte jött.

Másnap kora reggel, mielőtt az előadás megkez­
dődött, lchivatta Kuren professzor és jót megdor­
gálta :

— Ugyan mit gondolsz te gyerek? Mit is akarsz 
te? Mi lesz belőled? A télen a pajtásiddal megtá­
madtad Taska Samu kurátorunkat, mikor hazafelé 
jött Pestről; később néhány hónap után pedig Grá- 
ner Jánosnál a gyümölcsfákat dézsmáltad meg. Most 
pedig Neumann Juliskának udvarolsz! Mit szólnak 
majd jó szüleid ? Látod fiam, ilyeneket ne tégy.

Nem is volt azóta semmi panasz Petőfi ellen, mig 
Aszódon járt gymnásiumba. Az első szerelem szo­
morú véget ért.

Neumanné leányát, Juliskát Szászországba küldte, 
Drezdába s addig volt ott, mig Petőfi Aszódról 
cl nem ment. Petőfi ezt a gyermekkori szerelmét 
„Első szerelmem“ cimü költeményében örökítette

ideje hét óra este. A vacsora álljon sült húsból fo 
zelékkel, vagy hideg felvágottból, szalonnából pui- 
tott burgonyával, vajaskenyérből. Ehhez igyck a be­
teg egy deczi bort, vagy negyed-, esetleg íeliiter
sört. Ha nem kedveli a szeszes italokat, igyuk tejet, 
íileneskor este még egy negyed- vagy felhter V "t 

fogyaszt el a beteg egy darab kétszersülttel vagy 
kenyérrel és tiz órakor nyugodni tér.

M. O. Kassa. Igaza van, az a népszokás, am 
örményeinknél is megvan. A leányok csak czitrom- 
levet vagy „sárbát“-ot (ezukros-viz) isznak, de az 
asszonyok a többi italokat is (bor, thea, káré) „meg­
kóstolják.“ Különben a férfiak sem szeretik nagyon 
az italt; ez az oka, hogy egész Örményországban 
alig van, aki iszákos. Urosz-Örményországba behoz­
ták az oroszok a pálinkát is; ezt a paraszt-italt - 
vallásuk tilalma daczára — még a mohamedánok is 
élvezik. Sorban isznak az örmények; elkezdi a leg­
öregebb. Az örmény is elmondhatja a magyarral, 
hogy: »Ez a pohár rendre jár;“ mert sok vidéki-n 
még most is úgynevezett családi poharat tartanak, 
mit őseiktől örököltek. Megtöltik borral; rendre 
veszi minden jelenlevő kezébe a poharat; mindenki 
mond egv rövid feiköszöntőt és — azután iszik. 
Mig az asztalt felteritik, az öregek beszélgetéssel 
töltik az időt, az ifjak pedig a mellókszobában vagy 
játszanak, vagy táuczolnak. Imával kezelik és imá­
val végzik az étkezést. Az imát vagy a pap, ragy 
a társaság legöregebb tagja mondja; szűk csaluui 
körben a kis gyermek. Mielőtt leültek volna, egyet 
maguk közül asztalrendezőnek tesznek ; ettől kér 
engedélyt az, ki felköszöntőt akar mondani. A zené­

seim a legalkalmasabb, mig a .*f°k Bárme^íng- 
hfirhámozó káliszappant használják. Bármely nang iSÄl S™pil6 szert ,,e «W-» 
kérdezze meg előbb a házi orvosnál. A legfoto r 
lamirozott szépitő szer mérges vegyr anyagokat tar 
1-ilnmz s rövid idei, látszólagos szépítő halas után tolta marjait bőrt, esetleg veszedelmes borba,,- 
kát, mérgezéseket okoz.

P 8 N.-Pétérd. Mária : 1. Az őrültség és őr-
jönrrés ‘ megszemélyesítése, mely mint ilyen a 
pocstumi vörös képeken fordul elő. Hidegen es rósz 
vétlenül minden beavatkozás nélkül nézi a dühöngő 
Hervelest. Többes számban a Jfom ve-Eumemdes, 
mely minőségben külön szentélyük is volt Magola- 
polis és Massena közt. 2. Állítólagos ősitáhai isten­
ség, melynek tiszteletéről azonban csakis néhány 
iró emlékezik meg.

SLözpap. Erdély. Helytelenül nevezték el papi 
egyenruhának. Ez a név csak zavarja a fogalmakat. 
Etrvenruhára nincs szükség. Hogy nézne ki a rei. 
mil) egyenruhában, mikor szánt, vet, vagy a zsákok 
tetején ülve, termését szállítja be a legközelebbi 
városba. Ilyenkor bizony nagyon alkalmatlan lenne 
az egyenruha. De ha egyenruhára nincs is szükség, 
az már valóban mellőzhetetlen, hogy a ref. papok 
egyházi öltözete végre-valahára szabályozva lenne. 
Ez ellen és az ilyen irányú mozgalom ellen egyév­
ien lelkész sem protestáliiat.

P L Kis-Kőrös. A permetezéshez szükséges és 
ekként megjelölt rézgálicz és rézgáliczkeverékek ki­
vételes díjszabás szerint szállíttatnak, ha gazdasági 
egyesületek, a magyar mezőgazdák szövetkezete, 
alispán, vagy t. j. ‘ város polgármestere igazolja 
hogy az említett anyagok a peronospora viticola, 
ellen való permetezésre vagy a szőlőben szőlőmüve- 
lési czélra való felhasználásra vannak rendelve.

Régi előfizető. A földmivelési miniszter min­
den évben hat nagy jutalmat szokott olyan kerüle­
tek beerdősilésére kitűzni, melyek megkötése által 
liegyomlások és vízmosásoknak, hú- és hógörgete- 
geknek keletkezése s a futó homok továbbterjedése 
megakadályoztatik. A hat nagy jutalomra, mely kö­
zül kettő 10Ü0, kettő 800 és kettő 600 koronás, pá- 
lyázhatnak azok, kik az illatő évben a saját és nem 
állami költségen ibár állami ingyen csemetékkel) 
legalább is 25 kát, holdat egy tagban erdősítet­
tek be.

P. Emília Tátra-Fiired. Gamault doktor kísér­
lete cdd.g nem bizonyított be semmit. Sem azt, 
hogy az állatok tuberkulózisa átvi íetö az emberre, 
sem azt, hogy nem átvihető, boci; ugyan azt ál­

lja, hogy bátran megihat uk a gümőkóros telién 
t jót, ámde azért mégis igazat adunk önnek, ami­
kor félti amúgy is gyengécske gyermekeinek egész­
séget s csak sterilizált tejet akar nekik adni. A 
forralás a tejet tényleg csak huszonnégy órára 
óvja meg a rómaistul és szabadítja meg a betegsé­
geket okozó gombáktól. Minthogy az edény, mely­

tejet félreteszik, nincsen légmentesen elzárva.szék azt a személyt, kiért poharat ürítettek, zene <nma_g közbcn a levcgöBől künnycn Jul-

„Yirány a múlt, szorgalmas méh:
A hü emlékezet.
Meghozta mell gyanánt szivembe:
Első szerelmemet.“

Nekem is meghozta a lul emlékezet a régen múlt 
időkben történteket és lelkernbe fölelevenitve e 
mondtam úgy azokat, a mint leírtam és tudtam az 
utókornak.

Nómcdy Imre.

Szerkesztői üzenetek.

„Mint iskolás fin gazdámnak, 
Lányát szerettem én.
Boldog valók, mert a lánykától 
Viszont szerettetem.

Petőfi.
Petőfi Sándor életéből egy érdekes, eddig isme­

retlen epizódot ir meg egy olvasónk, aki a leg­
jobb fonásból a nagy költő volt háziasszonyától 
hallotta azt.

A nagyérdekü cziklcet következőkben adjuk.
*

Harmincznyolczban Petrovics Sándor Neumann 
Frigyesnél lakott. Neumanné nekem keresztanyáin 
volt, ő beszélte el nekem Petőfi első szerelmének 
történetét.

Neumannéi ak volt egy Juliska nevű szép szőke 
leánykája. Petroviescsal egykorú. Még természetük, 
szokásaik is egyezők voltak. Mindenben szépen 
megegyeztek s hova-tovább fiatal lelkűkben a sze- 
elem csirája föl is ébredett. Bizonyítja ezt az is,

(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra 
készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk).

Neila. Azt uanaszolja, hogy az ura elhanyagolja 
hogy késun jár haza. A rn.t sohasem tett meg négy 
esztendős házasságuk alatt, inegcselekcdte most 
színházba ment s nem vitte magával. Megkérte 
barátnőit, ismerőseit, lessék meg uz urát, nem 
asszony kedvéért marad-e el hazulról. Megnyugtat 
ták, az ura egy barátjával tölti az estéket, a kit 
csak nem rég ismert meg. S most tülünk kérdi 
mit csináljon. Hát. nagyságos asszony, ne csináljon 
semmit. Tegyen úgy, mintha a dolog nem is bán­
taná, mintha örülne rajta, hogy az'ura olyan nagyon 
jó érzi magát azzal a barátjával. Ne tegyen semmit, 
nagyságos asszony, mert a barátságnak csak úgy 
megvannak a — mézcshetei, mint a szerelemnek. 
Eleinte a pohár sör vagy bor is csak akkor izük a 
barátoknak, ha minduntalan megszorithatják a kezei­
ket, Szentimentálisán szólnak egymáshoz s alig tud­
nak elválni egymástól. ElcLb az egyik elkíséri a 
násikal a lakása kapujáig, aztán visszafordulnak 
i most a másik kisérgeti el az egyiket. Végű 
hosszabb trécselés után elválnak, ámde elébb kétszer- 
háromszor elmondják : Holnap csteitt és ott — c! kor 
és ekkor találkozunk, de ott légy ám ! A barátság­
nak ezek a m6zcshclei| azonban, legyen nyugodt, 
nagyságos asszony, hamar elmúlnak. Hamarább, 
mint a házasság mézcshctei. Az igen nagy barát­
ságtól ugyancsak megcsömörlik az ember gyomra s 
röviden az Un ferje-ura úgy megunja a barátját, 
hogy valósággal kerülni fogja. Vissza fog menekülni 

tűzhetve mellé, az Ön ölelő karjai közé . . .

által kisért alkalmas dallal inivö/liií. A lakoma alatt 
néha az „ásugh“ (regős, igricz) rögtönzői 
nyékét is eldalol.

Néha a bucsujárás is mulatsággal van összekötve. 
Ájtalosság után vagy tánezolnaK, vagy nvpmulat- 
ságot tartanak. Ilyenkor nem igen szokott elma­
radni a „dsileth“ nevű tornajáték. Ekkor láttatják 
magukat a legjobb lovagló ifjak is.

A L. Véreb. Nagyon bajos tanácsot adni, mert 
képességét, hajlamait nem ismerjük. A postamesteri 
álláshoz elegendő a négy gimnazialis osztály. Nagy­
korúság kuli hozzá s a postamesteri vizsga. Hogy 
felveszik-e a mechanikai tanfolyamra mint állami e- 
géiyezeliet ? — próbálja meg s kérvényezze meg. 
na azonban valami támogatója akadna itt, nem ár­
tana. Bizonyos azonban, hogy ha félév alatt szór­

ómat és foirékonyságot tanúsít c szakma iránt, a 
segélyt megkapja. Kvalifikál a négy osztály a köz 
"~azgatási írnoki állásra is.

t)r. R K-nó. Alsó-Fy áregyháza. Mind a két 
poétát személyesen ismerjük. A kettő tényleg két 
.ülőn személy és egyikük sem ir álnév alatt.

L. 3 Pancsova. 1.) Roppant váltakozók azok a fi­
zetések. Legjobban dotált tagjai a Operaháznak van 
nak, a hol a drámai primadonnák 2U -24 ezer forint 
évi fizetést húznak, a férfiak fizetése — a magán­
énekeseké — 8- 16 ezer forint között váltakozik.
A Nemzeti Színház áll második helyen a budapesti 
színházak között a fizetéses nagysága tekinteteben, 
a három magánszínház már jóval kisebb gázsikat 
tizet 2.) A Kérdezett színésznek jelenleg 30uú forint 
az évi fizetése.

F. K Dehrcczen. Az állami tisztviselők fizetés- 
rendezésére az idei költségvetésbe beállított 3 mil­
lió koronára vonatkozólag az a legújabb hir, hogy 
az utalványozás jövő év január 1-étől fog bekövet­
kezni. Halomszámra kapjuk a tudakozódásokat és 
elismerjük — jogos panaszukat — egyrészt a ren 
dezés kérése, másrészt a helyesen felfogott anyagi 
érdekek mellőzése miatt. Mi azok közé tartozunk, 
a kik ismételten síkra szállottunk a fizetcsrendezes 
helyesebb megoldásáért, mert köztudomás szerint 
csakis jól fizetett, gondoktól megszabadított tisztvi­
selőktől lehet eredményes munkálkodást, önzetlen 
lelkesedést a hivatali kózügyek irán‘ követelni. Noha 
„ tulajdonképpeni értelemben vett fizetés rendezés 
keresztül vivo még nincsen, nem szabad vs nern is 
kell csüggednie a hatalmas állami tisztviselői kar­
nak. Elöbb-utóbb a közvélemény és közérdek erköl­
csi kényszere mégis megtenni a maga gyümöl­
cseit.

_t—ly. A folyamodása bélyegköteles, mert
már nagykorú. A bólycgillcték egy korona. Mcejc- 

vezzük, hogy az árvaszék az örökség felvételi re 
csak egy tel évig var, azután pedig az égés.: össze­
get birói letétbe helyezi. A bírósághoz pedig szin­
tén kérvénynyel kell fordulni s igazolnia kell a pénz­
hez való jűgczilllet

Érdeklődő v. zed A Magyar Hitelbank félévi 
a nt le:-fii na}.. an forrjak Í z 
var .). .báni- s a Magyar Le-

■ •lövi i.'gci pe.lig szeptember !.,■ 
nyilván.,sságra. Az iparvál- 

. . m űi publikálnak félévi mérlegel. 
X oa udör illetményei : a legény.-égn !■ 
.--r, őr-vezető kap 2 K 60 fillért, úr-

A kik la 
részesülnek

hatnak megint baktériumok a tejbe, olyanok is, me- 
ölteinc- |y,,k a tej romlását okozzák és olyanok is, melyek 

betegségeket okoznak. Hosszabb időre a tejet a 
megromlástól megóvni és tőle a betegségeket okozó 
baktériumokat távoltartani csak úgy lehet, _ hogy a 
levegőtől szorosan elzárt üvegcklen forralják 
és tartják A forralásnak ezt a módját nevez k 
sterilizálásnak. A tej sterilizálására vagyis baktéri­
umoktól való tökéletes megtisztítására van egy ké­
szülék, melyet Soxhlet tanár szerkesztett, lizen- 
nyohv.-husz forintért megkaphatja minden nagyobb 
gyógyszertárban.

Nagyanya, Pozsony. Szomorú dolog ugyan s a 
ftilad.it, a mely önre vár. ' ' en kívül nehéz és 
fárasztó. Egyetlen kis unokája - ... Szegényke elár­
vult s apjától, az ön elhunyt leánya férjétől átörö­
költe az idegességre való hajlamot. Levelét, a mely­
ben nairv részletességgel mondotta cl kicsiny uno­
kája betegségének tüneteit, bizony nagy részvéttel 
olvastuk. A gyermekkel nagyon óvatosan tessék 
bánni s úgy nevelje, hogy ne legyen se puha, se 
érzelgős. Lehet abból a gyermekből még ép és 
egészséges ember. Iskolába ráér, ba 7—8 éves ko­
rában küldi. Főkép arra törekedjék, hogy sokat le­
gyen a szabad levegőn s már jó korán kedvelje 
meg a testedző gyermekjátékokat. A testedző gya­
koriittuk és játékuk iránt való érdeklődést valósággal 
beléje kell oltani. Czélszerüen be kell osztani a tanu­
lást. Nem szabad megengedni azt, hogy órákon át a 
könyv mellett üljön. Mindennap legyen egy pár 
olyan órája, a mely alatt tanulnia, de még olvasnia 
se legyen szabad. "Ha nagyon ambiciózus, esetleg 
erőszakkal is vissza kell tartani a tanulástól Gon­
doskodni kell arról is, hogy játszó paj­
tásai legyenek. hogy társasagához szokjék.
X gyermeki kedélyre a legnagyobb veszedelem az, 
hara gyermek folyton felnőttek társaságában kény­
telen idejűt tölteni. Meg kell a gyermeket tanítani 
arra, Íiogv indulatai, szenvedélyein uralkodjék.

D. A. Kaposvár Az orvosi intézetek, a/ egye­
temeken az orvosi fakultás tanszékeivel kapvsolalo- 
san olv intézetek, melyek tudományos kérdések 
megfejtésére berendezett laboratóriumok és gyüjte- 
ménytárakból, vagy a betegségek lefi yásának gyó- 
„vi ásónak tanulmányozását lehetővé tevő belegosz- 
Anyukból állanak. Minden rendes orvosi-tanszéknek 
van ilyen intézete, s ezek tették leli, tővé az egyes 
orvosi" szakok gyakorlati oktatását s azt, hogy az 
. yetem falain belől az orvos-tudomány tovább vi- 
L, s K, hogy ott ne csak orvosukat, hanem tudóso­
kat ;s ne\ üljenek. Ezelőtt nálunk is iiven intézetek 
hiányában, minden tárgyat csaa elméletileg adták elő
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Aduig azonban tűrjön, nagyságos asszony, s ne pa­
naszkodjék . . .

Levéltáros 156. sz. Sose essék kétségbe. Múló 
baj s négy-öt napi pihenés föltétlenül meggyógyítja. 
A iró-gürcslöl sem igen kell tartania. Elejét veheti, 
ha — mint orvosi munkatársunk mondja — csak 
puha hosszú hegyű toliakkal ir. A tollat Írásnál 
ne igen nyomja meg. hanem Írjon vékony hetükkel. 
A tolltartója legyen vastag, puha, könnyű, iegczél- 
szertibb a parafából készült tolltartó. Ne használjon 
mindig egyenlő vastag tollszárat, hanem hol véko­
nyabbat, hol vastagabbat. Az írásnál az egész al­
karjára támaszkodjék s ne mozgassa az egész kezét 
vagy pláne a karját is, hanem csak az ujjakat. Ha 
igen makacs a haj s a most ajánlottakra nem akar 
megszűnni, néhány hétre az Írást abba kell 
hagyni,

ami változó 30 fillértől egy koronáig. A külszolgá­
latban töltött minden folytonos 24 óra után csend 
űrnek 80 fillér, altisztnek egy korona élelmez? .■ 
ne t ■ k jár. A legénység jelenlegi létszáma 7800 em- 
: er (ebből 695 lovas csendőr.)

Für do ven »'ég. A csorbái tó fogaskerekű vas- 
ulját 1896. július 28-án adták át a forgalomnak.

H. Ella- Pozsony. Legkevésbé se agya -,..i 
Unt. ha vőlegénye, a kinei-; vonzalma felül, miként 
Írja, meg van gyöződv* némileg az anyagiak iránt 
is érdeklődik. A má .uradalmi s megélhetési vi­
szonyok mellett asz i.u .sek boldogságához a ren­
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hogy a búrt puhítsák, simítsák és az esetleges fol­
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VII. .orepe>i ul

Soha Simon
Vili., JO/seí-ki'irut 10.

G-crgolovitz Adél
! IX , Clloi-u 41. sz.
Özv Szabados Jul-a

IX.. Üiloi-ut 21. s:
Özv. Pöizl Lipotné

Bér- sjszász : r-chxv rex 
Békés Vévcr O ziár.
L> -Cs na : kulin juzsef 
Beszíc'czebánia: Iván-:zky 
Brassó : G.as< Kár.- v, 
Czeijlél: Dozió Forencz 

Vo "1 Lipó1 és F . 
t ü/- Cao.igráíl. V.r.ió Jakab. 

Usu, t ó : IV-n.é y Samu 
Dnbi'í ezen : K ,t J,,k Ii 

» Mendi-loviis L

-•zei.c/.-r Ueuv k. nk; taniló és vyaknrlo s....s ári
Zenta: F :v :e S • d r nvvAő Er s-'-b-t- öru m k u
Zomhur Gombos En» 1 B 53. k képez ie nő -k<*t a ce»-K. V* k.

» Kőim F- in y. niaz.18 ni kir ni ii'.- '.térni-:,Ii.k. <• le v
» 1. ge, iauó fI) lé!yo ai pián t or - z m ak, b

s-zerü és kelt s köpyvitel-kőhordoko síi 
hvn.k'- e«K. level» z-... az p c ü ép . n 
• s he.ve ira.-lia . v - ar. ni ivi . v ;»> a 

ar i s - ni»1! nv Iv- balo »o- C . 
Hiil»v-ki»ek -ülőn gipi:- es >/

gv /. 1 ü h i I -
j ■':> fi ill U b ki . . - Tb :TI :
i Id.-fi 1 vv/o iiüban 1 
I'% :.hr^ntf8a F jcí.
iji V";' ' ■»-"

kő ö'izcrszá-mú'I'. :A ..ziibéz " e!v;il > '■ - .-itt"-. >. í
i k k za a, - i u bau -»zöV- im: V'1 'dort I -n vl..Tc é.:-Kor Fi sz.
. I"' - , > fl.eS Plá-fV-s I Ö V. Szí j «, ,.t . i: .

I. Fj-"' s K -u rz : Kó|u>> írjer i V in •>•.-,i

»:V-. . 4'’KjKa i -- §
b' Ctgjtjr eor*Je$ye! '*/'• 
l'óS' eólogbtn vaunak CXJ f is azeítra ;,bb TgíS
j. , keleseit Itlvin, for- 'SS dúljon fÁpV, 3XZHC1U2 JÓZSIT •<% 

_ tienr.kózáboa

r-

Hasznád és uj

]K;nz~s, vkr ii) v
rendkívül olc

,i ni.i
áron kau- ben.

d-

ok i.

•J 1 12 1 P

: íjuk és a legmagasabb 
többletet kifizetjük.

A ikalmi
ajándékul

iatíuk 13 latos ezüst
.■"készletet 12 személyre 
!0 frt. G személyre 65 frt- 
•I ki-zdvc és f( Ijebb. Min- 

:,;i< mii finom ezü-1 tar- 
k barokk és franczia 

iy isban. Navy raktár 
férfi lanczokbol. 
aranvgvürük.6 frt.

arany
él pl :-;a
Vív*. ,jU gr_ arany férfi órák 12

Ö - xi / XI.

lluiL'il budapesti íu-nz- o: t-.tás. t d- I vé.b. -
Iszekrénv raktárban Búd."- Meg s:. áhíli.aják e Ahe! sz
pest -n, V !».>!!»• '

43010',
i nvvvdeit.Egrr : Eng än -er A.io f.

Eperjes S ri) ,' 1 I, v ulC.ru b. &Zt. Ue , Simon.
Esztergom Ó<v W.illhsbn<
Érsekújvár: Adler Adolf
Gvöngyi-s : Ader Zsiií-h. nyelv- és zene ismerettel' k ii'ónfcie szép iuxus ko

-I* ÍR n
Emii-né" B-id/i

s <»ub, iri du - ucza . 
. 1 .-.ü ki •'» km1 

■ Afi- : csemv.g-sz I t i
. ■:1 n ,ór1 b'i- ...-n ,1.-n >'/A -

p-ehás n/üst evőeszköz k. cv-feszköz 6 frt 50 kr.

ówllrcst. V \ a Zi u' 14 /.a ,t: m tz X. ndu-,
ny/gat' eáiyaudvai 7v a on.

Nevelónöket E-gc il-s.
Te uíun 2 4 -ri.

vs k. újak I s > eve 
váltak, jutányos

pel Ipiiutz u
Kassa : ‘remid G'ízái • I, d.is;, szunyni, at aj 
Ken kémét: Gai u-lel- k. »-iiielyez Ha» mine infez í. lan t: 1 
Kezdi-Vásárhely Jancsó (»y. Uyar-utcza 42 L. sz. id-f. t.ui a a

Vili., Muzfuro-kórut 10. Győr: <ch tsi;.»rr és Tsa vagy anélkül, gyerim 
i_ . . Hm.-Vásárhely: Jaeger N kertvsznőket. magvar.
.Borger Mxksáne Kapuvár: y ■ u-i .p.-ä-z n 1 X Ir.mezia 1

UP , Mu- u.,. ki, ut 1/ Knfe. lr,ü„
Szuayog Berta

i IX. r urvnC/.-ixurut 45

1 í 'J . ab-aksk
pb

—. J. Í t J ' itt tá X <•'
gyerm - exn--: s fe . 
lelile i b zlos:l:i III» .:- dm
teli Sztr/ka tarv-tn 

Na ". C jO'JOi . : ej » Is; drh
1 41 tu fül. Knphaió ni ml n i/n pQc a3 Trsán:

«85 1 ri~~................ Varosa iz utczu 6. «i m.
3i)iS6S60Ä.

Army, ezüst ■’ - kri I ans frt, arany női órák 0 írttól 
é-'iK női s férfi ó'ák, lí kezdve 12 darab masszív

h ss u no: n-anyi-n :zok Képes árjegyzéketbér- 
inaz gyöngyik el a >'-»•- r ■ -

szoiidaLb kiszól
mellett

h
.ot.Ok

! • :.e

VI,

v ilasztéhbau o.vso

fér Annin
• a ye c. ö-ut. za 6o VCii;

.,; , KI,;.11 O • S' ll
■1 ».dalnak
v G " és Ti -I o i

ii T»t ■ »rdói) 1*344
ü:- pe x l

■ \\ * ti' «. i2 7. á 2i

V -gyszi-irtárl ;an. 41178

A ** r' ? FfSző. jjVpr ?r> 1
.... kJ- \sJ á

Fosó U k' pb -,." ó1 •:.
•- ’• ol ,-s : F Ti i I ] . • J Af Ü*

(<■/(* t Gránátos-uícza.)
, !# r ,:i. uj ara: v B|)GStöil

mentve es ingyen.

Srünberger í, Bála
örökösei

tar vakut telje

.. j . í •

rtékbnn, 
á est Heg ulzálogo-.-.iiott 
Irjyakat dia-réíió mellett 

rendezünk.

Harisbazár,
, /;. i városiiáz-ier 9. I. em. 23..

a iV!áczi uteza30.
43924

a beiratasok most vannak folyamatban ^
Kiképzef* no end keink'1 aján ásuk a hivatalok- ^ 
intéz tek ezégek stb me felo.c ií.ct ssel ai-

k Imn/za . -.lö
Ez dőszf-rm’ ^ s”:u : bctöitviu!f$ (j p* cs Qvor .rói

női ^1 ás v n i-n uu H n

OLOSöft’SKI E3
LJ U A t s r,

12.

í x>mooc)cmmococ!Cxx5í<X9k • ■■;x

T f* Fi %a l-i fel v

1,58 •' »f*: »ztk> e F 1 L a t# -: • »P*-í/

;V. . im. p iS'.r'üt-i ■ ura u.-lBt; .zatos'

1 G u Jí V* * w í * 3
A . í r. if» ■ - . . 

tu.-ége a i.ítni i-i u 
1 ára ez viliié u) v 

A létfsitvmlő v ' 
a I L: r<: t 10 1

1 • ZÓ! bői állal:I
k 1 0 nun. bi I V’ sátmórf.jii <•.,<» .iuí;

b) 5 <lb. «.ó i • 1! .1 i szabva nyit v - l tru ; >’>
c) 1 cin. tűzcsap a f itubazí an ;
#j ő tlt>. a veze'fkin; uviktaiaud«j elzáró to: ttyu 
Az aj fin at alapj túl :/»»Igabf ervezet aján ati Ifi- A

tételek és k»>:ts g.- aiiii'á' n »11 lak voi.t.lási oszló Ä 
lyunkban, Púd ip.-.st, Ív ..- . kerept-si-u: 15. bz. II eme- W 
;et, szfrf/he ok meg -O

Az aján átok »•»>• koronás mellékletei pedig ven- ^ 
kint 3U filier» s )■ . »-v -1 ellálva iepecset. it i.onték- \J
ban a következő í'el ríttál »-Hálva : „Ajánlat . . 7\
,902 számhoz, a I á i.id.ti vízvezeték létesítés»- tárgyú- ^ 
bau« f é s/.enli tuber bó 2-iu til.áiságuukhoz; (y

é. szeptember iió2-a:,dé.i 12 óráig hUJ, azaz nyo.cz ___________________________
száz korona kés/.;--; zbvu avagy állami I lé e re a - 
kalmas é: lékpapi. us ban gyújtőnéiizf áruknál (Buda­
pest, Vili., Rerepesi-ut 5. sz. földszt.) letétbe i.vlyo- 
sudő.

r

A CB és k. körös hpdv.T miniszt ri *m 
902 évi július hó 5 éa 143 > 13. üj;yo57X. sz. 

a k rendelete szerint 1533 évre a bőrből 
való ruházati "a felszeretést tárgyak szük- 
« .. Ictteek negyed rébxst a kzsip- r útján aza.i- 
(lu ázik Les;.e.ez :i

Az ez ügyben az Egyetértés ez évi augusztus 
lfi-iki számában is megjelent teljtartalmu hirdetmény az 
ajánlati aintával együtt és a szállítandó nemek jegy 
zeke, valamint azoknak szállítási árai a 4. 5. 0. 7. 12. 
é.i 13. hadtest hadbiztos?igánál, a budapesti 2. számú 
ruhatárnál, valamennyi kereskedelmi és iparkamaránál, 
a kereskedelmi múzeumnál és a magyar országos ipar­
egyletnél Budapesten megtekinthetők.

Budapest, 190*2 évi augusztus hó 2-án
A cs. és k. hadtestnek hadbiztossága.
Utánnyomat nem dijaztatik.

-»t:. -r "’ «TT/'.mr’lsr"txx.
it - - • * ni' . -r. v y sX:j ;

En anesti
i ffX-r-G Y7

Az általunk koszitett
ír

Bxe '■féle
BHHZú jügBESBiüMSO

Ötven-'-tiik évfolyam
3 osztáiva nvilván -

9 Tan dók száma 16135. |
blzoBvitványal az

felső kerpskrdojnii egyéves önkéntességre

f'i-

aia adalm

elsöra-ign erő gépek Ösizehaaonlithatatlanul csekély mennyiségű 
tüzel anyagot íny»*:-» ktiolaj.it) logyasztarink c annyira, hi.-gy a

ténylages lóerő óránként csa 2—3 fillérbe kerül
A nyersolaj tökéletesen , a füst nélkül égéi A Dlenel-gcpe mm 
dinikor föltétlenül ifZ3i-.re készek, rendkívül pontosan az ell- ntal.as-ai 

arányosan szabahóznak, a m-ért is

villamos világítási telepek 

és vá'takozó terheléssel járó
részére különös,., alkalmasuk Részletes fflveigositaasal, képes 

ségvetéssel szívesen sz-dg-alunk.

iskola,
4 osztályú nyih ino«

jogcsitanak

, . , bizonyítványai ál
P 3 I (j 8 r i IS k 0 ! 3, \ lam-ervenyesek.
nevslo intsrnatus,; be°;iyt

8n ratss : augusztas 30-tól szeptember 5-lg.
ÉrtfS'tő kivo- Ros0f János igazgató,
natot küld: Budapesten. VI., Araíi-utcza 10

Mr,;;
ÜS ba^«aaa^i«<éÉ6ÍSSbSáM6SÉl Sé&síx*

leírással, költ 
•ill'»

XXXXX5!CX>SXXXXS(XX X

Fegyver és

jcgfniaina'tili

s a iá h a
szét-X

P g
hncnniitl.alatlan mi', ' "vb-n. capon’a fr’sm fitsVIvi kM li p, ta kl ivétdl, ti öiat

1 Irt lO krajc/árért

Fr*ag-Xaro!inar$tbai.
Prágai Gonka nyelt» ve mindenfele f stSlt hne

4 nk kleltuil ó » «zotkáldout flxlete 4/190

i9MEaase2522A
Az értékpapírok a budapesti, ille'ó'og b.-es, tózs-; 

déri legutóbb ji-gyzcít l í napná: u-:u re; ibb utolsu 
árfolyam szerint »r.armttatnak, de névértvken felü 
számításba nem vétetnek.

Készpénz u'ln kamat nem li ctlelik. az éríekpapi-1 
rok esedékes szelvényei kívánatra kiadatnak.

A bánatpénzről szuló ieiétjegy az ajánlathoz nem
melléklendő. , i

A posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek j 
térti vevéuynve! adandók fel.

Budapest, 19-12. augusztus lG-.án
A macy kir. államvasutak

I3j4 bpoit-jobbpa-ti üzletvozetoségo.
(Utáni,yomia ctm dijazUtik.)

Alapittatoít lS59-bon

SZŐ

a titkos betegségekről,

Npsi. Nyári saiscü.
g, a [..:■!.!• ; •'"<-■'» i.tiio, Bi-fn-el.PirUlvoetiapa véil.-u hegyi fekvés. V»»«» forrwuk. .Sikere, ivó-

- és filrdőgyógym. i szegényeknek es sáp korosoknak ^
Q A spai kaszinó cg, sz éven át nyitva.

Ugyanaz:ei szórakozásoknak, mint Monte-Carlaban.

Spa1 ■ \egy millió frank |
senyékre és ünnepi hőkre. 441,1

Prospektust küld :i spai kaszinó titkársága (Belgiumban.)

V .....................................................................

Egyesült államokbeli életbiztosító társaság.
Afánlatokat úgy az élet-, mint a járnlékbiztosltia minden formájára a legolcsóbb díjtételek mellett tó- 

u fogad a magyarorezagi Igazgatóság.
, - - 1655.198,600 00Vagyon az 1901 ev végén •:.•••••••••••....................

az-vz egv midiird l.atszázötvenőt millió egyszázkileuczvennyolczezer lialszáz

I 'I' 'I1 'I1 'i' 'I' 'I' 'I1 T

ZALA GYÖRGY
BUDAVÁRI

HONVÉDSZOBRA
= érezne öntött = 
kisebb tett alakban.

Sajnos. — de való igaz. hogy a mai korban 
■ tünucn sok az olyan »-mbcr, a kinek vére »'s test- 
t-dvei meg vannak fi-rtjzve és a k; fiatalkori kíiny- 

inyelmüség és rossz szokások állal idegrendszerét és 
»elletni erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hí gy 
zen szörnyű állapot megszűnjék. Kell lenni vala- 

jkln.-k, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
!„'szili,én és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala- 

a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, 
dás nélkül és bizalommal elmondhassák. De 
ég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, 
olyan lelki smereles specialista orvoshoz kr-11 
. a kl a nemi életre vonalközei jó tanácsokat 
, é-z az eseti -g már meglevő bajokon is tud

magasztos hivatása és erre való dr. Palócz

! k 1 nek,
1.1 rtózku
11»•m e!

i n:tno m
foirdulni
tud ailu

's- •giteui.
Ív ’<•? vso,

Ily cd
. V . \ órh

korona.

Felesleg az 1901. év vegén ...... • • ■ • ■ • • •
azaz három százötvenül millió halszáznegyvenot ezer kétszáz tíz korona.

Öosxbevótel az 1901. évben ........................•••••••*
azaz háromszázhuszonegy millió nyolezszázhetvenhárom ezer huszonöt korona

Kötvénybirtokosoknak kifizettetett az 1901. évben
J ....... - v... ... ;\tcvóv hoiviuiharnm ezttr Pß

írd kétszázhuszonkilencz millió ötszázbatvan ezer négyszázharminezöt ko.-'

35j,645 210 00 

321.873,025 00 

143 573,105 CO 

1,229,560 435 00

gulcti ht-lv-.s gek, ta-.iácslniív- 
tcrcick. iskolák diszodl szolgáló
ritkább csetelÉbr^lalalkoz’hami Budapest, VIL. Kciepesi-ut 1» ), a hol a legnagyobb 

g] magyar vr.naíkf-/.isu dolgukkal ; ilokuu1■: Ás mv!l« ll kuphat in U'l^llkl UíTV férfi, mint
a ii,-mi éleiről felvilágosilást. a hol a beteg vére 

o- ti-stucdvci megtisztu llak, idegei niegerősödnek. az 
sz szervezet megszabadul a kóranyagokfól, lelki 
iái megszűnnek. Ezen intézet a benne alkalmazotl

h bajon se£it az, hogy
Z?.la György szobra ci^nn '
magyar műemlé k, kisebbítve, 
erezbe öntve, fémtalapzAttal 120 
koronáért, fehér márvanvialap unj.-

Tübb kiáilitási éremmel kitüntetve !

llndapcsli jalouisa cs ablakrdőíjgvár

JUSTUS SÁNDOR és FIÁ
Andráasy-ot 60. Csengery-utcza sarkán.

Ajánlja
gördülö-faredőnyeit

_____ — iciilpínttil T„gj hindinél íssüLíítí —

szabadalmazott híngergierkesztével
- és minden északba vágó gyártmányait.
- Árjegyzék vagy költségvetés Ingyen és bérmentve. -
~ Te'ofonszäm 23-OG. 43560

aza-z egyszáznegyvenhárom millió ötszáz hetvenharom ezer egyszázöt korona.
Uj üzlet az 1901 évben

azaz egy milliárd kétszá
BiztOsitáBi^állag^lBO^Óy^^^'g^Hh^^ii h_romszáznyolczvanhároinezerhalszázhuszonötkor

Kötvénvbirtokosoknak az intézet fennállása óta kifizettetett . . - 1 884359,^ GO
azaz egy mü.iárd nyolczszaznyolczvannégy millió liáromszázütvenkilencz ezer kétszazotvenot kor.

.ttai 140 koronáért áruba bó i,’s sok ezer betegen b-zlos és teljes eredménynf^St 
lájmiott — A *»;»6>/r magat ]ias/tiáit ..yógviii.-dn'il f-gva a monarchiában úttörő 
täplatiZilts ”w.*-A ItobóV j»-s egyedülálló. A mindennapi foglalkozás megzava-

5 896.383 625 00

Teljes tisztelettel 44373

az „EQUITABLE“ Egyesült Államokbeli Életbiztosító Társaság
B u & a p © st,

magyarországi igazgatósága,
VL kér., Andrássy-ut sz. a.

Wkorotia h*vi rór.r.ietic is kap- \ r;iSa nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan 
haló, mely esetben . cs maco- jtja m;tr sok év óla Dr FalÓCZ az Ő speciális

a ieeelhanjagoltabb esetekboá 
==— megrendelő viseli. —» I jS- a hujakóri s sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg-shát 

Megrendelhető: gerinc-/bajokat, az ömerb zés és szifilisz utóbajait,
9 I a un'i PÓPCDT nagömlést, elgy.-ngü.t f»’.lioröt, Iimpotenciát), arany 
.j LAlfirtL hUbhnl eret, vvrbaiukat, LiirLelt-gs, geket és a nul nemi szer­

vek minden bet, gségcit. Nők részere külön váróterem 
külön kijárat van. 11a valaki bármi oknál fogva 

...einélyesen nem jöhetne cl, akkor szívesen adnak 
Budapest, VI., Antlrássy-ut 21. i0vclérú kimerítő titokiartó választ (a levélbe csak

vá aszbé veget kell mellékelni) A gyógykezelés be- 
I I I I I I I I fe,c/i sc után a leveleket elégelik, vagy ki'ánatra

111 III ill III III III ll! Ili mindenki visszakapja azokat A : intézet gyógyszerek-
a ről is goodoskodlk. A rendelést Dr. Palócz c»'imaga 

és egyedül végzi u:-poiú.. délelőtt 10 órától delu án 
6 óráig (vasárnap déli 2-ig).

Czim : Dr. P .lócz v. korházi orvos, peciabsía, 
I n..da„fst. VII Kerenesi-ut 10. 43117

(Wodianer F. és Fiai)
Hisz. ll lir. idvzri tinyvlerisksiiliHii L'S
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Az Egyetértés előfizetőinek.
Századik évfordulóját Kossuth Lajos születésének ünnepli szeptember tize n k i 1 e ne ed i k é n ^nemzet, ^elto lesz 

ünneplés, magasztos és lelkes, tökéletes es altalános. Ez bizonyos. Mert nem külső fény, nem a hatalmasok po .p j 
dicsövé a nemzetek ünnepeit, de a népek szive. S a magyar nemzet szivében ott el Kossuth Lajos örökkön. Lelkűnknek

egAfá1Llánosnünneplésből kivesszük részünket mi is. Teljesen S külön is akarunk ünnepelni Külön, mint^egy 
család. Akik egvütt vagyunk napról-napra: újság és olvasók, együtt akarunk lenni az ünneplésben is, s ^ 1 '
hogy a magyar nép nagy napján látó szemeink előtt lebegjen

KOSSUTH LA.JON Mépe.
Ez okon egy ajándékkal kedveskedünk előfizetőinknek az országos ünnepen, az egyetlen ajándékkal, amely ezen 

a nagy napon elgondolnató.
KOSSUTH LAJOS képe lesz ez; művészi kivitelben, pompás keretben.
A képet a halhatatlan legjobb es leghübb képmása után Morelii tanár metszette fába, olyan művészi \o: e éles­

séggé], amely a mester minden munkáját jellemzi. Gyönyörű keretben, pompás nyomásban kapja meg minden e.on. e.o 
Kossuth Lajos képét, ame;y háromnegyed méter lesz hosszában és félméter széliében.

Nem szükséges külön is mondani, hogy minden magyar ember ünneplő szobájának legszebb es legigezibb

Jásái

H t®

gi■ »J a

■

tart. Ez a költség őt korona Jesz9 jóformán negyed része se a í* ép é tékének és bolti árának.
A képet ezzel a rendkívüli kedvezéssel csakis előfizetők kaphatják meg, ha a keret .költségeit előzeLe>.en (legcél­

szerűbben postautalványon) beküldik, selőfizető voltukat a mellékelt czimszaiiaggal igazolják. (A czimszallagOL legjobb
odaragasztani az utalvány szélére.) ...................... A , ,

Kossuth képének szétküldését szeptember ötödikén kezdjük meg, hogy az ünnep napján már minden szooa díszhelyen ot: lv-no- en. 
Azért eddig a napig kell mindazoknak jelentkezniük, akik a képét idejen megkapni kívánjak. A jelentkezés írásban, aczimszallag mellekie- 
sével es ackeret költségéivé! az Egyetértés kiadohivataiaba küldendő.

71í ;

Budapest, 1902. augusztus közepén.
Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.
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I .»j —me—BI Elén 35 é’ / 6te fennálló e» lo«lsmor:oiio rondo.o 
in lezetat lo.toeieg^fcben njonljnk

Titkos betegségeket!
a legel hanyagoltrbb és legidűltebb hugyosö 
folyás t. a'legsúlyosabb hugyhólyagbajokat. | 
buják óroa sebeket syphilis utókövetkez- 
móny eit. önfertöztetést, elgyengült fé fi- 
eröt e leotro-massage vagypsvebrophor állal: 
nökn ól fehér folyást befecskendezés nélkül: 
ideg - és hátgerinozbajt; a legmakacsabb bör- 
bete gaógeket gyógyít gyorsan és biztos sikerrel I

Dt-KÁJDACíIY
v. ős# és klr. esredorvos ée kórházi főorvos 

rendelő intézetében 74011

8f jest, IV., Kigyó-'i 5. (Klotild-palota) I. em.
IB« menet a lépcsőnél. — Rendelés 9—4-ig, este 7—8 óráig.
11> ivetekre díjtalanul, titoktartás mellett válaszolta!!!: : gyógy - 
Is.' zerekröl is gondoskodva l1 sz. — Hölgyek és t fl.k | I f eszére külön várótermek Dlj-vas mt-rs aeit. j

A kereskedő . es KeresKc- 
delml alkalmazottak 4426"

B ross menhelye
avara jöv del erő

Merknr-jj yaitó
a leícJob'i hazai Kyartm 1 ny.

Mindenütt kapható.
Főraktár : Larifj M A. eS Ts .
Bndapoi , V , L . tir o a 12

Mmar-Hirv.il I, Ikáv.-T,!

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 11. sz., a fíípostával szemben.
Van szerencsénk a nagyérdemű hölgy közönséget é K.<
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HE TIMIIM!/ A If Eves ismerőseinket ezégünk
IXLÍilwIUIiIXnlV női dWa’kelme-ujdooságainak és fehérnemű kii’snejs

himze-. kotö-, horgoló-pamntok éa eelvmek. nemkülönben hímző 
-_____ MÖvetek rendkívül nagy vaia-zt- k
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szives megtekintésére tisztelettel meghívni.
BÉRCZI D. SÁHOOS! Ä „ „ , K,va,° llsztcieLt"1 _
k. zlmnnka nigyiparosnál 44061 j m*» l —"
Budapest, Király-u 4.; >1 v*
2M ohlaln k-prw krjp .'yz* Vrmet 
2006 eredeti k> rimunka-rajzzal az 
fcpyétért- • vidéki elAüznőinek
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Gyüjfemsnye.

Jegyzetekkel és magyarázatokkal
Ara zsebkiadásban vagy nyol- ra 
czadi étben fiizve 5 korona, erős H 
színes vászonkötésb-n 7 kor. p

A teljes törvénygyűjtemény (35 ítö- Ä 
tét), amely magaban foglalja az jg 
1836—l90!-ik évi összes törvények y. 
jegyzetes és magyarazalos kiadását, ffl 
ára egyszerre t grendelve havi fej 
4 korona részletfia:ekésre 
133 korona.üiőtilSSíti'éldiiiScü@ N

S
:= Megrendelhető a rvc___ m

t;L) *
B . i' e trasae 12.

I Pl Fi! I ,K- \ .l - tf1 L- > .. .. iLa üJ

Lámpái Hóíert-B (Wedísaer í. és Fisi] I
es. és kir. udv. könyvkereskedésében P

Budapest, VI., £ndrássy-u' 23. sx. |

ía$E<>S^S=»lB<l 5 Jé>ÖÍIM

estesig HoSd-utcza 19
Az intézet 25 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnázium/-*jan és nevelö-inté. etében, 
mely aii;tmérv(uyes osztály- és érettségi biieouyitvMiiyokai állít ü.i, a beir.-ta ok 
szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztem!.

A növendékek lehetnek benlakók, félkoaztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság. noG4
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igazgató.
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»mórit kórh .1 o o — 8«, * czialleta

gyorsan «-* aUpo in , yóg-. it harm»- ^.:í «; mekaee
titkos bet gsé v oké í :■!
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«n «ót 13 t i á t I I evflljfésr :
niCr blM-l.:. 1 ..-■•1 . ■ .ni:-iiviivi. . (1

render- foalalkvás me av.-.osa nélkül
Levelekre r tlasr Kiv*n«i.ír% gyv^Mzerek , j

Budipest«n. Érzséiid-körnt 11 ,ám. félemelet |!
Bejárat a 'opc. -ön-'l. Külön v.ii ró termők

lEoikíi® esssasi^
Nyomatolt a Magyar Újságkiadó Részvénv-Társasáíz kőrforgóiiépvin
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Vidékre postám v. 
Egy évre . . 40 ki 
Egy fa évre . 20
KAlföldre ■ 3 hór
Friinczia-, Olasz-, ( ny -
valamint amaz orszaf

Egy sz

Mai s imunk
Vezéroalltk: A 
A nck válaaztoj 
Széni István na 
A gyer_-;:eke>: v| 
A Szőni Is. In, 
Tároza Ai-enyuj 
RegOcy: A i

A barál
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Buzognak i 
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már kizáró!
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